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A MAGYAR SZOCIALI
réparakodó

SJA MUNKÁSPÁRT HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA
i I,

Országos

nőkonferencia
Az MSZMP Központi Bi- 

I zottságának a nők helyzeté- 
! ről hozott határozata 1970 
I februárjában született. Több 
I mint másfél év telt el azóta, 
1 s ma már lehet eredmények- 
I ről beszélni, alkalmas az idő 
I arra, hogy számba vegyük, 
I milyen változások történtek 
I a határozat nyomán, s me- 
] Ivek azok a problémák, ame- 
I Iveknek megoldásáért a jö- 
I vőben is sokat kell még ten- 
I ni.

A KB határozata után a 
j magyar nőmozgalom életé- 
-! ben szervezeti változások is 
I történtek, a női egyenjogú- 
I ság érdekében végzett mun- 
j ka a korábbinál sokkal szé- 
j lesebb alapokra helyeződött.
; Nemcsak a pártszervek, ha- 
j nem valamennyi társadalmi 
I szerv feladatai is, hogy ennek 
: a célnak érdekében a maga 
i területén tevékenykedjen. 

Az elmúlt évben a megyei, 
járási, városi és községi nő­
tanácsok megszűnésével egy 
időben valamennyi fontos 
társadalmi szerv mellett nő­
bizottságokat hívta életre.

Most ezeknek az országos 
szintű nőbizottságoknak a 
kezdeményezésére, szervezé­
sével hívják össze a magyar 
nők konferenciáját október 
29—30-ra. A konferencia 
szervezői: a Magyar Nők Or­
szágos Tanácsa, a Hazafias 
Népfront Országos Tanácsa 
mellett működő nőbizottság, 
a Szakszervezetek Országos 
Tanácsának, a Termelőszö­
vetkezetek Országos Taná­
csának nőbizottsága, a SZÖ- 
VOSZ és az OKISZ nőbi- 
zettsága.

A hatszáz meghívott rész­
vevővel megtartandó konfe­
rencián beszámoló hangzik 
majd el a magyar nők hely­
zetéről, munkahelyi és élet- 
körülményeiről, az eltelt 
másfél év alatt történt válto­
zásokról és eredményekről. 
A részvevők a legfontosabb 
kérdéseket öt munkabizott­
ságban fogják megvitatni. 
Az öt bizottság témája: a nő 
és a munka, a legfontosabb 
szociálpolitikai és egészség­
ügyi kérdések, a szolgáltatá­
sok helyzete, a nők közéleti 
tevékenysége, valamint an- 
nak felmérése, milyen pa­
ragrafusok, jogszabályok 
vannak még életben ma is, 
amelyek akadályozzák a tel- 
jes egyenjogúság megvalósu­
lását.

Az országos nőkonferen­
ciára vár az a feladat is, hogy 
újjáválassza a Magyar Nők 
Országos Tanácsát.

Szerdára összehívták 
az országgyűlést

f J^^köztársaság Elnöki Tanácsa az alkotmány 12. paragra­
fusa (2) bekezdése alapján az országgyűlést 1971. szeptember 22- 
en, szerda délelőtt 11 órára összehívta.

I)r. Tímár Mátyás miniszterelnök-helyettes (jobbról a második) latin­
amerikai körútja során Peruba érkezett, majd Limában Alfredo Carpi a 
Becerra tábornok oktatásügyi miniszterrel (jobboldalt) és más személyisé­
gekkel folytatott tárgyalásokat. (Napló-telefotó — KS)

KOREAI JELENTÉS

Losonczi Pál 
vidéki 

körútja
Losonczi Pál, az Elnöki Ta­

nácsnak a KNDK-ban tártóz- 
kodó elnöke szombaton reggel 
Dél-Damjöng tartomány köz­
pontjában, Hamhüngbe érke­
zett. A magyar államfőt a vá­
ros utcáin csaknem negyed- 
millió ember köszöntötte. A 
Hamhüng főterén tartott ba­
rátsági nagygyűlésen Kim Sze 
Bong, a tartományi népi bi­
zottság (tanács) elnöke és Lo­
sonczi Pál mondott beszédet. 
Az Elnöki Tanács elnöke ezt 
követően két ipari nagyüzemet 
tekintett meg, majd kíséretével 
együtt részt vett a tiszteletére 
adott tartományi fogadáson. 
Losonczi Pál ma indul vissza 
Phenjanba.

13. oldal)
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Megkezdődött 
a távfűtés 

Debrecenben
Az eredeti tervek szerint szep­

tember 30-ra kellett volna végez­
niük a karbantartással a Tiszán­
túli Gázszolgáltató és -szerelő Vál­
lalat debreceni távfűtési üzeme 
dolgozóinak. Azonban a szokatlanul 
hideg szeptemberi napok miatt 
meggyorsították és már szeptember 
17-én befejezték e fontos munkát, 
így eleget tudtak tenni annak a mi­
niszteri rendeletnek, amely előírja, 
hogy meg kell indítani a fűtési 
szolgáltatást, ha a hivatalos fűtési 
idény — október 15-e — előtt leg­
alább három napon át plusz 12 Cel­
sius fok alatt van a napi középhő­
mérséklet.

Hatezer takaró útnak indul
A Magyar Nők Országos Tanácsá­

nak tanácstermében mostanában 
nem tartanak értekezleteket. A pad­
lótól a mennyezetig színes kötött ta­
karók hegyei foglalják el a helyet. 
Szinte óránként érkeznek a szállít­
mányok az egyes megyékből, mun­
kahelyekről és mindenkitől, aki 
megérezte ennek az akciónak a je­
lentőségét. A „Takarót a vietnami 
gyerekeknek” akciót a korábbi ha­
sonló akció sikerére támaszkodva 
szervezték most újból. S már az ed­
digi eredmények is túlszárnyalták 
az előzőét.

Néhány nappal ezelőtt adtak át a 
szállítással megbízott külkereske­
delmi vállalatnak hatezer takarót, 
hogy minél előbb rendeltetési helyé­

re juttassa. De hamarosan újabb 
hasonló mennyiségű szállítmány is 
összegyűlik, az eddigi jelzések sze­
rint körülbelül tizenötézer vietnami 
gyermeket melegítenek majd ezen a 
télen a magyar nők — és férfiak — 
által készített takarók. Örömmel 
újságolták, hogy Hajdú-Bihar me­
gyéből is sok száz takaró érkezett 
már be, s minden bizonnyal a de­
cember közepén levő határidőig 
még újabbak is elkészülnek me­
gyénkben.

Az újságok, rádió, televízió hírül 
adta, milyen súlyos árvíz sújtotta az 
amúgy is sok szenvedést kiállt viet­
nami népet. A segítségre most még 
nagyobb szükség van, mint koráb­
ban.

Emlékezés 
Veress Cézára

(5. oldal)

A Napló 
vasárnapi 
melléklete

(9—12. oldal)

Hat brigád a döntőben
Szeptember 17-én, pénteken este 

a Bartók Teremben és a Pódium 
teremben tartották Debrecenben a 
„Korunk valósága 1970/71" szocialis­
ta brigádvetélkedő megyei elődön­
tőit. A Szakszervezetek Hajdú-Bi­
har Megyei Tanácsa, a Hajdú-Bihar 
megyei Tanács, Debrecen megyei 
város Tanácsa, a KISZ Hajdú-Bi­
har megyei és Debrecen városi Bi­
zottsága, valamint a Debreceni es 
Hajdú-Bihar megyei Művelődési 
Központ által indított és szervezett 
vetélkedőn összesen több mint két­
száz brigád indult. Harminchármán 
versenyeztek a selejtezőben, majd a 
legjobb tizenkét brigád döntötte el, 
melyik hat szocialista brigád jut az 
október 14-i döntőbe.

A bel- és külpolitikai, szakmai,

tei mészettudományi, irodalmi, szín­
házi, filmművészeti kérdésekből 
összeállított vetélkedőn a brigádok 
jó felkészülésről tettek tanúságot. A 
szakemberekből összeállított zsűri 
több mint ötórás vetélkedés után 
döntötte el, mely brigádok szerepel­
tek a legjobban. Az elődöntőben 
elért eredmények alapján a MÁV 
Járműjavító Április 4., a MÁV Jár­
műjavító Kilián György, a MAV- 
igazgatóság Bokányi Dezső, a 
BIOGAL Gyórgyszergyár Apáthy 
István, a Magyar Gördülőcsapágy 
Művek Automata és a Mezőgazda­
ságigép-gyár Költői Anna brigádja 
szerepel majd a döntőben. Az elő­
döntők IV—VI. helyezettjei könyv­
csomagot kaptak a rendező szer­
vektől.

Befejeződött
a fül-, orr-, gégeorvosok kongresszusa 

Debrecenben
Szombaton délben befejeződött a 

Magyar Fül-, Orr-, Gégeorvosok 
Egyesületének Debrecer/ben rende­
zett háromnapos tudományos kong­
resszusa. A három szekcióban meg­
tartott kongresszus három napja 
alatt százharmincöt tudományos 
előadás hangzott el. A kongresszus 
munkájában a magyar fül-, orr-, 
gégeorvosokon kívül számos kül­

földi ország — köztük Japán, Ang­
lia, Bulgária, Nyugat-Németország, 
NDK — szakorvosai, szaktekinté­
lyei is részt vettek.

Szombaton délben ülést tartott a 
Magyar Fül-, Orr-, Gégeorvosok 
Egyesületének vezetősége. Ezután a 
kongresszus résztvevői közül több 
mint százan a Hortobágyra tettek 
kirándulást. Ma pedig Hajdúszo­
boszlóra látogatnak el.

Az esők után meggyorsult 

az ősz! munka
A múlt hét végi esők hathetes 

szárazságnak a végét jelentették. 
Egyes helyeken 30—35 milliméter 
csapadék hullott két nap alatt, de 
vannak olyan részei a megyének, 
ahol alig haladta meg a szeptember 
eleji eső mennyisége az 5—6 milli­
métert. Mégis a legtöbb helyen jól 
jött az őszi csapadék, nemcsak 
gyorsította, hanem olcsóbbá is tet­
te a munkákat. Különösen vonatko­
zik ez a szántásra, a vetések előtti 
talaj-előkészítésre. A kőkeménnyé 
szikkadt földben eddig nagy rögö­
ket szaggattak fel az ekék, most 
már jobban járja az eke a megázott 
földet.

Megyénk tanácsi irányítás alatt 
levő területén 177 ezer holdat kell 
őszi vetésre előkészíteni. A megyei 
tanácshoz érkezett legújabb össze­
sítés szerint több mint 100 ezer hol­
don végeztek is ezzel a munkával. 
Különösen figyelemre méltó ez a 
teljesítmény akkor, ha a tavalyival 
hasonlítjuk össze. Az elmúlt év. ha­
sonló időszakában 55 000 holdat 
szántottak fel vetés előtt, az idén 
ennek csaknem a kétszeresét tart­

ják nyilván. A 225 000 hold mély­
szántásból 65 000 holddal vannak 
készen a nagyüzemek.

A legnagyobb munka ezekben a 
napokban az ősziek betakarítása. 
Most már valamennyi növény töré­
se, szedése, hordása megkezdődött. 
A betakarításra váró burgonya te­
rülete 12 000 hold, s ebből 10 000 
holdon fejeződött be a munka, s a 
16 000 hold napraforgóból 1600 hol­
don szedték le a tányérokat. Kom­
bájnokra szerelt adapterrel dolgoz­
nak a legnagyobb napraforgó-ter­
melő gazdaságokban, s ez jelentő­
sen gyorsítja és könnyíti a munkát. 
Szállítják a cukorrépát a terme­
lőszövetkezetek földjeiről az átve­
vő helyre, törik a kukoricát és vág­
ják a szárat. 156 000 hold kukorica 
vár betakarításra.

Az esők után jobbak a feltételek 
a vetéshez is. A lucerna, őszi takar­
mánykeverék után vetik a rozsot 
és az őszi árpát. A közeli napokban 
nagy erővel kezdhetnek hozzá a 
gazdaságokban a kenyérgabona ve­
téséhez is.



’s«

Kedden nyílik 
ENSZ-közgyűlés

NEW YORK (MTI)
A hét végén számos külföldi kül­

döttség érkezett a világszervezet 
székhelyére, hogy részt vegyen az 
ENSZ-közgyűlés 26. ülésszakának 
munkájában.

A kedden megnyíló közgyűlés 
több fontos problémát hivatott meg­
vitatni, ezek közül is a legizgalma­
sabbnak ígérkezik a Kínai Népköz- 
társaság felvételének a kérdése; Kí­
na tagfelvételi kérelmét először a 
közgyűlés különleges politikai bi­
zottsága vizsgálja meg, de a döntő 
vitára a közgyűlés plenáris ülé­
sén kerül sor. Ismeretes a Csou En- 
laj miniszterelnök által kifejtett ál­
láspont: a Kínai Népköztársaság 
addig nem küld delegációt a világ- 
szervezetbe, amíg Tajvant ki nem 
zárják a Biztonsági. Tanácsból, va­
lamint az ENSZ összes szervezetei­
ből. Az Egyesült Államok viszont

arra törekszik, hogy Tajvan meg­
őrizze ENSZ-tagságát, s csupán a 
Biztonsági Tanácsból vonuljon ki.

A másik nem kevésbé fontos kér­
dés, amellyel a közgyűlés foglalko­
zik majd — a közel-keleti válság 
problémája. Mint már pénteken kö­
zöltük, az Egyesült Államok az el­
következendő két hónapra magas 
szintű diplomáciai offenzívát ter­
vez a Közel-Kelet vonatkozásában. 
Rogers külügyminiszter még e hó­
nap végén a világszervezet székhe­
lyén megbeszéléseket szándékszik 
folytatni az egyiptomi, az izraeli, a 
szovjet és más érdekelt kormányok 
külügyminisztereivel.

A napirend következő kulcsprob­
lémája az ENSZ-főititkár utódlása. 
Ismeretes, hogy U Thant nem haj­
landó továbbra is vállalni a főtit­
kári tisztséget. Mandátuma decem­
ber 31-én jár le. (Reuter)

Német párt- és kormányküldöttség 
érkezett Varsóba

VARSÓ. Edward Giereknek, a 
központi bizottság első titkárának és 
Piotr Jaroszewicznek, a miniszter- 
tanács elnökének meghívására 
szombaton baráti látogatásra Len­

gyelországba érkezett Erich Hone- 
cker, a Német Szocialista Egység­
párt Központi Bizottságának első 
titkára, Willi Stoph, az NDK mi­
nisztertanácsának elnöke.

Szívélyes, kötetlen légkörben folytak a tanácskozások 
Brandt hazaérkezése után sajtóértekezletet tartott

Leonyid Brezsnyev, a Szovjet­
unió Kommunista Pártja KB főtit­
kára és Wally Brandt nyugatnémet 
kancellár szombaton délelőtt — a 
nyugatnémet delegáció hazautazása 
előtt — harmadik, s egyben utolsó 
megbeszélésére ült össze.

A két államférfi pénteken össze­
sen 7 órán át tanácskozott a Feke­
te-tenger mentén fekvő festői üdü­
lőhelyen, Oreandában. Nyugatné­
met források szerint e 7 órás meg­
beszélésekből Brezsnyev és Brandt 
3 órán át négyszemközt tárgyalt.

Az SZKP KB főtitkára és a nyu­
gatnémet kormányfő, valamint a 
nyugatnémet tanácsadók zöme pén­
teken délután sétahajózást tett a 
Fekete-tengeren. A Szovjetunió és a 
Német Szövetségi Köztársaság nem­
zeti zászlójával fellobogózott fehér 
motoros jacht a krími partok köze­
lében cirkált, s Jalta kikötőjébe is 
befutott. A két állaférfi e sétahajó­
zás közben oldott hangulatban foly­
tatta eszmecseréjét. Bár a tárgyalá­
sok részleteit egyik fél sem fedte 
fel, szovjet és nyugatnémet szóvi­
vők sejtetni engedték, hogy a pén­
teki konzultációk homlokterében az 
európai biztonsági konferencia és a 
Nyugat-Berlinről szóló négyhatalmi 
megállapodás állt.

A helyzet romlik Közel-Keleten
TEL AVIV

Egy izraeli katonai szóvivő szom­
bat délben azt állította, hogy egyip­
tomi légvédelmi alakulatok tüzet 
nyitottak izraeli repülőgépekre, s iz­
raeli oldalról viszonozták a tüzet.

Az UPI hírügynökség szerint 
mindez a helyzet gyors romlását 
mutatja.

A szóvivő részletekről nem tudott 
beszámolni, csupán annyit mondóit, 
hogy a kilőtt rakéták nem érték el 
célpontjukat.

KAIRÓ (MTI)

Szadat elnök csütörtöki beszéde 
nyomán Zajjat egyiptomi ENSZ-fő- 
delegátus jegyzéket adott át az 
ENSZ-ülésszak elnökének, felkérve 
hogy a közgyűlés vitassa meg a sú­
lyos közel-keleti helyzetet, vala­

mint Izraelnek a Biztonsági Tanács 
határozatát szabotáló magatartá­
sát. U Thant ENSZ-főtitkár és Jar­
ring ENSZ-megbízottat ugyancsak 
tájékoztatták arról az egyiptomi 
kérésről, hogy a Jarring-misszió 
eredményeit terjesszék a közgyű­
lés elé.

Az A1 Ahram szerint Szadat el­
nök Kairóban tájékoztatta Doug- 
las-Home brit külügyminisztert ar­
ról az egyiptomi kezdeményezés­
ről, hogy a Biztonsági Tanács vizs­
gálja meg külügyminiszteri szinten 
a közel-keleti helyzetet. Mahmud 
Riad miniszterelnök-helyettes és 
külügyminiszter ezt a kérdést szep­
tember 21-én vitatja meg a négy 
nagyhatalom külügyminisztereivel 
New Yorkban, U Thant és Jarring 
jelenlétében.

Riad közgyűlési felszólalását ok­
tóber 7-re tűzték ki.

Riad New Yorkba érkezve szep­
tember 22-én találkozik U Thant 
ENSZ-főtitkárral és Jarring ENSZ- 
megbízottal.

Eban külügyminiszter nyilatkoza­
ta szerint nem érné váratlanul Iz­
raelt, ha elítélő határozatot hozna 
ellene az ENSZ-közgyűlés. Eban úgy 
véli, hogy Izraelnek nem szabad 
megijednie egy elítélő határozattól.

A közel-keleti helyzet robbané- 
konyságára hívja fel a figyelmet az 
is, hogy egy héten belül két súlyos 
incidens történt a Szuezi-csatorna 
térségében: előbb az izraeli légvé­
delem lőtt le egy egyiptomi katonai 
repülőgépet, majd az egyiptomi 
légvédelem semmisített meg egy iz­
raeli gépet. Nyugati jelentések sze­
rint az incidensek nyomán a front 
mindkét oldalán riadókészültséget 
rendeltek el. (MTI)

KA? RÓ

Ha hozzák 
nyilvánosságra 
az új kormány 

névsorát
Párhuzamosan halad az egyipto­

mi államapparátus átszervezése és 
az új kormány összeállítása. Az A1 
Ahram úgy értesült, hogy szomba­
ton befejeződtek a kormányalakítá­
si tárgyalások, és legkésőbb vasár­
nap nyilvánosságra hozzák az új 
minisztertanács összetételét. A kor­
mányalakítás utolsó szakaszában 
Szadat elnök állandó kapcsolatot 
tartott fenn Favzi miniszterelnök­
kel.

Időközben végleges formát öl­
tött a köztársasági elnöki hivatal 
átszervezése. Az átszervezési kon­
cepció abból indult ki, hogy Sza­
dat elnök egyidejűleg áll az állam 
és a népi politikai szervezet élén, 
ennélfogva az elnökségi hivatal 
apparátusában el kell különíteni 
egymástól az irányító tevékenység 
hivatalos és népi oldalát.

Csou En-laj fogadta 
Binh asszonyt

PEKING (MTI)

Csou En-laj, a kínai államtanács 
elnöke pénteken megbeszélést foly­
tatott Nguyen Thi Binh asszonnyal, 
a dél-vietnami ideiglenes forradal­
mi kormány külügyminiszterével, 
aki Párizsban a Vietnam-értekezle- 
ten részt vevő DIFK-küldöttséget 
vezeti, úton hazafelé Varsó érinté­
sével érkezett Pekingbe. Csou En- 
laj és Binh asszony megbeszélésén, 
amely az Üj Kína jelentése szerint 
„nagyon szívélyes és baráti” volt, 
részt vett még kínai részről 
Csiang Csing, Mao Ce-tung fele­
sége, a KKP politikai bizottságának 
tagja és Csi Peng-fej ügyvezető kül­
ügyminiszter.

ffco
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RÖVIDEN A NAGYVILÁGBÓL
LONDON. Szombat délelőtt két 

és fél órás tanácskozás után befe-> 
jeződött Chequersben, a mindenko­
ri brit miniszterelnök vidéki rezi­
denciáján az angol—máltai csúcs- 
találkozó, amelyen Edward Heath 
brit és Dom Mintoff vallettai kor 
mányfő a máltai angol katonai je­
lenlét kényes problémáját illetőleg 
igyekezett megegyezésre jutni.

RABAT. Sir Alec Douglas-Home 
brit külügyminiszter háromnapos 
hivatalos látogatása befejezésével 
szombaton délelőtt sajtókonferen­
ciát tartott a marokkói fővárosban. 
A brit külügyminiszter beszédében 
síkraszállt Jarring közel-keleti 
ENSZ-megbízott küldetésének foly­
tatása mellett, s hangsúlyozta, hogy 
végre kell hajtani a Biztonsági Ta­
nács által 1967. november 22-én el­
fogadott közel-keleti határozatot.

KAIRÓ, TEL-AVIV. Phantom tí­
pusú izraeli harci repülőgépek 
szombaton rakétatámadást intéztek 
a Szuezi-csatorna mentén állomáso­
zó egyiptomi gyalogság ellen — kö­
zölte Kairóban egy katonai szóvivő.

KAIRÓ. Szombaton az egyiptomi 
fővárosban befejezte egyhetes mun­
káját az Arab Liga tanácsának ülé­
se. A tagországok — amelyek szá­
ma Bahrein és Qatar felvételével 
16-ra szaporodott — külügyminisz­
teri, majd az utóbbi napokban nagy­
követi szinten folytatták megbeszé­
léseiket.

SPANYOLORSZÁG. Egy anda- 
lúziai országúton pénteken összeüt­
között egy teherautó és egy turistá­
kat szállító busz. A karambol kö­
vetkeztében 18 turista meghalt, ti­
zenegyen pedig súlyosan megsebe­
sültek.

HAJDÜ-BIHZUI NAPLÓ — 1971. SZEPTEMBER 19.

A sétahajózás után, pénteken es­
te nem tartottak további megbeszé­
léseket.

Brandt kancellár pénteken dél­
után nyugatnémet újságíróknak 
úgy nyilatkozott, hogy Brezsnyev 
főtitkárral folytatott megbeszélései 
„tárgyilagos, de fesztelen légkör­
ben” zajlottak le.

A kancellár a nyugatnémet tele­
vízió Oreandában tartózkodó tudó­
sítójának is nyilatkozott. -Interjújá­
ban leszögezte, hogy a pénteki 
„konkrét és zökkenőmentes” meg­
beszélések lehetővé tették annak 
megállapítását, hogy a tárgyaló fe­
lek között mély pontokban teljes 
egyetértés, s milyen további lehető­
ségek kínálkoznak az együttműkö­
dés elmélyítésére. A bonni kor­
mányfő megfogalmazása szerint 
Brezsnyev a pénteki konzultáció 
során hangot adott véleményének, 
hogy jövő évben sor kerülhet az 
európai biztonsági konferenciára. 
A kancellár azonban úgy véleke­
dett, hogy 1972-ben csak „előkészí­
tő konferenciát” tart lehetségesnek. 
Viszont kitérő választ adott a nyu­
gatnémet tv riporterének arra a 
kérdésére, hogy Brezsnyevvel tar­
tott megbeszéléseinek milyen ki­
hatása lehet a Nyugat-Berlinnel

r' "\

Kína nem hajlandó 
engedményre

A Kínai Népköztársaság semmi­
féle engedményre nem hajlandó 
Nixon pekingi látogatása alkalmá­
ból az indokínai népek harcának 
támogatásával kapcsolatban — han­
goztatta Csou En-laj a közelmúltban 
Szihanuk hercegnek, a kambodzsai 
ellenállás vezérének.

Szihanuk az AFP pekingi tudósí­
tójának adott beszámolójában idéz­
te Csou En-laj kínai miniszterelnök 
szavait.

„Ami Tajvan kérdését illeti — 
mondotta a Szihanukkal folytatott 
beszélgetés során Csou En-laj — 
várhatunk, mert tudjuk, hogy Taj­
van végül is visszatér Kína kebelé­
be. Az indokínai nép azonban szen­
ved, s ezért ez a kérdés elsőbbséget 
érdemel. Mi azt javasoljuk, hogy 
minden előfeltétel nélkül folytas­
sunk tárgyalásokat Indokína béké­
jéről és függetlenségéről. Nixon azt 
állítja, hogy kapcsolataink megjaví­
tására törekszik. Majd meglátjuk. 
Egyelőre ezt szeretnénk tudni, mit 
forgat a fejében” — mondotta 
Csou En-laj, aki megismételte: a 
kínai—amerikai kapcsolatok meg­
javításához feltétlenül szükség van 
az amerikai csapatok Indokínából 
való kivonására, hogy az indokínai 
népek maguk intézhessék ügyeiket.

J

kapcsolatos német államközi tár­
gyalásokra.

A tárgyalásokról közös közle­
ményt adtak ki.

A Brandt vezette nyugatnémet 
delegáció szombaton a kora délutá­
ni órákban utazott vissza az NSZK- 
ba. A nyugatnémet Bundeswehr 
Boeing—707 típusú különrepülőgé- 
pe közép-európai idő szerint i6.oo 
órakor érkezett a bonni repülőtér­
re. Itt Willy Brandt röviden nyilat­
kozott a nyugatnémet tv-nek és 
rádiónak, majd még a repülőtéren 
tájékoztatta Walter Scheel külügy­
minisztert utazásának eredmér . éj­
ről, s ezt követően sajtóértekezle­
ten válaszolt az újságírók kérdései­
re. (DP, Reuter, AFP. UPI. AP)

A szombati nyugatnémet lapok 
első oldalon egyöntetűen szenzációs 
hírként közlik. hogy Leonyid Bi ezs- 
nyev, az SZKP Központi Bizottsá­
gának főtitkára hajlandónak mu­
tatkozik Brandt szovjetunióbe!\ lá­
togatásának viszonzására.

A lapok „csodálatosan szívéi vés­
nék” minősítik a két államférfi tár­
gyalásainak légkörét, és aláhúzzák 
a megbeszélések kötetlenségét

Több lap idézi Brezsnyevnek azt 
a kijelentését, hogy a véleménycse­
re eredményessége a tárgyaló felek 
kölcsönös jóakaratán múlik, ami­
re minden alap megvan.

Brezsnyev arra is rámutatott, 
hogy a megbeszéléseken központi 
téma az európai biztonsági értekez­
let összehívása, amelynek igen sok 
támogatója van Európa-szerte.

Brandt kancellár az oreandai 
megbeszélések első fordulóját .lé- 
nyegrehatónak” és _„fesztelennek' 
nevezte. Újságíróknak elmondotta, 
hogy tavaly — a moszkvai szerző­
dés aláírása idején — még mindkét 
félben érezhető volt a tartózkodás, 
most azonban már ennek nyoma 
sem volt tapasztalható.

A kancellár azt is elmondotta — 
közli a szombati sajtó —. hogy az 
európai biztonsági értekezlet elő­
készítő fázisaként az NSZK felve­
tette több „előértekezlet” megtartá­
sának lehetőségét, amit az SZKP 
vezetője nagy figyelemre méltatott

A Kölner Stadt-Anzeiger rövid 
kommentárt is fűz a megbeszélés­
hez. Rámutat, hogy két esztendeje 
aligha számított volna bárki is eny- 
nyire barátságos hangulatú találko­
zóra.

A bonni General-Anzeiger arra 
számít, hogy a kancellár nyilván 
derűsen tér majd vissza hazájába 
Figyelmeztet a lap ugyanakkor ar­
ra, hogy az örömbe üröm is vegyül­
het, mert a nyugaton „magasra 
vont szemöldökkel” figyelik Brandt 
útját, mert tartanak az NSZK „ön­
állósulásától”. Meg kell azonban 
érteni — folytatja a lap —. hogy 
aki enyhülésről beszél, annak köte­
lessége, hogy megfelelően cseleked­
jen. (MTI)

NEW YORK. Négymilliárd 150 
millió éves az a holdkőzet, amelyet 
az Apolló—15 űrhajósai hoztak a 
Holdon tett „kirándulásukról” — 
erősítette meg pénteken a New 
York-i állami egyetem tudóscso­
portja. Ügy vélik, hogy a kőzetda­
rab a Hold eredeti kérgéből való, 
s csupán valamivel fiatalabb az égi­
testnél.

ÜJ-DELHI. Új-Delhiben szomba­
ton megkezdte munkáját a kelet­
pakisztáni kérdéssel foglalkozó 
nemzetközi társadalmi konferencia, 
amelyen húsz ország mintegy 100 
képviselője vesz részt.

MANILA. Ferdinand Marcos Fü- 
löp-szigeti elnök szombati rádió- és 
televízió-beszédében bejelentette, 
hogy az ország egyes részein hatá­
lyon kívül helyezi a múlt hónapi 
bombamerénylet után bevezetett 
rendkívüli intézkedéseket. A ren­
delkezés Manilára nem vonatkozik.

LONDON. Már a második kole- 
rás megbetegedésről érkezett jelen­
tés szombaton Nagy-Britanniából. 
Az első esethez hasonlóan most is 
egy Spanyolországból hazatért tu­
ristán észlelték a járványos beteg­
ség tüneteit.

LENINGRAD. Hosszú és súlyos 
betegség után szombaton Lenin- 
grádban, 71 éves korában elhunyt 
Alekszandr Prokofjev neves szov­
jet költő.

HÁGA. Hét értékes festményt ra­
boltak el ismeretlen tettesek egy 
hágai magánlakásból, köztük 
Rembrandt egyik állítólagos önarc­
képét is.

MOSZKVA. Valentyina Nyikola- 
jeva Tyereskova nyitotta meg 
szombaton Moszkvában az európai 
nők szemináriumát.

Közzétették a repülőgép-szerencsétlenség 
áldozatainak névsorát

A Magyar Távirati Iroda jelenti:
A Közlekedés- és Postaügyi Mi­

nisztérium az áldozatok személy- 
azonosságának megállapítása után 
közzétette a szeptember 16-án Ki- 
jev mellett lezuhant magyar repü­
lőgép tragikus körülmények között 
elhunyt utasainak és személyzeté­
nek névsorát.

A szerencsétlenség következtében 
életét vesztette a Bács-Kiskun me­
gyei Pártbizottság és Tanács Erdősi 
József megyei tanácselnök vezette 
küldöttség, amelynek tagjai voltak: 
Gyóni Lajos, Dudás Benjámin, Var­
ga Ferenc, Havasi Istvánná.

A szerencsétlenül járt IBUSZ- 
csoport Bács-Kiskun megyei részt­
vevői voltak: Tamáska Jánosné, Ví­
zin Miklósné, Mészöly István, Ocs- 
vári Mihályné, Posszert Gyuláné, 
Rendetzky János, Sebők Erzsébet, 
Szlovencsák Miklós, Cselük Dénes- 
né, Erdős Dezső, Horváth István, 
Benke János, Bíró Zoltán, Botocska 
György, Kiss Istvánná, Tokai Ist­
ván, Zoboki László, Ocsvári Mihály. 
Posszert Gyula, Puchardt Antal,

Rendetzky Jánosné, Szilágyi István. 
Taba Sándor. Dobó Mária. Gereben 
László, Ábrahám János, Besenyi 
János, Bíró Zoltánná, Braunitzer 
Ferencné.

Az utascsoportnak három buda­
pesti illetőségű tagja volt: Mihók 
Antal, Draskóczi Attiláné, Bakonyi 
Béla.

Életüket vesztették dr. Hankó Mi­
hály és dr. Dezső Imre, a Buda­
pesti Kertészeti Egyetem tanárai, 
valamint William és Florence Mil­
ler, amerikai állampolgárok

A katasztrófa következtében éle­
tét vesztette Mészáros Sándor első- 
osztályú repülőgép-vezető, a gép pa­
rancsnoka, és hétfőnyi személyzete 
Veres László, Deák Andor, PapP 
Sándor, Takács Márton, Székelyhídi 
Katalin, Takács Zsuzsanna. Szőke 
Valéria.

A szerencsétlenség áldozatainak 
temetéséről később történik intéz­
kedés; a Bács-Kiskun megyei áldo­
zatok közös gyászszertartására
Kecskeméten kerül sor. (MTP

Magyar-libanoni idegenforgalmi egyezmény
Szurdi István belkereskedelmi 

miniszter az Országos Idegenfor­
galmi Tanács elnöke és dr. Szaeb 
Dzsarudi libanoni gazdasági és tu­
risztikai miniszter a két kormány 
képviseletében szombaton a Du- 
na-Intercontinentalban aláírta a

magyar—libanoni idegenforgaim 
egyezményt. ; .

Szurdi István az aláírás alkalma 
ból hangsúlyozta, hogy ez az egyez 
mény lehetővé teszi a két ország 
közötti idegenforgalom bővítését, 
tapasztalatcserét, a kölcsönös sza 
mai segítségnyújtást. (MTI)
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Felelősséggel a sportért
- ,mír.

Megyénk sportmozgalmában ezekben a napokban 
hetekben fontos eseményekre kerül sor. Sportéletünk 
szervezetei, a sportegyesületek vezetőség- és küldött 
választó közgyűlésekre készülnék - néhány helyen 
már meg is tartottak majd a városi, járási konJW 
randákat, végűi a megyei konferenciát tartják met 

A Hajdu-Bihar sportszervezeteiben sorra kerülő ta­
nácskozásoknak Jgen fontos politikai jelentőségük 
van. A különböze szinten történő választások alkal­
mából, az előkészületek, a közgyűlések, majd a kon­
ferenciák során a vezetőségek beszámolnak az elmúlt 
időszakban végzett munkájukról, elemzik a sportpoli­
tikai határozat végrehajtását, hol tartanak a minőségi 
és tömegsport fejlesztése területén, a sportolók erköl­
csi. politikai neyeleseben. A tanácskozások során 
meghatározzák a további tennivalókat és megválaszt­
ják a vezető szerveket, küldötteket.

A sportegyesületi választásokra kedvező légkörben 
kerül sor. Partunk X. kongresszusának határozatai a 
szakszervezd az országgyűlési képviselők és tanács­
tagok válasziasa során végzett politikai munka ked­
vező feltételeket teremtett, és a KISZ-vezetőségvá­
lasztások is jó hatással segíthetik a sportköri válasz­
tásokat. A sportköri közgyűlések szervezését, megtar­
tását mi is igen fontos politikai tevékenységnek tart- 
juK. Szocialista államunkban mindenkinek egyaránt 
érdeke az emberek szellemi és testi képességeinek 
sokoldalú fejlesztése, az egészség védelme és erősítése 
A testnevelési és sportmozgalom szerepe és jelentő­
sége abban van, hogy elősegíti a dolgozók, különösen 
az ifjúság szabad idejének helyes eltöltését, a dolgo­
zók helytállását a munkában s a honvédelmi készsé­
gek fejleszt eset. Hozzájárul a kulturális, a szórakozási 
igények kielégítéséhez, a neveléshez. Éppen ezért a 
pártszervek segítik és segítsék is a vezetőségválasztá­
sokat. Mind az előkészületek, mind a közgyűlések so­
rán — minden bizonnyal — tovább erősödik az álla­
mi, társadalmi, gazdasági rzervek és intézmények 
együttes munkája a testnevelési és Sportmozgalom­
ban.

Megyénk sportmozgalmában bőven van miről szá­
mot adni Bizonyára felsorakoztatják majd az egye­
sületi sikerek mellé a megyei eredményeket is. Azt, 
hogy Hajdú-Biharból 51 csapat vesz részt az NB kü­
lönböző osztályainak küzdelmeiben, azt is, hogy 61 
I. osztályú sportolója, összesen 1182 minősített ver­
senyzője van a megyének. A mi fiataljaink az elmúlt 
évi országos bajnokságok során — az olimpiai sport­
ágakban kezdeményezett pontversenyben — a 19 me­
gye közt Hajdú-Biharnak szerezték az elsőséget. Az 
elért szép eredmények nagymértékben köszönhetők a 
társadalmi aktivisták áldozatos munkájának — az el­
ismerés hangján szólunk azokról, akik fáradságot nem 
kímélve tevékenykedtek megyénk sportéletének fel­
lendítéséért.

Egyre több azoknak a szakembereknek a száma, 
akik politikailag, szakmailag is megfelelnek a mai kö­
vetelményeknek. Ugyanakkor szükséges a szakembe­
rek hathatósabb képzése és továbbképzése, hiszen 
nagymértékben tőlük is függ sporteredményeink 
magasabb szintre való emelése. Figyelembe véve le­
hetőségeinket, adottságainkat, további fáradozás és ál­
dozatvállalás szükséges annak érdekében, hogy a je­
lenleginél is több sportágban elérjük az NB I-es 
szintet, minél több hajdú-bihari sportoló büszkélked­
hessen azzal, hogy a válogatott keret tagja. Ezek el­
éréséért tovább szükséges javítani a sportegyesületek 
politikai, szakmai tevékenységét, általában a nevelő­
munkát.

Az elmúlt időszakban a testnevelésben és a sport­
ban rendszeresen résztvevők száma tovább növeke­
dett Évről évre több csapat és sportoló vesz részt a 
különböző sportágak bajnoki küzdelmein, eredmé­
nyeik szépen javulnak, örvendetesnek tartjuk, hogy a 
sportegyesületek mellett a szakszervezetek és a KISZ 
egvre többet tesz tagsága sportigényeinek fejleszté­
sében. kielégítésében azonban még többet is tehetné­
nek a sportoló társadalom nevelése érdekében.

A testnevelés és sport tömegesítésében legfontosabb 
feladat az általános, közép- és főiskolákban, valamint 
az egyetemeken folyó sportmunka további javítása, 
hiszen ezeken a helyeken keresztül válik a testnevelés 
és a sport a tömegek igényévé. Továbbra is fontos fel­
adatnak tartjuk a munkások és parasztok sportolás 
bárt; igényeinek fejlesztését, kielégítését. Csak az ál­
talános iskolák 151 úttörőcsapatában közel 42 000 ta­
il'-. ' portol rendszeresen. A tanulás, a művelődés in­
tézményei azok, amelyekbeti a testnevelés és a sport 
a szelesebb tömegek igényévé, mindennapi életének 
szerves részévé válik. Továbbra is fontos célkitűzés 
valamennyiünk előtt, hogy a felnőttek, a dolgozók 
v -■ nagyobb számban kapcsolódjanak be a testneve­
lési és sportmozgalomba.

A :ények alapján megállapíthatjuk, hogy az elmúlt 
evekben mind mennyiségben, mind minőségben to­
vább avult a létesítmények és felszereltségek helyze­
te. Köztudott, hogy megyénk városaiban, községeiben 
sok létesítményt avattak a közelmúltban is, de ezek 
gondozása, még újabbak építése is igen fontos tenni­

valókat jelent. Különösen a megyeszékhelyen növe­
kednek az igények, ezzel együtt nőnek a létesítmény­
gondok is, amit anyagi lehetőségeinkhez képest csak 
fokozatosan tudunk kielégíteni.

Megyénk társadalma a sportolóktól és sportveze­
tőktől egyaránt elvárja az állampolgári kötelességek 
betartását, a sportszerű gondolkodást és magatartást, 
a sporteredmények szakadatlan gyarapítását. A sport«- 
szervekben, egyesületekben javult a nevelőmunka. 
A sportolók nagy többsége becsületesen él, dolgozik, 
tanul, megtalálja helyét szocializmust építő társadal­
munkban. A továbbiakban is szükségesnek látszik az 
utánpótlás nevelése módszereinek és eszközeinek 
szüntelen kutatása, a nevelőmunka javítása. Ez min­
den sportvezető, edző számára fontos feladatot jelent.

Egy-egy sportoló vagy csapat nem érhetett el és a 
jövőben sem érhet el szebb eredményeket társadalmi 
összefogás nélkül, hiszen a társadalom biztosítja az 
előfeltételeket. Ebben a tekintetben is a párt segítő 
szerepe nélkülözhetetlen. Ez a segítségnyújtás a test­
nevelés! és sportmozgalomban tevékenykedő pártta­
gok útján valósul meg. A sport területén dolgozó párt­
tagjaink méltóképpen képviselik sportpolitikánkat. 
Fontos, hogy a kommunisták személyes példájukkal, 
a meggyőzés eszközeivel megnyerjék a pártonkívülie- 
ket is sportpolitikánk célkitűzéseinek, lépjenek fel a 
sportolók, sportvezetők körében tapasztalható helyte­
len nézetek, jelenségek ellen.

Az állami szervek, a tanácsok, a gazdasági szervek 
ós intézmények az erkölcsi támogatás mellett anyagi 
eszközökkel is segítsék sportéletünket, a létesítmé­
nyek fejlesztését. Továbbra is fontos feladat az álla­
mi, társadalmi és a sportszervek összehangolt, együt­
tes munkája. Ezen szervek és szervezetek együttesen 
eddig is sokat tettek és a jövőben még többet is tehet­
nének annak érdekében, hogy necsak megtartsuk a 
sP°rt területén elért eredményeinket, hanem — a le­
hetőségekhez képest — fejlesszük azokat.

Az elkövetkező esztendők sportmunkájának ered­
ményessége nagymértékben függ attól is, hogy milyen 
sikeres lesz a sportelnökségek, a vezető sportszervek 
választása. Nem mindegy az, hogy a több mint 45 000 
tagot számláló 191 sportegyesületünk közgyűlése mi­
lyen vezetőséget választ és milyen összetételűek lesz­
nek a városi, járási, illetve a megyei vezető szervek.

A további eredményes munka alapja, hogy olyanok 
kerüljenek a vezetésbe, akik erkölcsi, politikai és 
szakmai tekintetben megfelelnek a követelmények­
nek, akik odaadással és felelősséggel elvégzik az ön­
ként vállalt munkát. Ehhez az is szükséges, hogy 
megfelelő vezetői készséggel, sportismerettel rendel­
kezzenek. Az ilyen erényekkel rendelkező sportem­
bereket — akik eddig is komoly munkát végeztek a 
sport vezető testületéiben — helyes újból megválasz­
tani. A sportköri tagság ilyen irányú véleményét, aka­
ratát a már megtartott néhány közgyűlésen is tapasz­
talhattuk. Egyébként — a lehetőségekhez képest — a 
megválasztásra kerülő vezetőségek tükrözzék a sport­
egyesületben tevékenykedő fiatalok, dolgozók összeté­
telét, a nők arányát. Helyesnek tartjuk, ha a mun­
kában, magatartásban, a tanulásban példamutató ak­
tív fiatalokat felkérik a sportmozgalomban való tevé­
kenységre, hogy részesei, mozgatói, irányítói lehesse­
nek az ifjúságpolitikai határozatok végrehajtásának 
a sportéletben.

Ezeken a fórumokon, a közgyűléseken és a konfe­
renciákon ’'állathatják hangjukat a társadalom minden 
rétegéből résztvevő, a sportot kedvelő emberek. El­
mondhatják véleményüket, javaslatokat tehetnek, 
így lesz társadalmi a tanácskozás, így lehet jó és si­
keres a megbeszélés. A közös ügy, a vezetőségválasz­
tás sikere függvénye annak is, hogy milyen a beszá­
moló, milyen az efölötti vita. Jó beszámoló és önzet­
len, segítő felszólalások, javaslatok után születhetnek 
olyan határozatok, amelyek helyesen szabják meg 
az elkövetkező évekre a feladatokat. A célkitűzések 
végrehajtása, az ezek után születő szép eredmények 
örömmel tölthetnek el mindenkit, akiknek ezekben 
részük van.

A sportegyesületi választások eredményezzék a 
sportmozgalom tömegbefolyását, különösen a társa­
dalmi összefogás magasabb szintű kibontakozását, 
érvényesülését. A magasabb szinten történő társa­
dalmi összefogás eredményezheti csak a dolgozók 
sportolási igényeinek, lehetőségeinek biztosítását, az 
egyre több szabad idő hasznos eltöltését, a kulturált 
szórakozást.

A sportban, a sportéletben ezrek és ezrek vesznek 
részt Hajdú-Biiharban is. Mondhatjuk, a lakosság leg­
nagyobb része érdeklődik a sport iránt, szereti azt. 
A legtöbben részvevői vagy nézői a vetélkedéseknek, 
versenyeknek s mind nagyobb tömegeket vonz egy- 
egy üzemi sportrendezvény, mérkőzés vagy verseny 
is. Ezt a tevékenységet pedig a sportkörök végzik.

A sport ügye iránti szeretet és felelősségérzet hassa 
át a közös megbeszélések, a választások részvevőit, 
mert ezek sikere minden bizonnyal záloga lesz me­
gyénk testnevelési és sportmozgalma további fejlődé­
sének.

■ *
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Kenyérgyá 
épül 
Hajdúhadházon
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Hajdúhadházon igen sok gondot 
okoz a község lakóinak friss pék­
áruval való ellátása. A problémák 
megoldására a közelmúltban hatá­
rozat született: itt is létrehozzák a 
kenyérgyárat. Lencsevégre az ez év 
májusában elkezdődött munkálato­
kat kaptuk. Ügy tervezik az épí­
tők — a Derecskéi Építőipari Ktsz 
dolgozói —, hogy 1972. május else­
jén már üzemelni is fog. Az új sütő­
üzem összköltsége mintegy három

és fél millió forintra tehető, és ke­
nyérbolt is lesz benne. Egyébként 
az építőiparnak már vannak tapasz­
talatai ezen a téren, ök építették 
korábban a nyíracsádi sütőüzemet, 
s már tervbe vették, hogy Rerety- 
tyóújfaluban is hozzákezdenek a 
munkálatokhoz. Egyébként a haj­
dúhadházi kenyérgyár hasonló lesz 
a nyíracsádihoz, csak néhány, az 
eddigi tapasztalatokon alapuló mó­
dosítással készül el.

Munkavédelmi tanácskozás 
a Volánnál

A Debreceni Volán Vállalat da­
rabárus és teherforgalmi, valamint 
szállítmányozási főnöksége, gazda­
sági és társadalmi szerveinek veze­
tői és a szocialista brigádok veze­
tői munkavédelmi tanácskozásra 
gyűltek össze az elmúlt napokban
— írja tudósítónk, Szűcs Barnabás.
— Az . értekezletet Csehi László 
szb-titkár nyitotta meg, ismertetve 
a vállalat munkavédelmi helyzetét, 
majd a jelenlevők megvitatták a 
gondokat, problémákat.

Az üzemi balesetek száma sajná­
latosan nőtt 1971 eddigi időszaká­
ban és az okok között a figyelmet­
lenség vezet. Jelentős tényező vi­
szont a teheráru-íorgalomnál a 
helytelen, hibás csomagolás, mely 
különösen nagyobb súlyú áruk ki- 
és berakásánál okozhat balesetet. 
Javulhatna a helyzet, ha azok a 
dolgozók akik a csomagolással, be- 
vagonírozással foglalkoznak, mun­

kájukat gondosan végeznék és gon­
dolnának azokra a rakodókra, akik­
nek kétszer, háromszor is át kell 
rakni az árut, amíg az eljut rendel­
tetési helyére. A tanácskozás egy­
értelműen megállapította: nagy 
szükség lenne arra, hogy szabvá­
nyosítsák a vagonberakást a súly­
tól és terjedelemtől függően; ez a 
tény is csökkenthetné a balesetek 
számát.

Kmetty Gyula igazgató összefog­
lalójában elmondotta, hogy a válla­
lat vezetése az eddigieknél jóval 
nagyobb gondot kíván fordítani a 
baleseti veszélyek, források elhárí­
tására a munkavédeli i felszerelé­
sek fokozottabb bizto ífásával, a 
munkavédelmi őrhálózat továbbfej­
lesztésével, az új dolgozók gondos 
balesetvédelmi oktatásával. Az em­
berek testi épségének őrzésében kü­
lönösen számít a vezetőség a törzs- 
gárdatagokra, a szocialista brigá­
dokra

A műszaki napok hétfői programja
A debreceni műszaki napok szep­

tember 20-i. hétfői programjában a 
következő előadások, rendezvények 
szerepelnek:

A Magyar Agrártudományi Egye­
sület délután 3 órakor a Technika 
Házában „A műszaki fejlesztés ha­
tékonysága a mezőgazdaságban” 
címmel tart előadást. A MÉTE dél­
előtt 10.30 órakor ugyanott „A Haj- 
dú-Bihar megyei Tejipari Vállalat

■■

műszaki fejlesztéséről” ad számot 
az érdeklődőknek, a Szervezési és 
Vezetési Tudományos Társaság dél­
után 3 órakor Hajdúböszörményben 
rendez előadást és vitát ..Hajdú- 
böszörmény ipartelepítése és az ipa­
rosodással együtt járó kommunális, 
kereskedelmi, egészségügyi és kul­
turális fejlesztések” címmel. Az elő­
adás és vita színhelye a böszörmé­
nyi művelődési ház.

SE­

BUM, az országosan népszerű­
vé vált név mögé ezúttal ugyan­
csak rövid idő alatt nagy népsze­
rűségre szert tett masina rejtő­
zött. Rejtőzött? Na, nem egészen, 
ez bizony így túlzás. Egy ilyen 
hatalmas, ki tudja, hány tonnás 
gép ugyanis nehezen talál megfe­
lelő méretű zugot a rejtőzéshez, 
bújócskához.

Persze, nem is ez a feladata 
BUM-nak, a cukorrépa-prizmá- 
zónak, vagy ahogyan mi elnevez­
tük, a réparakodónak. BUM 
ugyanis búj ócska helyett nagy 
erővel, nagy iramban dolgozik — 
a derecske! Vörös Csillag Terme­
lőszövetkezet „alkalmazottjaként” 
az állomáson. Egyetlen kezelőjé­
nek irányításával könnyedén

emeli hátára (tenyerére?) a cu­
korrépával megrakott teherautó­
kat, meg a vontatóval érkező pót­
kocsikat. Felemeli, billent rajtuk 
egyet, aztán egy kis ügyes szer­
kezet segítsésével már ömlik is a 
sok cukorrépa, fel a futószalag­
ra.

Zökkenő, nélkül, jól végzi a dol­
gát a másfél millió forint értékű 
BUM. Akik vele dolgoznak, 
mondják, hogy nem tudnak any- 
nyi cukorrépát * hozni, hogy ne 
győzné ez az ügyes szovjet gyárt­
mányú gép. És ezen nem is cso- 
dálkozhatunkj ha meggondoljuk, 
hogy a prizmáző napi kapacitása 
2500 mázsa körül van, s ez még 
cukorrépából is tetemes mennyi­
ségnek számít.

Ottjártunkkor a gép már jt - 
vában dolgozott, s ennek szemmel 
látható nyoma, bizonyítéka, hogy 
az ilyenkor szokásos cukorrépa­
hegyeket most nem lehet látni az 
állomáson. A BUM meggyorsí­
totta a rakodási folyamatot, gyor­
sabban ürülnek a pótkocsik, gyor­
sabban telnek meg a vagonok, jó­
val hamarabb indul rendeltetési 
helyére az édes rakomány. S 
hogy ez nem minden haszon nél­
kül való dolog, annak már min­
denekelőtt a termelőszövetkezet 
dolgozói a megmondhatói. BUM, 
a réparakodó tehát a szó szoros 
értelmében hátára vette az embe­
rek gondjait, s szinte öntevéke­
nyen intézi a termény további 
sorsát.

Kúp Tibor
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debreceni siket1 
a vadászati világkiállításon
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Budapesten a Vajdahunyad vár 
épületében a vadászati világkiállí- 
állítás keretében kapott helyet a 
Magyar lószerszámok című kiállí­
tás. A magyar szíjgyártó mesterek 
művészi munkái sorakoznak itt. 
Látható a debreceni ötösfogat szi- 
ronyvarrással fészült fekete bőrve­
retes vésett, aranyozott cifra csatok­
kal, finom sallangokkal készült 
szerszáma, mely egyike a magyar 
szíjgyártó ipar remekeinek.

A kiállításon nagy sikert aratott 
Kathy László debreceni népi ipar­

művész, szíjgyártó mester könnyű 
magyar díszhámja. — Ez már ék­
szer, nem is lószerszám — mondo­
gatták sokan a látogatók közül. Fe­
kete csipkézett bőrből készült. A 
homlokszíj pedig veretes fonott sal­
langokkal. Ez a díszhám XIX. szá­
zadi munka alapján készült. A re­
mekmű megszemlélése után a líbia­
iak küldöttsége ugyanolyan mintá­
jú, de ötösfogatra való lószerszá­
mot kíván megrendelni. A fogatbe­
mutatón az egyik négyesfogaton 
látták ezt a dísz lószerszámot.

„Három srác 
a hadseregben”

-v-

Tanácskozás felvétel előtt: Gábor Pál rendezcj, mellette jobbról A hő­
nyi Antal operatőr.

A televízió szeptember 14-én 
kezdte meg a „Három srác a had­
seregben” című filmsorozat sugár­
zását. A hat részből álló, egyenként 
30—40 perces sorozatot hat egymást 
követő héten át — egy alkalom ki­
vétel — keddi napokon láthatják a 
nézők.

A kezdeményező a TV ifjúsági és 
gyermekosztálya volt, attól a gon­
dolattól vezetve, hogy ma a kor­
szerű technika korában a fogékony 
fiatal korosztály számára érdekes, 
hasznos információkat nyújtson. A 
honvédelmi nevelés ügyét jól szol­
gálja a sorozat, de bizonyos, hogy 
nemcsak az ifjak, hanem a felnőt-

Játéknak sem lenne rossz. A soro­
zat gyermekszereplői a forgatás szü­
netében megrohamozzák a hídvető 
harckocsit.

r v

tek is szívesen megnézik a Magyar 
Néphadsereg korszerű fegyvereit, 
haditechnikai eszközeit és meggyő­
ződnek arról, hogy az értékes fegy­
verek milyen jól szolgálják hozzá­
értő katonáink kezében a haza vé­
delmét.

A filmek a haditechnikáról szól­
nak, mégis az ember a főszereplő, 
aki fizikai erővel, vagy komoly 
szellemi kvalitással mozgásba hoz­
za, rendeltetésüknek megfelelően 
alkalmazza a fegyvereket, a bonyo­
lult berendezéseket, gépeket.

Amint a sorozat címe is jelzi, az 
ismeretterjesztő filmsorozat nem 
száraz ismereteket nyújt. Három 
kíváncsi fiú engedélyt kap Oláh Ist­
ván vezérőrnagytól, a honvédelmi 
miniszter helyettesétől hadseregbe­
li kalandozásra. Helikopteren, pán­
célozott a szállítójárműveken be­
járják a hadsereget; a meglátoga­
tott alakulatoknál tapasztalt tisz­
tek, szakemberek vezetik őket a 
látnivalók között és figyelmüket a 
technikai érdekességekre irányítják.

A gépkocsizó lövészek, harckocsi­
zok, műszakiak, csapatvédelem, tü­
zérek és honi légvédelem — ez a 
filmek sorrendje is — fegyvereinek 
és technikájának bemutatása a Ma­
gyar Néphadsereg részéről jelentős 
anyagi áldozatot jelent.

A film elkészítésekor alakulatok, 
parancsnokok és sorkatonák százai 
álltak a filmesek rendelkezésére 
forgatás alatt csaknem 50 napon át. 
Sok-sok szakember dolgozott a so­
rozat elkészítésén, amely 1969-ben 
kezdődött és most fejeződik be.

M. L.

Az elmúlt hetekben Spanyolor­
szág két vonatkozásban került a vi­
lágsajtó hasábjaira. Elsőként az a 
hír került a lapokba, hogy a maia­
gai rendőrség egy éjszakai razzián a 
Terromolinosban háromszáz külföl­
di turistát „gyűjtött be” és kísért a 
Cazaba erődítménybe. A rendszer 
úgy látszik így próbál védekezni, 
hogy megvédje a lakosság erköl­
cseit a külföldi életforma vadhajtá­
saitól. Reggelre azonban három ki­
vételével mindenkit szabadon en­
gedtek. A nagyobb riadalmat a 
Costa Brava és a Costa Dorada ten­
gerparti üdülőhelyein a kolera híre 
okozta. Ezt a tévé jóvoltából a ma­
gyar közönség is tapasztalhatta. Né­
hány nap múltával azonban a kole­
rapánik lekerült a napirendről.

Jómagam a két esemény között 
jártam hispánföldön. Amióta hely­
reálltak a Magyar Népköztársaság 
és Spanyolország között a konzulá- 
ris kapcsolatok, hetenként kétszer 
közvetlen MALÉV-légijárat közle­
kedik Budapest és Madrid között. A 
spanyol főváros közelében gépünk 
áthatolt a felhőrétegen, a kopár, 
vörösesbarna talaj tűnt szembe, 
amit csak itt-ott tarkított egy-egy 
fa- vagy cserjecsoport. Az elkövet­
kező két hétben aztán mindenna­
pivá vált számomra ez a látvány.

A Sagrada Família égbenyúló „kukoricacső” tornyai

A barajasi repülőtéren a szenvte­
len arcú rendőrtiszviselő néhány 
másodperc alatt beüti pecsétjét út­
levelembe. Alkalmi spanyol isme­
rősöm az internacionálról átkísér a 
repülőtér’ nációnál szárnyába, ahol a 
belföldi járatok indulnak. Alig több 
mint egyórás út után landol a gép a 
katalán főváros, Barcelona repülő­
terén. Ezen a rövid úton tulajdon­
képpen nem történt semmi, hacsak 
az nem, hogy még a felszállás előtt 
szomszédom keresztet vetett magá­
ra.

Barcelona kétmilliós modern vi­
lágváros. Első dolgom, hogy végig­
sétáljak a Ramblas-on, a régi város 
főutcáján. A Ramblas, középütt 
platánok övezte sétánysáv, két olda­
lán áramlik a gépkocsiforgalom. A 
fák alatt több tucat kis bár aszta­
lainál levegőznek az emberek, vala­
mi aperitív, egy pohár vörösbor, 
— ahogy ők mindják „vino tin- 
to” —, esetleg egy kávé vagy egy 
pohár jégbehűtött tej mellett. A sé­
tánysáv elején hatalmas könyvsát­
rak fogadnak, akár nálunk a könyv­
napon. A legújabb könyvújdonsá­
gokat árulják, színes nyomású fo­
lyóiratokat, s szép számban rajzos

vagy fotó-képregény füzeteket. Ezt 
követi a maga pompás színvilágá­
val a hangulatos virágpiac, majd az 
állatkereskedők következnek. Kap­
hat itt az érdeklődő fehéregeret, 
aranyhörcsögöt éppúgy, mint kaná­
rit vagy papagájt.

A Ramblas az óvárost, a Barrio 
Goticot szeli ketté. A Ramblas vol­
taképpen becsapja az embert, nem 
sejteti az ismeretlennel, hogy né­
hány méterrel arrébb már a közép­
kori építészet világába kerülhet. A 
keskeny, zeg-zugos utcácskákban 
olyan közel áll egyik házsor a má­
sikhoz, hogy két szemben levő ház 
lakói szinte együtt élnek. A ne­
gyedben bárok (mi eszpresszónak 
neveznénk), kiskocsmák, kisvendég­
lők húzódnak $űrűn egymásután. 
Az egyik bárból a spanyol lélek rej­
telmeiről vall a kiszűrődő dal, 
emitt a sarkon, még hagyományo­
san a szabad ég alatt, faparázs fö­
lött forgatják a csirkét, amott azon­
ban már csillogó áttetsző falú vil­
lany-grillsütőben forognak a piru­
ló szárnyasok.

Az első spanyol Picasso-múzeU- 
mot, a Palacia Aquilast is a Barrio 
Goticóban találhatjuk. Ehhez fog­
ható, csodálatos szépségű XIV. szá­

zadi építészeti gyöngyszemet keve­
set találhatunk. Méltó hajléka lesz 
a nagy spanyol életművének. A 
kiállított anyag egyelőre még csak 
Sabartésnek, Picasso nemrég el­
hunyt titkárának adományából áll. 
A művész életének delelőjén ké­
szült anyag talán kissé szerény

Bármilyen furcsán hangzik is, egy 
befejezetlen, közel évszázados mű. 
a Sagrada Família székesegyház 
teszi Barcelonában a legnagyobb 
hatást az idegenre. Az alapkövet 
1882-ben rakták le. 1885-ben elké­
szül az altemplom és a kripta. 1890- 
ben a szentély falai, majd közel 30 
évig épül a két harangtorony, a St. 
Barnabera és a St. Barlomera An­
toni Gaudi 32 éves korában kezdett 
hozzá élete főművének építéséhez. 
Ez a meglepő elgondolásokkal ren­
delkező fiatalember addigra már 
stílust teremtett, ö építi a barcelo­
nai textilmágnások furcsábbnál fur­
csább otthonait. Eusebio Guell 
parkja ma a világ legfantasztiku­
sabb köztere, kősárkányaival, mű­
pálmafáival és hatalmas csigáival.

A Sagrada Família 110 méter 
hosszú, 16 tornya van — a legma­
gasabb 160 méter. 100 méteres, le­
morzsolt kukoricacsőszerű harang­
tornyain fantasztikus ember- és ál­
latalakok sokasága, egy álomvilág­
ban élő művész fantáziájának alko­
tásai láthatók. Gaudi halálával az 
építkezés 1926-ban megszakadt, 
majd hosszú idő múltán, nagy vitá­
val párosulva, közadakozásból újra 
megindult. Vannak nézetek, hogy az 
élet túlhaladta már a Gaudí álmod­
ta szecessziót, maradjon torzó. Sal­
vador Dali mondotta egy alkalom­
mal: a Sagrada Família befejezésé­
re törekedni árulás. Sokkal jobb 
volna úgy hagyni, ahogy van, vala­
mennyi lehetőségével, mint egy gi­
gászi szúvas fogat. Tény azonban, 
hogy most is építik.

Nincs mód részletesen beszámol­
ni a város nevezetességeiről De 
legalább hadd említsem a barcelo­
nai Gellérthegyet, a Tibidaba: De 
ezt a Gellérthegyet úgy képzeljék 
el, hogy a tetejére telepítették a vá­
rosligeti Vidám Parkot. Egyébként 
innen a magasból mint egy megele­
venedett térképen, jól kivehetők 
Barcelona széles sugárútjai, a város 
hatalmas arányai, a tengeri kikötő 
Én párás időben jártam ott fenn, de 
mint mondják, ha tiszta a levegő, 
ellátni akár a Mallorcáig.

Boros Béla

A Picasso-múzeum bejárata a Barrio Goticóban
(A szerző felvételei)
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B Béla

KETTEN SZÍNHÁZ”

ri,a este 8 órakor mutatja be „Vigyáz- 
ink a vonalra!” című szatirikus műso­

rát a Művész moziban (Vörös Hadsereg 
útja 28 C.). Az előadás előtt, este 7 órá­
tól kezdésig a 11-489 telefonszámon fogad 

fásokat az együttes: a közérdekű kér­
gekre a szereplők az előadás során va- 

• aszóinak. (Jegyek a helyszínen és elo- 
' ételben a Filharmónia pénztáránál vált­
hatók.)

a kelet-magyarorszAgi 
amatörfilmszemlére

Botsod-Abaúj-Zemplén, Szabolcs, Szol­
nok és Hajdú-Bihar megye amatőrfn- 
mesei küldték be filmjeiket. A zsűrizés 
után, szeptember 26-án (jövő vasárnap) 
délelőtt 10 órakor a legjobb alkotásokból 
bemutatót rendezünk a Művész moziban 
(a belépés díjtalan!), ekkor kerül sora
dijak átadására is. — Ugyanaznap dél­
után 2 órakor a zsűri tagjainak vezetésé­
vel szakmai megbeszélést tartunk a 
szemle filmjeiről.

„filmművészetünk idegenek 
SZEMÉVEL"

címmel a központi filmklubban <Y6^S 
Hadsereg útja 28,C.) szeptember 21-en, 
kedden este 7 órakor beszámolót nan-

A MEDVE ÉS A BABA
FRANCIA FILM

Egy mellékutcában összeütközik 
egy Citroen és egy Rolls-Royce. A 
karambolt a Rolls-Royce sínyli 
meg. Ezzel indul Gaspard (Jean- 
pierre Cassel) és Félicia (Brigitte 
Bardot) szerelmének története. A 
túlságosan naiv és szemérmes Gas­
pard minden erejével ellenáll Fé­
licia változatos és sohasem lanka­
dó csábításainak, akit megaláz az 
első visszautasítás és mindenáron 
meg akarja hódítani a félszeg csel­
listát. (A film befejezésekor bol­
dogság mámorban úsznak mind a 
ketten, mert miután jól kifárasztot­
ták egymást, rájöttek: szerelmesek.)

A film sztárja kétségtelenül — a 
plakátok, reklámok is ezt bizonyít­
ják — Brigitte Bardot, ö a közpon­
ti figura, ő irányítja ezt a meglehe­
tősen sovány és vérszegény cselek­
ményt. Sajnos színészi képességei­
ről- ebben a filmben nem győzött 
meg bennünket, erejéből csak bájai 
hangsúlyozására telt. Talán a ren­
dező — Michel Deville — hibája, 
aki Brigitte Bardot centrikussá tet­
te a filmet, hogy Bardot túljátszot­
tá a szerepét. Szépségét, kívánatos­

ságát és szerelmi jártasságát any-* 
nyiszor emlegette, hogy végül kény­
telen volt a néző belátni: fölötte is 
eljárt az idő ...

A film műfaja szerint vígjáték. 
Csaknem minden együtt van benne, 
ami a néző megnevettetéséhez 
szükséges. Csak az arányokkal van 
baj! A rendező olyan eszközökhöz 
nyúlt, amelyek a film hőskorában 
tálán még frisseknek hatottak, ma 
mar azonban csak enyhe mosoly 
jelenik meg a néző arcán. Láttunk 
dobozokkal ügyetlenkedő férjet; a 
krémesdobálás tovább fejlesztett 
változatát ! lekváros kenyérrel stb.

Hiába fújta le a port a rendező 
a szokványos nevettető eszközökről, 
nem csillogtak eredeti színükben, 
mert hiányzott belőlük az aktuali­
tás, a frissesség. A forgatókönyv he­
lyenkénti humorán kívül csupán a 
gyermekszereplők játéka szórakoz­
tatta ebben a filmben a nézőt.

Nehéz igazi humorral telített fil­
met csinálni. Könnyebb elfogadni 
bevált — nem biztos, hogy jó! — 
sablonokat az olcsó hatás kedvéért. 
Ezt tette Michel Deville is

(n. i.)

„Vigyázzunk a vonalra!”
Sokfél? színházról hallottam éle­

temben. Ketten Színházról azonban 
eddig — bevallom —, soha. Ami 
csak annyit jelent, hogy hirtelen 
lépett ki ez a „társulat” az ismeret­
lenségből. Azzal a meg nem fogal­
mazott szándékkal, hogy minden­
napi életünket görbe tükörbe állít­
sák, hogy megcsipkedjenek bennün­
ket, mint a dongó, aminek tudva­
levőleg veszélytelen a csípése. De 
kellemetlen a jelenléte. Nos, jó len­
ne, ha ilyen kellemetlenkedőkké 
válnának a Ketten-ek. Szükség van 
rájuk.

Az ember azzal az érzéssel megy 
az előadásukra, hogy Mindenttudó 
Színházba megy. Mert a Ketten 
mindent tudónak mondja, helyeseb­
ben, hirdeti magát: „Telefonszolgá­
latot tartunk. Az érdeklődők min­
den kérdésére szívesen válaszo­
lunk.”

Hát — nem válaszolnak szívesen; 
megtudtam az előadáson. Ostromol­
hatnák őket ezren, biztos vagyok 
benne, hogy csak annak fogadnák 
el a (fel- vagy ki-) hívását, aki jót 
kérdez. Lehetőleg olyat, amire szel­
lemesen, csípősen lehet válaszolni. 
Mint Dobos Mariann kedves hívó 
esetében, akit a piac gondjai érde­
keltek. Amit el is hittünk neki. Sze­
gény leány! Tizenhét éves, és n^tr 
a piacon jár az esze!

A Ketten Színház kellemes estét 
szerzett. Az első csalódás mégis tu­
lajdonképpen az volt, hogy ők sem 
mindent tudók. Kiválogatják, hogy 
mit tudnak. Ez persze örömet is 
okozhatna,* hogy lám, lám, ők 
sem...

A második csalódás a Mai ven­
dégünk volt, ott a Ketten színpa­
dán A vendég nem úgy „viselke­
dett’. mint akit meghívtak. Igaz, 
Weiszék sem úgy, mint akik kí­
váncsiak, hogy mit tud a „kedves 
idegen”.

Az egyelőre — úgy látszik — töb­
be: tud, mint a vendéglátók. És ez 
pedig nem illik.

A harmadik csalódást a Ket­
ten-ek azon való élcelődése okozta, 
hogy mindegyik magyar újságban 

• azokat a külpolitikai híreket 
lehet olvasni. Hát persze! Egy-egy 
iap jellege — elvileg — nem az AP,

a TASZSZ, az MTI híreitől függ. 
Hogy milyenek a kommentárok, 
kritikák, mennyi a riport, a publi­
cisztika, a kroki, a humor — ez 
már megkülönbözteti az újságokat.

Mint ahogy a szatirikus műsoro­
kat is megkülönbözteti egymástól, 
hogy mennyire friss, mennyire ele­
venbe vágó és mennyire kíméletes­
kíméletlen egy-egy műsor. Mennyi­
re bátor. A Ketten Színház produk­
ciója eléggé friss, eléggé kímélet­
len, de nem eléggé bátor. Vagy leg­
alábbis következetesen nem mert 
elég bátor lenni. Helyenként kímé­
letlen, helyenként bátor, de a mű­
sor egészének nincs eléggé kifenve 
az éle. A vonala meg nincs megraj­
zolva, ami mellé, egyik oldalra is, 
másikra is, odaállnának az egyes 
műsorszámok.

Olyan est hirdeti tehát, hogy „Vi­
gyázzunk a vonalra!”, amelynek 
nincs vonala. A Pálfy István által 
szerkesztett és rendezett műsornak 
„csak” humora van, szellemessége, 
néhány jó száma — tv-paródiái: 
Röpülj, páva!, Kicsoda-micsoda ?, 
Második csatorna — és két ígéretes 
szereplője: Sáfrán István és Weisz 
György.

Bemutatkozáshoz persze ez sem 
kevés. Az volna a nem tudom há­
nyadik csalódásom, ha azt mondaná 
valaki, hogy kevés.

(má—s)

Utolsó felvétel a műteremben

Furdal a lelkiismeret valahány­
szor emlékszem rá. Életének utolsó 
éveiben többször invitált, hogy lá­
togassam meg a műtermében: Nem 
akarlak dógoztatni, nem akarom, 
hogy írjál, csak úgy nézegetni, be­
szélgetni — mondogatta ízes alföl­
di kiejtéssel. — Tudod, a magam­
fajta öregember .. ., s ilyenkor hu­
nyorgott a szóhoz, de tekintetében 
volt valami bátortalan várakozás, 
hogy bizonygassam, nem is öreg ő 
még, ha az ifjúságot jól a háta mö­
gött hagyta is már. Mondanivalója 
lett volna, talán a végső összegzés­
re készült. Köszöntem a meghívást, 
hogy rövidesen megyek Géza bácsi. 
Egyszer időpontban is megál­
lapodtunk, de a nézegetés, beszél­
getés valami „halaszthatatlan” el­
foglaltság miatt mégis elmaradt. 
Ideje lenne megtanulnunk, hogy 
különbséget tegyünk fontos és fon­
tosabb teendők között.

Tavaly szeptemberben külföldön 
jártam, s amikor hazaértem, döb­
benten hallottam, hogy már a te­
metése is megvolt. így maradt el 
még az utolsó találkozásom is Géza 
bácsival.

A moderneket nem szerette. 
Gyakran ironizált afelett, hogy ő 
már csak amolyan maradi festő, 
akinek a képein fel lehet ismerni a 
tárgyakat, figurákat. Nem is pró­
bálta megérteni- az új törekvések 
célját, tartalmát. Egyszerűen eluta­
sította, komolytalannak tartotta 
ezeket a kísérleteket. S ha kiállítást 
rendezett — régen volt az utolsó 
egyéni tárlata —, és minden, vagy 
csaknem minden kiállított képét 
megvásárolták, ravaszkás mosoly 
mögé rejtette büszkeségét, mint az 
olyan ember, akinek nem kellett 
bebizonyítani, mások bizonyították 
be helyette, hogy igaza van.

A Tiszát nagyon szerette. Ifjú - 
korának hosszú közel-keleti bo­
lyongásairól is ez a táj hívta, von­
zotta haza. Utolsó találkozásunk al­
kalmával — nyárvégi, verőfényes 
nap volt —, arról beszélt, hogy 
gyakran jár ki a Tiszához festeni, 
mindig újabb szépségeit fedezi fel.

És szerette a fiatalokat. Szívesen 
kapcsolódott be a képzőművészeti 
köri mozgalomba, s a köréje gyűlt 
fiatalokat apáskodó szeretettel, 
gyakran ravaszkás humorát is esz­
közként használva irányította, ja­
vítgatta gyarlóságaikat. Legfonto­
sabbnak tartotta, hogy a képzőmű­
vészeti tevékenység abc-ját, a raj­
zot jól megtanulják.

Veress Géza festőművész egy eve 
halt meg. S lassan ideje lenne élet­
művének, munkásságának feldol­
gozásához is hozzáfogni.

M. V.

A MEGYEI MŰVELŐDÉSI KÖZPONT KÖZLEMÉNYEI
gathatnak meg az érdeklődők a magyar 
filmek külföldi fogadtatásáról, majd kis- 
filmeket tekinthetnek meg.

tArsastAncegyüttesünk

10 éves jubileumi ünnepségét szeptember 
25-én, szombaton délután 4 órától ren­
dezzük meg; a régi és az új tagok talál­
koznak ez alkalommal egymással és 
megtekintik az együttesről készült kis- 
filmeket.

KLUBPROGRAMOK

Üj klubunk, a debreceni rejtvényfej- 
tők klubja hétfői napokon délután fél 5- 
től 7 óráig tart foglalkozást a Széchenyi 
u X sz. alatt, a Hírlapolvasó helyiségé­
ben. — ÜJabb rejtvénykedvelők jelent­
kezését várjuk a klubtagok sorába. (A 
20-j klubprogram: barkochba; játsszunk 
a szavakkal — szódominó.)

a Tóthfalusi Sándor” munkásklub 
tagjai’ szeptember 23-án, csütörtökön 
megtekintik a Csokonai Színház „Nagy­
mama” előadását.

Atlasz” kiváló ifjúsági klub (Kossuth 
u. 1.) 24-én, pénteken: „Az öntudat ha­
tárán” (filmvita az emberi öntudat kiala­
kulásáról). - Nyugdíjas építőipari mun­
kások klubja (Kossuth u. 1.) 23-árt, csü 
törtökön: „Az' idő rostájában” (kisfilm-

összeállítás életünk hétköznapjairól). — 
Kerekes telepi klubkönyvtár ifjúsági 
klubja: 22-én, szerdán a „Kicsoda? Mi­
csoda?” döntője; az első három helye­
zett versenyző jutalmazása. Szombaton, 
25-én: népdalest, a Kerekes telepi HNF- 
szervczettel közös rendezésben. — Oláh 
Gábor klubkönyvtár (Tégláskert) ifjúsá­
gi klubja: 21-én, kedden este 7 órakor 
„Rablók, pandúrok, betyárok — Rózsa 
Sándor és kora” (beszélgetés). Pénteken, 
24-én este 7 órakor: „Barátaink, szom­
szédaink; népek és népek barátsága”. 
Szombaton, 25-én este 7 órakor a csapó­
kerti ifjúsági klub tagjai viszonozzák a 
tégláskertiek korábbi látogatását (vidám, 
zenés klubest), öregek klubja: 23-án, 
csütörtökön este 7 órakor „A Néphadse­
reg napjáról emlékezünk meg”. — Hor­
váth Árpád művelődési ház (Süveg u. 3.) 
ifjúsági klubja: 22-én, szerdán este 7 
órakor „A hónap filmjei” (ankét), öre­
gek klubja: 22-én, szerdán este 7 órakor 
„Rösler Endre” (a „Nagyénekesek” soro­
zat V. előadása). Pénteken, 24-én, este 7 
órakor: „Még nyílnak a völgyben ...” 
(a szeptember a költészetben; közremű­
ködnek a Hajdú-Bihar megyei Állami' 
Építőpari Vállalat Reflektor színpadinak 
tagjai). Kertészeti szakkör: 24-én, pénte­
ken délután 5 órakor „Felkészülés az 
őszi szőlő- és gyümölcstelepítésre”. Ifjú 
zenebarátok köre: 22-én, szerdán délután 
fél 6 órakor „Paganini: D-dúű hegedű- 
verseny”.

EGY ÉVE 
HALT MEG 
VERESS 
GÉZA

FESTŐ­
MŰVÉSZ

Tanévnyitó a Liszt Ferenc 
Zeneművészeti Főiskola 
debreceni tagozatán

Tanévnyitó ünnepséget tartottak vészeti Főiskola főtanszakvezetője, 
szeptember 18-án, szombaton dél- a debreceni kulturális intézmények, 
előtt a Liszt Ferenc Zeneművészeti egyetemek, főiskolák képviselői —, 
Főiskola Ének- és Zenetanárképző Gulyás György tagozatvezető főis- 
Szakának debreceni tagozatán. A kólái tanár köszöntötte, majd tan­
tanárokat, hallgatókat és a megje- évnyitó beszédében foglalkozott a 
lent vendégeket — akik között az - zeneoktatás kérdéseivel. Hangs ú- 
elnökségben helyet foglalt Sikula lyozta a tradíciók ápolásának és te- 
György, a megyei pártbizottság tit- remtésének szükségességét, majd 
kára, Borbély Miklós, a Debrecen annak a reményének adott kifeje- 
városi Pártbizottság osztályvezetője, zést, hogy az októberben elkövetke- 
Kiss Imre, a Hajdú-Bihar megyei alapkőletétel után rövidesen fel- 
Tanács elnökhelyettese, Ördög épül a *°iskola debreceni tagozatá- 
László, a Debrecen városi Tanács na^ épülete.
elnökhelyettese, Kállai Imre, a Ha- A beszéd befejezése után esküt 
zafias Népfront Hajdú-Bihar me- tettek az új elsőéves hallgatók. Az 
gyei Bizottságának titkára, Turcsá- ünnepség az Internacionálé hang- 
nyi Emil, a Liszt Ferenc Zenemű- jaival zárult.
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Veress Géza: Kazlak

* * *

Veress Géza: Dinnyeszüret

FILMNAPLÓ



ÚJRA CENTRUM HÉTFŐ
SZEPTEMBER 20-ÁN

bakfis szövet kosztüm 603-
,'13-14-es/ __ _ _ __bakfis szövet kosztüm 638- 
női szövet kosztüm. 573- 
minden csillár

2 0 %- °s
ÁRENGEDMÉNNYEL

APROHIRDETESEK

Eladó házrész, 
u. 10.

Vendég

Téglás község központ­
jában, Kossuth Lajos ut­
ca 77. sz. alatti ház 380 
négyszögöl telekkel, gazda­
sági épületekkel, beköltöz­
hetően eladó.

Komlóssy út 86 , 88., »0. 
számú Ingatlanra 1873. évi 
beköltözéssel, társakat ke­
resünk. Kivitelező, terv­
dokumentáció, építési enge­
dély van. Jelige ,,Pontos 
határidő" a kiadóba.

Haláp 6. sz. tanya, Cse­
re állomásnál, azonnal be­
költözhetően, 4 és tél hold 
föld eladó. Érdeklődni: 
Keresztesi u. 76. Gólya ut­
ca 13.

Kétszobás, kertes családi 
ház beköltözhetően eladó. 
Berettyóújfalu, Köztársa­
ság U. 3.

Beköltözhető kertes csa­
ládi ház eladó. SzllvásúJ- 
falusl u. 4. (Huszár Gál 
utcából nyílik.) Érdeklődni 
a 6 sz. alatt.

Egyzzoba-komfortos ház­
rész azonnali beköltözéssel 
eladó. Péterfla u. 26 , 4. 
ajtó.

LAKÁS

Budai kertes villában 
panorámás, nagyméretű, 
kétszoba plusz személyzeti 
szobás, komfortos • lakáso­
mat elcserélném debreceni 
három és fél, 4 szobásra. 
Nagyerdő környéke előny­
ben. Válaszokat kérem 
,.Sashegy” Jeligére a ki­
adóba.

Nagyerdőn levő kétszoba, 
ebédlőfülkés, gázfűtéses, 
magasíöldszlntes, összkom­
fortos öröklakás készpén­
zért eladó.' Hadházi u. 86 
Szilágyi.

Budapest, Móricz Zsig- 
mond körtéri egy szoba, 
garzon, távfűtéses lakáso­
mat elcserélem debrece­
nire. „Nagyerdő” jeligére 
a kiadóba.

Két és félszobás II. eme­
leti lakás a Nagyerdőn, be­
költözhetően, készpénzért 
eladó. Hadházi u. 78. n. 10.

JÁRMŰ

Trabant személygépkocsit 
(most vizsgázott) és olcsó­
bérű szoba, konyhás, fás- 
kamrás főbérleti lakást 
cserélek közeli kertségl há­
zért. Tímár u. 25. Bóta.

Autóelckíromos szerelő, géplakatos; autószerelő, 
mezőgazdasági gépszerelő, karosszéria lakatos, 
esztergályos, köszörűs, síkköszörűs szakmunká­

sokat,
BETANÍTOTT ÉS SEGÉDMUNKÁSOKAT,
emelővillás Diesel-targoncára vezetőket, munka­
helyi autódaru-kezelőt, betanított kőműveseket, 
olajkályhához fűtőket, nyugdíjas munkaerőket, 
női segédmunkásokat, udvartakarítókat, hegesztő 

vizsgával rendelkezőket és anyagkiadókat

ALKALMAZ AZ

XIII. SZ. AUTÓJAVÍTÓ VÁLLALAT
JELENTKEZÉS:

DEBRECEN, SZABADSÁG ÜTJA 27. SZ. 
VALAMINT:

DEBRECEN, BALMAZÜJVAROSI ÜT 14. SZ. 
ÜZEMEGYSÉG-VEZETŐKNÉL.

A DEBRECENI 
ALTALANOS 
SZOLGÁLTATÓ 
KTSZ

jó kereseti lehető­
séggel állandó jel­
leggel

felvesz:

kőműves és bádo­
gos szakmunkáso­
kat, férfi segéd­
munkásokat, taka­
rítónőket és portá- 

 sokat.

JELENTKEZNI LEHET: 

Debrecen,
Rákóczi u. 37. sz.
alatt a

közgazdasági osztályon.

MEDICOR

marós, esztergályos, 
mechanikai műszerész, 

lakatos szakmunkásokat 
és vegyésztechnikust, 

férfi és női
betanított munkásokat.

I

t!
JELENTKEZÉS 

A GYÁR

MUNKAÜGYI OSZTÁLYÁN 

DEBRECEN,
HAMAN KATÓ UTCA 98.

CSEMEGE VÁLLALAT
megnyíló

N. ABC-ÁRU HÁZÁBA HÁROMNAPOS

/ v| felvesz: autóbusz különjáratot
indít az IBUSZ

m \ SZAKKÉPZETT ELADÓKAT,
ly A PÉNZTAROSOKAT, UNGVÁRRA

Ä-------a /AV SEGÉDMUNKÁSOKAT,
YJ\Urn////#7 TAKARÍTÓKAT. október 28-án.

Jelentkezés: 1971. szeptember 25-ig 
» önéletrajz beküldésével:

Részvétéli díj 650 Ft 
plusz költőpénz. 

Jelentkezési határidő 
szeptember 25-ig.

Blldäp^sl Vu. 6»
munkaügyi osztály.

BMW Isetta kétszemé­
lyes kiskocsi, motorjogo- 
sitvárnyel vezethető, el­
adó. Viadal Lajos, Tlsza- 
adony.

ALBÉRLET

Két fiút vagy lányt al­
bérlőnek felveszek. Jókai 
U 8. Nagy.

KULTURCIKK

Magyar bélyegek eladók, 
kb 1960-tól, 6—10 000 Ft 
között. Horváth Imre, 
F. É. G. T. Landler Jenő 
u. 2. Telefon: 15-753, 14-es 
mellék.

Eladó komplett fotólabor­
felszerelés. Érdeklődni: 
Bethlen u. 64 Bíróék.

Eladó Sz-alt szakszofon, 
piston, Weltmeister tangó- 
harmonika, 120 basszusos, 
nagydob, kisdob, lábcintá- 
nyér. Érdeklődni lehet: 
Hajdúszovát, Lenin Tsz. 
Telefon: 12.

ÁLLÁS

Fiatal grafikus állást ke­
res „47" Jeligére a kiadó­
ba.

Francia és orosz nyelv 
tanítását vállalom. Varjú 
Krisztina, Csapó u. 6. 
IV. 66.

Két gyermek gondozását 
lakásomon vállalom. Ko- 
vácsné, Péterfla u. 27.

BÚTOR

10 db-ból álló, két re- 
kamié, festett krémszínű 
szobabútor eladó. Béke út­
ja 9., I. emelet 1., dél­
után 2—7 óráig.

Bútort, műszaki cikke­
ket, régi festményt veszek. 
Pannónia, Riga motorok, 
autókülső, márványlapok, 
hegesztőtrafó, mindenféle 
bútorok, műszaki cikkek el­
adók Arany János u. 13.

ÁLLAT

Eladó 32 lyukas cseh­
szlovák galambóra ga­
lambokkal együtt és külön 
Is. Bálint pap u. 15.

Fali gázmelegítő eladó. 
Izsó u. 23. Gorgyáék Ér­
deklődni 5 óra után.

Jó állafx>tban levő mo­
dern, mély gyermekkocsi 
eladó. Bem tér 27. Varga.

Szétszedhetős garázs el­
adó. Jerikó u. 87.

WOH — WOH pedál el- 
adó. Hajdúszoboszló, Pus­
kin u. 14.

Rózsaújdonságok az
egész világból. Legnagyobb 
gyűjtemény, garantált mi­
nőség. Tudományos Ismer­
tetőt díjmentesen küld Ha­
lász rózsakertész, Buda­
pest. II. Völgy u. 30.

Ejadó német gyermek 
mélykocsi és kiságy. Erzsé­
bet u. 20. I. 4

Idős nő vagy férfi gon­
dozását vállaljuk lakásért. 
Értesítést ,,Megbecsülés” 
jeligére a kiadóba.

Szőlőoltványok, lugas- 
gyűjtemények őszi ülte­
tésre, faj taazonosan kap­
hatók. Díjmentes árjegyzé­
ket küldök Valískó szőlész 
Gyöngyös, Aranysas u. 3.

Boroshordók 156—275 li­
terig eladók Gyepű sor 24.

Világos színű gyermek 
mélykocsi, alig használt, el­
adó. Bálint pap u. 31.

Közüleiek!

KERlTÉSFONATOK,
NITA CSŐAGY,
INTÉZETI
SZŐGVASÁGY,
FESTÉKSZÓRÓ
PISZTOLYOK

MINDEN MÉRETBEN 
ÉS MENNYISÉGBEN

KAPHATÓK A
HAJDÚ—SZABOLCS MEGYEI

VAS- ÉS MŰSZAKI
NAGYKERESKEDELMI
VÄLLALATNÄL,

DEBRECEN, VÁGÓHÍD U. 7 B.

Dolgozókat alkalmaznak
Gyors- és gépírót azonnali belé­

péssel felveszünk. Jelentkezni Deb­
recen, Ság vári Endre u. 4. alatt, a 
pénzügyi osztályon.

Tejüzemi tejtermékelosztóba
azonnali belépéssel felveszünk kés 
fő férfi munkaerőt árukiadó, ra­
kodó munkakörbe. Jelentkezés 
Külső vásártér 18. sz. alatt, az áru- 
elosztó vezetőjénél.

A MEZŐGÉP Vállalat 3. sz. gyár­
egysége felvételre keres gyakorlat­
tal rendelkező gépészmérnököt, gé­
pésztechnikust műszaki közvetítői 
beosztásba. Szolgálati lakást bizto­
sítunk. Továbbá alkalmazunk la­
katos és hegesztő szakmunkásokat. 
Jelentkezni lehet írásban vagy sze­
mélyesen, munkásszállást biztosí­
tunk. MEZŐGÉP Vállalat 3. sz. 
gyáregysége Blhárkeresztes, Fel- 
szabadulás u. 42.

Lányokat 15 év felett fonó-szövő 
átképzősként, valamint férfiakat 
betanított munkásként felveszünk. 
Levélben! részletes tájékoztatást 
adunk. Újpesti Gyapjúszövőgyár 
Budapest, IV., Berni út 1.

Az Alföldi Vendéglátó Vállalat a 
házgyári konyhába segédmunkáso­
kat felvesz. Jelentkezés a Házgyár­
ban, a konyhavezetőnél.

Faipari gépmunkást, férfi segéd­
munkást felvesz a Debreceni Ke­
fegyár.

Kőműves szakmunkást alkalmaz 
a Gyógyszertári Központ műszaki 
telepe. Jelentkezés szeptember 
22-én, Debrecen, Széchenyi utca 
35—37.

A Tiszántúli Talajjavító és Talaj- 
védelmi Vállalat Szolnok megyei 
Irodája, Karcag —• 25 fő jelentkezése 
esetén —, 1971. október 18-ával kez­
dődően C—100-as erőgépvezető mun­
kakör ellátására jogosító 3 hóna­
pos — költségmentes — gépvezető 
tanfolyamot rendez, bentlakással 
és ellátással. Megfelelő létszám 
hiányában a kiképzést a gépcso­
portoknál tartjuk meg. A tanfo­
lyam ideje alatt a hallgatók az ed­
digi képesítésüktől függően 6—7 Ft 
órabérben részesülnek. A tanfo­
lyam sikeres elvégzése esetén a 
kollektív szerződés bértételei alap­
ján kétéves szerződést kötünk. A 
tanfolyamra 18 évet betöltött fér­
fiak jelentkezhetnek, személyesen 
vagy írásban, szeptember 28-ig. 
Felvétel esetén a felmerült úti­
költséget térítjük. Felveszünk to­
vábbá mélyépítésben Jártas, meg­
felelő végzettséggel rendelkező, 
vagy kezdő felmérő technikusokat. 
Továbbá: mezőgazdasági techni­
kumi végzettséggel rendelkező, ka­
tonai szolgálatát letöltött személye­
ket C—100-as erőgépcsoporthoz gép­
csoportvezetői beosztásba. Címünk: 
Tiszántúli Talajjavító és Talajvé­
delmi Vállalat Szolnok megyei 
irodája, Karcag, Püspökladányi 
út 82.

Előállat forgalmazásához hajtó­
rakodókat és fűtőt azonnal felvesz 
a Hajdú-Bihar megyei Állatforgal­
mi és Húsipari Vállalat debreceni 
járási kirendeltsége. Jelentkezés 
Vörös Hadsereg útja 54. sz. alatt.

411 sorozatú pakuratüzelésű moz­
donykazánhoz stabilfűtői vizsgával 
rendelkező fűtőket, nyugdíjasokat 
is alkalmaz a MÁV Járműjavító 
Üzem.

TIGÁZ debreceni üzemegysége 
felvételre keres azonnali belépés­
sel debreceni lakosú kubikosokat. 
Jelentkezés: Kálvin tér 5.

Lakatos szakmunkásokat, építő­
ipari segédmunkásokat, női dolgo­
zókat betanított munkakörbe fel­
vesz a Hajdúsági Bőrgyár. Jelent­
kezés: Debrecen, Vágóhíd u. 3.

Biológiai kutató osztályunkra 
érettségizett perfekt gyors- és gép­
írót adminisztrációs munkakörbe 
felveszünk. Felvételnél előnyben 
részesülnek, akik angol, orosz vagy 
latin nyelvet tanultak. Nyugdíjas 
dolgozót pénztáros munkakörbe al­
kalmazunk. BIOGAL Gyógyszer- 
gyár Debrecen, Pallagi út 13.

A Debreceni Agrártudományi 
Egyetem 5113 ksz. revizori munka­
körbe közgazdasági egyetemet vagy 
számviteli főiskolát végzett belső 
ellenőrt keres. Fizetés 207 1970. 
MK 5 MM MŰM utasítás szerint. 
Jelentkezés pályázat útján az egye­
tem gazdasági főigazgatójánál.

A Debreceni Ruhagyár állóesz­
köz-nyilvántartót és könyvelőt ke­
res azonnali belépéssel. Jelentkezés 
személyesen vagy írásban a válla­
lat személyzeti osztályán.

Hegesztő, esztergályos, lakatos 
szakmunkásokat, segédmunkásokat 
vesz fel a MEZŐGÉP 2. sz. gyár­
egysége, Balmazújváros.

Élelmiszer előállításához másfél 
hónapos munkaviszonyra egészség- 
ügyi könyvvel rendelkező nőket, 
férfi segédmunkásokat veszünk fel. 
Jelentkezni lehet a Debrecen, Ma- 
róthy György u. 3. szám alatt levő 
tsz-társulásnál.

A Debreceni Konzervgyár laka­
tos, festő, 18 éven felüli nőket és 
férfi munkásokat állandó munká­
ra alkalmaz. Jelentkezés: Monos- 
torpályi út 92.

A Gabonafelvásárló és -feldolgo­
zó Vállalat balmazújvárosi és haj­
dúböszörményi telepe gabonaszá­
rító gépkezelőket keres felvételre. 
Jelentkezni lehet a vállalat hajdú- 
böszörményi, illetve a balmazújvá­
rosi takarmánykeverő üzemeinél.

TÜZÉP V. felvesz szállítási elő­
adót, könyvelőt, kőműveseket, asz­
talost, segédmunkásokat. Jelentke­
zés : Vörös Hadsereg útja 54. I. Tit­
kárságon.

Volán 6. sz. Vállalat szállítmá­
nyozási főnöksége felvételre keres 
rakodógép-kezelőket Vörös Csillag 
és T—174-es típusokra, emelt bé­
rezés mellett.

Hegesztő, lakatos szakmunkáso­
kat, betanított lakatosokat, tmk-la- 
katost éí portást felvesz a Debre­
ceni Mezőgazdasági Felszereléseket 
Gyártó Ktsz, Hatvan u. 58.

Felvételre keresünk, üzemünkbe 
felveszünk női dolgozókat 2 és 3 
műszakos fonodái munkára. Beta­
nulási idő 1 hónap. Betanított és 
segédmunkára férfi dolgozókat is 
keresünk. Bővebb felvilágosítást 
levélben is adunk. Pamuttextilmű­
vek Fonógyára Budapest,, XI. kér., 
Bocskai u. 90., munkaügyi osztály.

A 109. sz. Ipari Szakmunkásképző 
Intézet (Debrecen, Budai Ézsaiás 
u. 8 A.) felvesz 1 fő érettségizett 
gyors- és gépírónőt. Fizetés meg­
egyezés szerint. Jelentkezés az 
Igazgatóságon.

A hajdúsámsoni cipész részle­
gébe szakmunkás részlegvezetőt 
keres a Debreceni Cipész Ktsz. Le­
het gebines is. Jelentkezés: Debre­
cen, Vígkedvű Mihály 6. 53.

A Hajdú-Bihar megíri Tanácsi 
Építőipari Vállalat felvesz jó kere­
seti lehetőség mellett vb-szerelő, 
kőműves, víz-, gázvezeték-szerelő, 
burkoló, villanyszerelő szakmunká­
sokat, valamint építőiparban jártas 
segédmunkásokat. Jelentkezés: Si- 
monffy u. 34.

Gyakorlattal rendelkező admi­
nisztrátort meghatározott időre 
felvesz a Tejipari Szállítási, Szol­
gáltató és Készletező Vállalat ki- 
rendeltsége, Debrecen, Vágóhíd ut­
ca 100.

MEDICOR 
felvételre keres

hosszé szterga 
automatára

2 fő kvalifikált 
esztergályos 

szakmunkást.
Jelentkezés

a gyár munkaügyi osztályán, 
Debrecen, Hámán Kató u. 98.

A Debreceni Ruhagyár felvétel,« 
keres takarítónőket. Jelentkezét 
vállalat munkaügyi osztályán 5 a

A Magyar Gördülőcsapágy " vf 
vek felvételre keres férfi betkni 
tott és segédmunkásokat, gyako, 
lőtt köszörűs szakmunkást, komn 
resszorkezelőt és híddarukezelfit 
Jelentkezés a vállalat debrecen: 
gyárában. Debrecen, Szabad,*« 
útja 113. 5aS

Kőbányai Sörgyár felvesz » 
éven felüli férfi betanított és se 
gédmunkásokat. Jelentkezés Buda 
pest, X., Maglódi út 17.. munka 
erő-gazdálkodás.

Gyakorlattal rendelkező vilii, 
targonca-vezetőket felveszünk j! 
lentkezéseket fizetési igény méeie 
lölésével „Ipar” jeligére a Magva! 
Hirdetőbe kérjük leadni.

Hegesztő, lakatos, villanyszerelő 
szakmunkásokat és segédmunkás« 
kát alkalmaz a MÁV Járműjavító 
Üzem.

Adminisztrációban jártas, gya 
korlattal rendelkező gyors- és gén 
írót azonnali felvételre alkalmai 
vezető állású dolgozó mellé a Deb­
receni Tervező Vállalat. Wesselé­
nyi u. 6. Jelentkezni lehet a sze­
mélyzeti vezetőnél.

Hajdú megyei Állami Építőipari 
Vállalat házgyári munkahellyel 
érettségizett dolgozókat alkalmaz 
szerkesztő, rajzoló, valamint labo­
ratóriumi munkakörbe. Jelentke­
zés önéletrajz leadása mellett sze­
mélyesen a személyzeti osztályon 
Kálvin tér 11., IV. em. 426. szoba

MEDICOR felvételre keres kez­
dő női gépésztechnikust és műsza­
ki rajzolót. Jelentkezés önéletrajz­
zal a személyzeti osztályon, Hámán 
Kató u. 98.

Raktári munkást és tehergépko­
csira rakodómunkásakat vesz fel a 
MÉH Vállalat. Debrecen. Külső vá­
sártér 3.

A Hajdú megyei Állami Építő­
ipari Vállalat felvesz éjjeliőröket 
nyugdíjasokat is. Jelentkezés a 
munkaerő-gazdálkodáson, Debre­
cen, Kálvin tér 11.

A Vetőmagüzembe, Debrecen. 
Déli sor 29. alatt, felveszünk állan­
dó munkásokat, valamint női és 
férfi segédmunkásokat. Jő kereseti 
lehetőség biztosítva. Jelentkezés a 
helyszínen, az üzemvezetőnél.

A Lőrinci Fonó 15 éven felüli 
lányok részére felvételt hirdet. 
15—16 év közötti lányok részére 120« 
Ft havi keresetet biztosítunk, is 
éven felüli lányok részére a beta­
nulási idő 1 hónap, a kereset 1200 
Ft. A betanulási idő után 1500—2000 
Ft a kereset. Vidékiekeket korsze­
rű leányotthonunkban helyezzük 
el, havi 100 Ft térítésért. A leány­
otthon közvetlen a gyár mellett 
van. Üzemi ebéd napi 4 Ft. Lő­
rinci Fonó Budapest, XVIII., Gyöm- 
rői út 85—91. Kérésre részletes tá­
jékoztatót küldünk.

A Csokonai Színház felvesz szín­
padi segédmunkásokat. Jelentke­
zés szeptember 21-én, kedden reg­
gel 9 órakor a színház portáján.

Tehergépkocsi-vezetőket debre­
ceni állomáshellyel, azonnali belé­
péssel felveszünk^ Előnyben a 
szakmai gyakorlattal rendelkező­
ket részesítjük. Bér megegyezés 
szerint. Postai Gépjárműszállítási 
Üzem, Péterfla u. 49.

VÁLLALATBA
ADNÁNK
ÖNÁLLÓ ÉPÜLETEK

fcsiö
ÉS
mázoló

MUNKÁINAK
KIVITELEZÉSÉT

AZONNALI KEZDÉSI 
LEHETŐSÉGGEL.

VÁLLALATOK.
SZÖVETKEZETEK
ÉRDEKLŐDÉSÉT
VARJUK

a Hajdú megyei 

Állami építőipari

VÁLLALAT 

vállalkozási osztályán,

Debrecen, Kálvin tér 11., 
illetve

a 15-131-es telefonon.

Ezúton mondunk hálás köszö­
netét mindazoknak, akik drága 
halottunk.

MÓNUS FERENCNÉ 
Matkó Erzsébet 

tanítónő

temetésén megjelentek, ravatala­
ra koszorút, virágot helyeztek és 
mély fájdalmunkat részvétük 
nyilvánításával enyhítert igye­
keztek

A gyászoló css ad

őst váltsa valóra régi óhaját! 
Cserélje ki újra öreg rádióját!

Szeptember a rádióvásár hónapja
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pjL NB ll-ÉRT:

Szegedi Dózsa-DEIIC H
Szombaton délután, az egye­

temi sporttelepen, 250 néző 
előtt, Ludányi bíráskodása 
mellett játszották le a Szegedi 
pózsa—DEAC NB Il-es labda­
rúgó bajnoki mérkőzést. A 
debreceniek Pálchuber — Pus­
kás. Csapó, Zilahi, Szulyovsz- 
ky Tóth, Bencze, Petróczky I 
(Kiss S. - 60. p), Szabó, Kiss 
L. Gottdiener összeállításban
játszottak.

Az első negyedórában jó ira­
mú játék folyt a pályán. A 
vendégek veszélytelen támadá­
sokat vezettek, viszont a DEAC 
többször veszélyeztetett. A 12. 
percben Tóth léc alá tartó fe­
jesét bravúrral szögletre hárí­
totta Jáger, három perc múlva 
Petróczky I. három lépésről 
küldött lövését lábbal mentette 
a szegedi kapus. Ezután csök­
kent a játék irama — a 30. 
percben Magyar leshelyzetből 
fejelt a hálóba. Fordulás után 
meddő fölényben játszott a 
debreceni csapat, azonban já­
tékosai sokszor körülményes- 
kedtek. A 47. percben Kiss L. 
labdája Jáger lábától pattant 
ki, később Gottdiener közeli lö-

AZ NB lll-ÉRT:

vesét hárította a Dózsa kapuvé-
zezett 66' 1P1erCben Gőcze ke- 

G;es- A büntetőt 
W labdáját a jól he­
lyezkedő Jager kiütötte. A 69.
r,!o^bLn 3 D?zsa jutott szabad-
Ä i°l:,a-.kaputó1 20 méterre 
letett labdát Csömör kapura
ingta, Pálchuber kiejtette, há- 
rom szegedi csatár is ott ter- 
mett es közülük dr. Héger hat 
méterről a léc alá vágta a lab- 

1 Később Szabó ve- 
todeses fejese elkerülte a sze­
gedi kaput. A 77. percben dr. 
Hegért a partbíró megsérté- 
s^eS}, kiállította a játékvezető. 
A Dózsa tíz emberrel is jól tar- 
totta a labdát, a DEAC táma­
dásaiban nem volt átütőerő.

kezdés után csökkent a 
jate/c irama és színvonala. A 

EAC-nak több helyzete volt, 
azonban a csatárai biztos hely- 
zetekben is hibáztak, vagy a 
kitűnő formában levő Jáger 
mentett. A látottak alapján a 
döntetlen igazságosabb lett 
volna. Kitűntek: Jáger (a me­
zőny legjobbja), Mészáros, Ma­
gyar, illetve Szulyovszky Tóth 
es szünet után Puskás.

Elektromos-Mátészalka 3-1
A nagyerdei stadionban, 200 

érdeklődő előtt, szombaton dél­
után. Ozsvár bíráskodása mel­
lett került sor a TITÁSZ 
Elektromos—Mátészalkai ME- 
DOSZ NB III-as labdarúgó 
bajnoki mérkőzésre. A TI­
TÁSZ összeállítása: Borók^ — 
Tabányi, Nagy, Kántor, Laczi- 
kó (Szabó Z.), Kocsis, Kovács 
(Tóth), Csendes, Bodnár, Dócs, 
Szatmári.

Az első félidőben változatos 
volt a játék, a debreceniek né­

mi mezőnyfölényt harcoltak ki, 
és a 22. percben Dócs megsze­
rezte a vezetést. 1—0. Szünet 
után erőteljesebb volt a küz­
delem, az Elektromos határo­
zottabban játszott. A 60. perc­
ben Kovács szerzett újabb TI- 
TÁSZ-gólt (2—0), a 75. percben 
Juhász 2—1-re javított. A 79. 
percben Dócs gólja meghozta a 
3—2 arányú végeredményt. Az 
Elektromos ilyen arányban 
megérdemelten győzött.

A MEGYEI ELSŐ OSZTÁLYBAN

D. Epítők-D. Volán 1-0
A Volán Gázvezeték utcai 

pályáján játszották le szomba­
ton a D. Építők—D. Volán me­
gyei I. osztályú labdarúgó baj­
noki mérkőzést, melyet Tóth 
B. vezetett.

D. Építők: Szabó — Bíró, 
Krasznai, Nyirkos, Szilágyi S., 
Hüse (Gulyás), Szigeti, Nagy, 
Bujdosó, Tim, Ungay. — D. 
Volán: Agárdi — Szabó, Mol­
nár A., Molnár T., Kugler, 
Petries, Vincze (Sólyom), Var­
ga, Páll, Kozma, Sáfrány.

Mindkét csapat nagy lelke­
sedéssel játszott, de sok hibá­
val. Az 32. percben Szigeti 18 
méterről küldött szabadrúgásé? 
Agárdi elnézte. 1—0. A jobb 
csapatteljesítményt nyújtó Épí­
tők ilyen arányban megérde­
melten győzött. Jók: Bíró, 
Krasznai, Nagy (a mezőny 
legjobbja), illetve Molnár A., 
Molnár T. és Kugler.

Ifjúsági: D. Építők—D. Vo­
lán 4—1 (2—0).

Ä hajrában felülkerekedett a Vasas
Változatos játék után a 9. 

percben Diósgyőr szerezte 
meg a vezetést. Földesi 10 
méterről nagy erővel, lapo­
san a hálóba lőtt. (0:1). Egy 
percen belül egyenlített a 
Vasas. Puskás dr. a tétovázó 
dió őri védők között kiugrott, 
majd a kimozduló Veréb mel­

lett az üres kapuba gurított. 
(1:1). A 63. percben Vidáts a 
hálóba fejelt (2:1). A gól után 
kiegyenlített játék folyt, majd 
a Vasas került mezőnyfölény­
be. Már-már mindenki bele­
nyugodott az eredménybe, a 90. 
percben Puskás dr. beállította 
a végeredményt. (3:1).

I debreceni Szilágyi és Lovas 
Varsóban

Varsóban szombaton kezdő­
dött és ma folytatják — hat 
nemzet férfi, női ifjúsági atlé­
tikai álogatottjának részvéte­
dével — a Niké Kupa küzdel­
me, Az esélyek elsősorban a

szovjet válogatott mellett szól­
nak. A magyar férfi ifjúsági 
válogatottban két debreceni is 
szerepel, 800 méteren Szilágyi 
T., a 4 X 100 méteres váltófu- 
tá’sban pedig Lovas M. is rajt­
hoz áll.

Limában 
ma kezdenek 
Holczreiterék

Magyar idő szerint ma kez­
dődik Limában az 1971. évi 
súlyemelő világbajnokság. A 
jelentések szerint negyven or­
szág versenyzői vesznek részt 
a kilenc súlycsoport küzdelmein, 
köztük — természetesen — a 
magyar versenyzők is. A szak­
emberek véleménye szerint 
egyetlen súlycsoportban lehet 
lefutottnak tekinteni a ver­
senyt, mégpedig az ólomsúly­
ban, melyben mindenki a szov­
jet Vaszilij Alekszejevet tartja 
győztesnek. A mai, első ver­
senynapon a papírsúlyúak kez­
denek, itt a magyar Holczrei- 
ternek az idei Európa-bajnok, 
a lengyel Smalczerz lesz a nagy 
vetélytársa.

Ma délután s

MGMIfasas—Cegléd
A DVSC Várpalotán

A labdarúgásban a mai na­
pon tovább folytatják a bajno­
ki küzdelmeket. Hajdú-Bihar- 
ban három NB-s bajnoki mér­
kőzést rendeznek. Délután 3 
órai kezdettel játsszák le — az 
MGM nagyerdei sporttelepén 
— az MGM Vasas—Ceglédi 
VSE NB Il-es találkozót. A 
mérkőzés játékvezetője: Barcs. 
Az idén gyengébben megy a 
tavaly még bajnokaspiráns 
Ceglédnek, mindössze három 
pontja van és a 12. helyen áll. 
Az MGM Vasas eddig 50 szá­
zalékos teljesítményt nyújtott, 
öt mérkőzésen öt pontot szer­
zett, és a Bp. Postással együtt 
a 9—10. helyet foglalja el a 
bajnoki táblázaton. A papírfor­
ma, a hazai környezet előnye 
az MGM Vasas győzelmi esé­
lye mellett szól.

Az NB III-as hajdú-bihari 
csapatok közül a Püspökladá­
nyi MÁV a Hajdúböszörményi 
Bocskait fogadja — a vendég­
látó csapat még egy pontot sem 
szerzett és egyetlen gólt sem 
rúgott. A Hajdú Vasas ranga­
dónak számító mérkőzést vív 
Tégláson a listavezető Zá­
honnyal. A Hajdúszoboszlói 
Bocskai Martfűn a Tisza Cipő­
vel, a Balmazújvárosi TSE 
Szolnokon az Olajbányász csa­
patával játszik. Előbbieken kí­
vül Törökszentmiklós—Szolno­
ki Vegyiművek, Nyírbátori Dó­
zsa—Szabó Lajos SE és Tisza- 
vasvári Lombik—Tuzséri ME- 
DOSZ összecsapások lesznek 
még ma a labdarúgó NB Ill- 
ban.

A megyei I. osztályú lat da- 
rúgó-bajnokság mai hét r tér­
kőzése közül hármat Debre én­
ben, négyet pedig a m< gye 
más helységeiben rendezitek. 
Nagyobb érdeklődés nyilvi nul 
meg a berettyóújfaluiak debre­
ceni (MEDICOR) szereplés 2, a 
DASE—Sárrétudvari, a Derecs­
kéi Petőfi—Damjanich SE és a 
Hajdúszoboszlói Földgáz bá­
nyász—Komádi TSE mérkőzés 
iránt. A megyei II. osztályban 
a D. Téglagyár hazai pályán 
játszik Nagyrábéval, az élcso­
port más tagjai közül a listií 
zető Biharnagybajom Hős 
háton, a Hortobágyi MED< 
otthon Hajdúhadház csapatá­
val, míg Báránd idegenben, 
denháton küzd az újabb ba 
ki pontok megszerzéséért.

Mai sportműsor
Kézilabda

MGM-pálya, 8.50 óra: MGM Va­
sas—Hajdú Vasas (féríi ifjúsági, 
Szecsődy), — 10 óra: MGM Vasas- 
Salgótarjáni Építők (férfi NB II.. 
Kovács A., Vass). — Építők pálya, 
10 óra: D. Építők—Nyíregyházi Ki­
nizsi (férfi NB II., Tóth III., Tóth 
J.). — Közúti pálya, 10 óra: D. Köz­
útépítők—Bp. Csavargyár (női NB 
II., Farkas), — 11 óra: D. Közút­
építők— D. Kinizsi (női ifjúsági, 
Szecsődy). — MEDICOR-pálya, 8.15 
óra: D. MEDICOR—D. Spartacus 
(női megyei, Bánkúti), — 9.15 óra: 
D. MEDICOR—D. Vörös Meteor 
Vendéglátó (férfi megyei, Bánkú­
ti), — 10.30 óra: D. MEDICOR—D. 
VM Vendéglátó (férfi ifjúsági, Bán­
kúti). — DASE-pálya, 11.30 óra: 
DASE—Damjanich SE (férfi me­
gyei, Szathmári). — Spartacus pá­
lya, 9 óra: D. Spartacus—Felsőfokú 
ÉTSE (férfi megyei, Vass). — Me­
teor pálya, 16 óra: D. VM Élelmi­
szer—D. Betű (női ifjúsági, Kapusi, 
Vass). — 16.45 óra: D. VM Élel­
miszer—D. Betű (női megyei, Vass, 
Kapusi). — DVSC-pálya, 9 óra: D. 
Sportiskola—Hajdú Vasas (női ifjú­
sági, Jégh).

Vidéken: Hajdúnánás—DVSC (9, 
női ifjúsági, Szilágyi A.), Vámos- 
pércsi MEDOSZ—Hajdú Vasas 
(15.45, férfi megyei, Illéssy), Ko- 
nyár—D. Postás (16, férfi megyei, 
Bánkúti), Balmazújváros—DVSC 
(10, férfi megyei, Tanító), Egyek— 
Hajdú Vasas (Tiszafüred, 9. női 
megyei, Gödény), Bojt—Létavérte- 
si Vörös Meteor (10.15. női megyei, 
Bartos), Berettyóújfalui Ruha­
gyár—Létavértes (8.15, női ifjúsá­
gi, Bartos), Nádudvar—D. Dózsa 
(10, férfi ifjúsági, Pesti), Ha.idú- 
sámson—Polgár (9, férfi járási), 
Hajdúsámson—Mikepércs (10.10, női 
járási), Hajdúdorog—Bocskaikért 
(9, férfi járási), Nyírábrány—Üjlé- 
ta (10, női járási), Ebes—Józsa 
(15.45, női járási).

Kosárlabda

DASE-pálya, 9 óra: DASE—Sze­
gedi EOL (női), — 10.20 óra:
DASE—Szegedi EOL (férfi). — 
DVSC sportcsarnoka, 11.30 óra: 
DVSC—Szolnoki Vörös Meteor 
(női). NB Il-es bajnoki mérkőzé­
sek.

Labdarúgás

MGM nagyerdei pályája, 15 óra: 
MGM Vasas—Ceglédi VSE (Barcs). 
NB Il-es bajnoki mérkőzés. — Ki­
nizsi pálya, 10.15 óva: D. Kinizsi— 
Kabal MEDOSZ (Mizsel, Koroknál, 
Szabó). — DASE-pálya, 10.45 óra: 
DASE—Sárrétudvari TSE (dr. Bo­
ros, Makó, Koncz). — Építők pálya, 
5.30 óra: D. MEDICOR—Berettyóúj­
falui SE (Dull, Kovács K., Fülep 
L.). Megyei I. osztályú bajnoki 
mérkőzések. — Téglagyári pálya, 
10.45 óra: D. Téglagyár—Nagyrábéi 
Petőfi (Hutóczki, Tomasovszki). 
Megyei II. osztályú bajnoki talál­
kozó. — DVSC-pálya, 10.15 óra: 
DVSC II.—Hajdú Vasas II. (Bog- 
dándy, Szatmári). — DEAC-pálya, 
10.15 óra : DEAC II.—MGM Vasas II. 
(Dobozi, Kovács K.). — Építők pá­
lya, 9 óra: D. Építők II.—Hajdúbö­
szörményi Bocskai II. (Zsákay, 
Varga). NB-s tartalékbajnoki mér­
kőzések. — DVSC-pálya, 8.50" óra: 
DVSC—Hajdú Vasas. — DEAC-pá- 
lya, 8.30 óra: DEAC—MGM Vasas. 
— Építők pálya, 13.30 óra: D.
MEDICOR—Berettyóújfalui SE — 
Kinizsi pálya, 8.30 óra : D. Kinizsi— 
Kábái MEDOSZ. — DASE-pálya, 9 
óra : DASE—Sárrétudvari TSE.
NB-s és megyei ifjúsági bajnoki 
mérkőzések. — Kinizsi pálya, 11.50 
óra: D. Kinizsi I.—Hajdú Vasas

(Porcsin), — 15.15 óra: D. Kini­
zsi II.—DVSC (Sápi). — Építők pá­
lya, 9.30 óra: D. Építők—Hajdúbö­
szörményi Bocskai (Nagy I.).
TIT ÁSZ-pálya, 9 óra: TITÁSZ
Elektromos—MÁV (Porcsin). —
Nagyerdei stadion. 9 óra: D. Sport­
iskola I.—D.Sportiskola III. (Kar­
sai). Üttörőbajnoki mérkőzések.

Spartacus pálya, 13 órától: Kis­
pályás bajnoki mérkőzések (játék­
vezetők: Herczegh és Csáki).

Vidéken. NB 111.: Hajdú Vasas- 
Záhonyi VSC (15, Sólyom, Kardos, 
Kopj ári), Püspökladányi MÁV— 
Hajdúböszörményi Bocskai (15.30, 
Nagy J., Simon, Széli). — Megyei 
I. osztály: Derecske! Petőfi—Dam­
janich SE (15,30, nyíregyházi jv., 
Varga, Benke), Hajdúszoboszlói 
Földgázbányász—Komádi TSE
(15.30, Topa, Csontos, Ugrál), Léta- 
vértesi Vörös Meteor—Hajdúdorog 
(15.30, dr. Gyöngyössy, Horváth K., 
Pálfi), Hajdúnánási Szellőző—Pol­
gár (15.30, Nagy S., Palánk!, dr. 
Csaba). — Megyei 11. osztály: Bö- 
dönháti MEDOSZ—Báránd (15,30, 
Büscsei, Molnár), Földesi Rákóczi— 
Sáránd (15.30, Gyöngy, Marsi), 
Hosszúpályi—Hajdúszovát . (15.30, 
Birkner, Kaszás), Hosszúháti 
MEDOSZ—Biharnagybajom! Dózsa 
(15.30, Kiss F., Regény!), Hajdúbö­
szörményi Gépjavító—Nádudvar 
(15.30, Lámer, Takács I.), Egyek— 
Csökmő (15,30, Németi A., Kul­
csár), Hortobágyi MEDOSZ—Hajdú­
hadházi Bocskai (15,30, Vincze S., 
Bagi). — Járási bajnokságok. De­
recskéi járás: Kismarja—Vértes 
(15.30, Karsai, Bagi), Tépe—Monos- 
torpályi (15.30,, Gargya. Kovács T.), 
Hajdúbagos—Pocsaj (15.30, B. Kiss, 
Nagy), Konyár-Sóstó—Kokad (15.30, 
Keresztesi, Tiller). — Debreceni já­
rás: Álmosd—Nyíradony (15.30,
Agárdi, Nagy), Józsa—Mikepércs 
(15.30. Virág, Székely). Vámospér- 
csi MEDOSZ—Görbeháza (15.30, 
Kosa, Lőrinczi), Tiszacsege—Ebes 
(15.30. Gyöngy, Szabó). — NB-s 
tartalék: Balmazújvárosi TSE II.— 
TITÁSZ Elektromos II. (10.15, 
Orosházi, Topcsiev), Hajdúszobosz­
lói Bocskai II.—Püspökladányi 
MÁV II. (10.15, Fülep, Szilágyi). — 
NB-s ifjúsági: Balmazújvárosi
TSE—TITÁSZ Elektromos (8.30), 
Hajdúszoboszlói Bocskai—Püspök­
ladányi MÁV (8.30).

Röplabda
Böszörményi úti pálya. 12 óra: 

D. MEDICOR—OSC. Férfi NB Il-es 
bajnoki mérkőzés.

Sakk
Széchenyi utca 8. szám, 9 óra: D. 

Geodézia—Hajdúböszörmény és D. 
Spartacus II.—D. Közútépítők II. 
Megyei csapatbajnoki versenyek.

Vidéken: Derecske—D. Fazekas 
(kultúrház, 9), Hajdúszoboszlói 
Földgázbányász—DEAC II. (Árpád 
utca 1. szám, 9), Kábái MEDOSZ— 
DVSC (művelődési otthon. 9). Me­
gyei csapatbajnoki mérkőzések.

Teke
Egyetemi pálya, 8 óra: DEAC— 

Nyíregyházi Dózsa (Szabó G.). ösz- 
szevont megyei csapatbajnoki 
mérkőzés.

Tollaslabda

Tóth Árpád Gimnázium, 8 óra: 
Az MGM KISZ-bizottságának ren­
dezésében tömegverseny.

Torna
Tóth Árpád Gimnázium Tornater­

me, 9 óra: Az 1971. évi serdülő I., 
ifjúsági és felnőtt I—II—III. osztá­
lyú férfi egyéni bajnokság befeje­
ző küzdelmei. Szabadon választott 
gyakorlatok.

Orbán és luhász ezüstérmet 
szerzett Münchenben

Münchenben befejeződött 
az ökölvívó „előolimpia”. A 
több napos versenysorozaton 
23 országból 71 sportoló vett 
részt, köztük magyar ökölvívók 
is.

A döntőben Orbán és Juji 
szereplése nem járt sike 
mindketten pontozásos ve: 
get szenvedtek, eredmér 
azonban így is elismerj: 
méltó, ezüstérmesek lettek

Mozi-, színház-, tv-műsoi
A MEDVE ÉS A BABA. Szelle­

mes, szinkronizált francia film- 
vígjáték. VÍG du. ma V22, 3/44, 6, V«9, 
hétfőn V/.9, VÍG de. hétfőn l/t2, ME­
TEOR ma 3, *A6, 728, APOLLÓ du. 
hétfőn ‘A4.

A PRÉRI. Színes, szinkronizált 
román—francia—angol film. APOL­
LÓ du. ma lU2, y24, 3/46, 8, hétfőn 
3/46, 8, KLINIKA ma %5, APOLLÓ 
de. hétfőn ‘/410, ‘/412, y42, hétfőn ME­
TEOR 3, VlG du. 3/44, 6.

A CÁR TISZTJE ÉS A KOMISZ- 
SZÁR. Szinkronizált szovjet film. 
VlG de. hétfőn 3/49, 11, METEOR 
hétfőn y26, 3/,8.

JEAN-PAUL MARAT ÜLDÖZTE­
TÉSE. Színes angol film. (16) MŰ­
VÉSZ ma 3/43, 5.

MULATÓ A MONTMARTRE-ON.
Francia film. Készült 1955-ben. Ren­
dezte: Jean Renoir. Főszereplők: 
Jean Gabin, Francoise Anoul. 
FILMMÚZEUM hétfőn y26, 8.

MATINÉ:
VlG 11 Stan és Pan a nagy nevet­

ték. APOLLÓ 11 A makrancos 
hölgy. METEOR 10 St^in és Pan a 
nagy nevettetők.

SZÍNHÁZ
Ma 7-kor Rómeó és Júlia, Lend- 

vay bérlet 1. 2. Kedden 7-kor Bánk 
bán, Erkel bérlet. Szerdán 7-kor 
Rómeó és Júlia, Szerdahelyi bér­
let 1, 2.

TV
VASÁRNAP

BUDAPEST
9.13 Műsorismertetés. 9.15 Iskola­

tévé. 10.05 Motorcsónak-világbaj­
nokság. 10.35 Tomi és kutyája. Ma­
gyarul beszélő lengyel filmsorozat. 
12. Saba feladata. 10.50 A bolha. 
Szovjet kisfilm. 11.35 Karám és box. 
Dokumentumfilm a lótenyésztésről.
11.55 Sprechen sie deutsch? Német 
nyelvtanfolyam. Az új lakás. 12.20— 
13.10 Motorcsónak-világbajnokság. 
14.30 Műsorismertetés. 14.33 A kor­
szerű pedagógia műhelyéből. A fel­
adatlap. 15.05 Kiváló együttesek a 
kamera előtt. Bemutatjuk a debre­
ceni Hajdú Táncegyüttest. 15.35 
Prizma. 16.15 Reklámműsor. 16.25 
Remetekan. Tévéfilm. 17.50 Műso­
rainkat ajánljuk! 18.15 Sébastien és 
a „Mary Morgane”. Magyarul be­
szélő francia rövidjátékfilm. 11. Ün­
nepség Angéle-nél. 18.40 Esti mese.
18.55 Szünet. 19.00 A Hét. 20.00 Hí­
rek. 20.05 Sporthírek. 20.15 Rózsa 
Sándor. Tévéfilm. V. rész. 21.15 Té­
vé-lottó. Húzás az 1-es stúdióban. 
22.15 Hírek, sporthírek.

POZSONY
9.00 Az aranyvirág. Bábfilmsoro­

zat. 3. rész. 9.30 Gyermekműsor. 
10.00 A folklór gyöngyszemei. 11.00 
Csehek és szlovákok évszázados ta­
lálkozóhelye. 11.35 Híradó. 14.00 Bra­
tislava—Gottwaldov kézilabda-mér­
kőzés. 15.10 Nemzetközi motorver­
seny. 16.30 Ifjúsági játékok. 17.50 
Fecske. Ifjúsági magazin. 19.00 Hír­
adó. 19.25 Sport. 20.00 Tévéjáték egy

Jirásek regényből. 2. rész. 21.01 Ze­
nés szórakoztató műsor. 21.15 Szep­
temberi kulturális kaleidoszkóp. 
21.45 Híradó. 22.00 Sport.

BUKAREST
8.00 Matiné gyermekeknek. 9.00 A 

falu műsora. 12.00 Magyar nyelvű 
adás. 13.30 Szórakoztató műsor köz­
ben labdarúgó-mérkőzés Lipcséből. 
15.00 Magazin. 16.10 Folytatásos film. 
Az óriások földjén. 17.00 Románia 
nemzetközi atlétikai bajnoksága. 
18.00 Folklór műsor. 18.20 A legki­
sebbeknek. 19.25 „Az ember, akit 
nem lehet vádolni.” Játékfilm. 20.50 
A Kessler nővérek szórakoztató 
műsora. 21.35 Hírek, utána sport.

A NYÍREGYHÁZI RÁDIÓ 
MŰSORA

18.00—19.00: „Jonatán-ország­
ban ...” Szüreti riportműsor a 
Nyírségből — Szabolcs-szatmári 
népdalok — Sport.

POZSONY
HÉTFŐ

16.10 Hírek. 16.15 Pedagógusmű­
sor. 16.35 Orosz nyelvlecke. 17.05 Az 
emberek nem az utcán laknak! Do­
kumentumfilm az építészetről. 17.35 
Kazetta. Ifjúsági tudományi maga­
zin. 18.15 Tilos a dohányzás! Egész­
ségügyi adás. 19.00 Híradó. 19.30 Lá­
togatás egy nyomdában. 20.00 Ketten. 
Tévéfilm. 21.05 Elena Siskova zon­
gorahangversenye. 21.30 Híradó. 
21.50 A labdarúgó-bajnokságról.

BUKAREST
17.00 Népi együttesek szólistái. 

17.15 Színházi kritikák. 18.20* A leg­
kisebbeknek. 19.00 Dalok és költe­
mények. 19.30 Folytatásos film. A 
kegyelmes úr szárnysegédje. 20.45 
Könnyűzene. 21.35 A szocialista or­
szágokból.

A NYÍREGYHÁZI RÁDIÓ 
MŰSORA

18.00—19.00: Hírek .események két 
megyéből — Helmut Zacharias ze­
nekara játszik — Válaszolunk hall­
gatóinknak — Társadalmi összefo­
gással — Tánczene.

Mély fájdalommal tudatiul:, 
hogy szeretett jó édesanyánk, 
anyósom, nagymamám és jó ro­
konunk,

ÖZV. SZABOLCZKI DEZSŐN* 
Szombati Erzsébet 

tűzoltó özvegye

75 éves korában váratlanul el­
hunyt. Szeretett halottunk teme­
tése f. hó 20-án,- hétfőn déli 12 
érakor lesz a Köztemető I o. ra­
vatalozó terméből, polgári szer­
tartás szerint.

A gyászoló család 
Lakás: Maróthy György u. 3rt.

Szívásán látjuk 
szeptember 21-án 

12-18 ára között
írubemuthúnkon
A DEBRECENI AGRÁRTUDOMÁNYI EGYETEM UDVARÁN 
A BÖSZÖRMÉNYI ÚT 104. SZÁM ALATT
BEMUTATÓRA KERÜLNEK GÉPJÁRMŰVEK, MUNKAGÉPEK, SZERVIZ- ÉS GARÁZSFELSZERELÉSEK

AÜTOKER
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HAJDÚ-BIHARI Világ proletárjai, egyesüljetek!

1971. 
szeptember 19., 

vasárnap

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Árubőség és tartott árak 
a debreceni piacon

A szombati debreceni piacra nagy 
volt a felhozatal mindenféle áruból. 
Az árak azonban a nagy felhozatal 
ellenére sem mérséklődtek, csupán 
a dinnye, mivel szezonja már végét 
járja, a négy forintos árról leszállt 
a három forintra. A piacra most 
már egyre több kövér kacsát hoz­
nak fel, nem olcsó, 34—36 forintra 
tartották kilóját.

A Debreceni Állami Gazdaság az 
almát 3—6 forintért, a tölteni való 
paprikát 6 forintért, a hagymát 5 
forintért, a tojást 1,60-ért, a cseme­
ge szőlőt 10 forintért adta. A ter­
melői piacon a szilva 4—5 forint, az 
őszibarack 5—10 forint, a szőlő 6— 
12 forint, a körte 6, az alma 4—5 fo­
rint.

A baromfi piacon a Sárrétudvari 
Aranykalász Tsz a csirkét 26 forin­

tért adta, a balmazújvárosi ÁFÉSZ 
ugyanazt 25-ért, a tojást 1,80-as 
áron kínálta. A háztáji gazdaságok­
ból felhozott pecsenyekacsa párja 
100—120 forint, a rántani való csir­
ke 75—80 forint, a kövérkacsa kilója 
34—36 forint, egy nagy liba 100— 
110, egy jó pár tyúk 140—150 forint. 
Volt elegendő hal. A ponty 23, a 
pontyszelet 37, a süllő 28, a csuka 20, 
a csukaszelet 37 forint. A harcsa 
ára 28, a keszeg 12 forint.

A zöldségpiacon a paradicsom 2— 
3, a zöldbab 6—8, az uborka 4—6, a 
kicsi ecetesnek való uborka 10—12, 
a karalábé 3, a burgonya 2,20—2,80, 
a fejes káposzta 3, a karfiol 8—10, a 
zöld paradicsom 2 forint kilónként. 
A nádudvari Vörös Csillag Tsz a 
paradicsomot 1,50-ért, a karfiolt 6

EGY HÉT MÚLVA 
BÉKEKÖLCSÖN-SORSOLÁS

Az Országos Takarékpénztár egy 
hét múlva, szeptember 27-én és 
28-án rendezi a I., az V. és a VI. 
Békekölcsön 1971. második félévi 
sorsolását. A húzásokat mindkét 
napon az Utasellátó Vállalat Arany 
János utcai művelődési termében 
tartják.

BtÄ

&

$
A KISZ Vili. KONGRESSZUSA 

TISZTELETÉRE

Csatlakoztak 
a komádi

Bihar Népe KISZ-istái
A KISZ VIII. kongresszusa tisz­

teletére a hajdúnánási Micsurin Tsz 
KISZ-istái megyei versenyfelhívás­
sal fordultak a mezőgazdasági üze­
mek KISZ-szervezeteihez. A ver­
senyfelhíváshoz csatlakoztak a ko­
mádi Bihar Népe Tsz KlSZ-alap- 
szervezetének tagjai is. Vállalták, 
hogy megkülönböztetett figyelmet 
szentelnek az ifjúsági szocialista 
brigádok szervezésére, a brigádta­
gok ideológiai, politikai képzésére. 
Bekapcsolódnak A falu szocialista 
kultúrája című megyei vetélkedőbe. 
Aktívan közreműködnek a tsz-ben 
a korszerűbb munkaszervezés ki­
alakításában. Segítenek javítani az 
ifjúság élet- és munkakörülmé­
nyeit. A tsz-ben épülő ifjúsági ház 
építésében és környékének parko­
sításában háromezer óra társadalmi 
munkát végeznek. A Jobb munká­
val, nagyobb tudással a szocialista 
Magyarországért mozgalom kereté­
ben szakmai tanácskozásokat, vitá­
kat, vetélkedőket szerveznek, ame­
lyekre meghívják a KISZ-en kívüli 
fiatalokat is.

m

Fülöp edinburgi herceg, a Nemzetközi Lovasszövetség elnöke, aki a 
hajtó Európa-bajnokságra hazánkba érkezett, megtekintette a vadászati 
világkiállítást. Kép: Fülöp herceg (jobboldalt) Cseterki Lajosnak, az El­
nöki Tanács titkárának és- Földes Lászlónak, a VVK kormány-főmegbí- 
zottjának társaságában a magyar trófea kiállításon. (Napló-telefotó — KS)

Hat gépkocsi keresi gazdáját!

KISZ-élei
Bibarkeresztesen

A biharkeresztesi ÁFÉSZ-nél 1962 
óta működik KISZ-alapszervezeí. 
Az alapszervezetnek jelenleg 29 
tagja van. A szövetkezeti fiatalok 
igyekezetét és jó munkáját bizo­
nyítja, hogy a biharkeresztesi járási 
KISZ-bizottság 1969-ben az ÁFÉSZ 
fiataljainak ítélte oda a legjobb 
szervezet részére alapított vándor- 
zászlót, amely jelenleg is a szövet­
kezet fiataljainak birtokában van.

A biharkeresztesi ÁFÉSZ KISZ- 
alapszervezetében színes, sokoldalú 
a mozgalmi élet. Az elkészített 
programok érdekesek, vonzóak. A 
fiatalok gyakran rendeznek szelle­
mi vetélkedőt, klubdélutánt, könyv­
bált, és gyakoriak a filmvetítések 
is. Az ÁFÉSZ fiataljai szoros kap­
csolatot építettek ki a biharkeresz­
tesi határőrség fiatal katonáival. Az 
együttműködésnek sok haszna és 
előnye van.

A'Hajdú-Bihar megyei MÉSZÖV 
értékelve a biharkeresztesi fiatalok 
aktivitását, nemrég 10 ezer forintot 
juttatott a szövetkezetnek a KISZ 
támogatására, illetve kultúrfejlesz- 
tési célokra.

Amint arról már hírt adtunk, az 
OTP főigazgatósága által augusztus 
19-én és 20-án megtartott gépkocsi- 
nyereménybetétkönyv sorsoláson 
több hajdú-bihari lakos nyert autót. 
Többek között Benkő Károlyné 
debreceni konzervgyári munkás, 
Kiss Gábor hajdúböszörményi la­
kos, a Volán 6. számú vállalat ra­
kodómunkása, Moldován Gergely 
hajdúböszörményi nyugdíjas, Ju­
hász Jánosné polgári lakos.

Gondot okoz azonban az Országos 
Takarékpénztárnak is, a Hajdú-Bi- 
har megyei Igazgatóságának is, hogy 
a boldog nyertesek közül hatan eddig 
még nem jelentkeztek a megnyert 
gépkocsikért. Az augusztus 19—20-i 
sorsoláson a következő 5 ezer forin­
tos gépkocsi- nyereménybetétköny­

veket sorsolták ki, amelyek tulaj­
donosai nem jelentkeztek: az 518 706 
számú Egyedül jeligésre egy FIAT 
500-as Limousint, az 520 017 számú­
ra egy Zsigulit, az 528 561 számúra 
egy Polski FIAT-ot, az 539 102 szá­
múra egy Zaporozsecet és az 
577 735 számú Trabant jeligésre egy 
Trabantot sorsoltak ki. Ugyancsak 
nem jelentkezett még az 548 341 
számú gépkocsi-nyereménybetét- 
könyv tulajdonosa, aki a tavaly 
november 30-i sorsoláson egy Tra­
bant 601-es autót nyert. Valameny- 
nyi betétkönyvet Hajdú-Biharban 
váltották, ezért az OTP kéri a fel­
sorolt gépkocsi-nyereménybetét­
könyvek tulajdonosait, hogy jelent­
kezzenek az OTP megyei fiókjánál, 
Debrecen, Vörös Hadsereg útja 16. 
szám alatt.

mm

forintért, a paprikát 2—4 forintért 
adta. A fejes káposzta 2,60, a kelká­
poszta 4 forint. Az árakból követke­
zik, hogy ez a tsz adja az árut a leg­
olcsóbban.

Kapható volt a piacon fejes saláta, 
de bizony drága, darabja 2,50. Volt 
sóska is, de ez is drága, mert 10 fo­
rintért adták kilóját. Néhány helyen 
volt szemes bab, minőség szerint 
14—16 forint kilója. A leveszöldség 
csomója tartja az árát 2,50—3 forint. 
Nem olcsó a sárgarépa, általában 
3.60 kilója, a gyökérért elkérnek 8— 
10 forintot is. A paradicsompaprikát 
7 forintjával lehetett vásárolni.

összehasonlításul néhány buda­
pesti ár: a burgonya 3,60—4,80, a fe­
jes káposzta 3,30, a zöldbab 12—16, a 
paradicsom 2,80—6 forint.
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A címért — remélem — Zsolt se 
haragszik meg rám, s Hektor is 
megbocsát, hiszen újságot még egyi­
kük sem olvas.

Zsolti szőke és nagyon fiatal. 
Hektor úr bizony már öszes. Lehet, 
hogy hamar meg is őszült, hiszen 
kutyasorsa volt világéletében. Nos, 
a cím onnan való, hogy mi meglát­
tuk Zsoltit elegáns sportkocsijában, 
s már-már melléléptünk, hogy 
mondjunk valami korához illően 
kedveset, de dühös és fenyegető 
morgás figyelmeztetett: Zsoltihoz 
szólni, őt csodálni, közeledni hoz­
zá, tilos. Tilos és veszélyesen, mert 
ugyebár ők ketten ...

Most azt hiszik, hogy Hektor egy 
barátságtalan kutya. Nem az. Meg 
is simogathatod, csak Zsolti közelé­
be ne kerülj. Zsolt édesanyja mond­
ta el, hogy néhány napja az egyre 
inkább önállósodó fiatalember 
(Zsolt úr) kigyalogolt a nyitva fe­
lejtett kapun, s felfedező útra in­
dult. Hektor ő-kutyasága egy ideig 
követte, aztán egyre nyugtalanab­
bá válva hazaszaladt. És addig nyü­
szített, sírt, kért, figyelmeztetett,

amíg a család az ő vezetésével el­
indult Zsolti után.

Mondom: Hektor különben olyan 
kutya, mint a többi, de Zsolt mel­
lett mindig „szolgálatban” van.

Következzék hát végezetül egy 
elképzelt gyors párbeszéd Hektor 
és az újságíró között:

— Megkínálhatom egy „tyúk- 
combcsonttal”?

— Köszönöm, de szolgálatban va­
gyok.

— Egy csontocska csak ...
— Köszönöm, lekötelez, de szol­

gálatban soha...
Beszélgetés közben Zsolti felé 

sodródtam, s ismételten dühös, fe­
nyegető morgás figyelmeztetett: ez 
tilos és veszélyes.

Megkérdeztem még Hektort, hogy 
haragszik-e rám, de nem haragu­
dott, s igazán jóban volt velem. 
Csak hát a szolgálat, szolgálat.

Most leírtam a történetet és az­
óta sem tudom, hogy kit irigyeljek: 
Zsoltit-e Hektorért, Hektort-e az 
aranyos Zsoltiért, vagy magunkat 
sajnálgassam, hogy közöttünk em­
berek között is ritka a hektori jel­
lem. B. G.

krónika—
1971. szeptember 19., vasárnap

Vilhelmina napja

A Nap kél 5.25-kor — 
nyugszik 17.50 órakor

A Hold kél 5.10-kor — 
nyugszik 17.28 órakor

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS vasárnap 
estig: Az ország északi felében 
időnként megnövekvő felhőzet, 
legfeljebb néhány helyen eső. Délen 
kevés felhő, eső nem lesz. Az erős 
északi szél mérséklődik és nyugati­
ra fordul. Hideg éjszaka. Várható 
legmagasabb nappali hőmérséklet 
12—17 fok között. (MTI)

A PEDAGÓSUK SZAKSZERVEZETE 
debreceni nyugdíjas tagozata szept. 23- 
án, délután fél 5 érái kezdettel műsoros 
klubdélutánt rendez. Szeretettel várja a 
rendezőség a szakszervezet nyugdíjasait.

' (x)

Tv lottó-sorsolás
A Sportfogadási és Lottó Igazga­

tóság a televízióval közösen külön 
lottósorsolást rendez vasárnap este 
a televízióban. A tv lottószelvények 
nyerőszámait este 21 óra 15 perces 
kezdettel egyórás műsor keretében 
húzzák ki. A tv szelvények ezenkí­
vül rendkívüli jutalomsorsolásban 
is részt vesznek, közöttük szerdán 
az igazgatóság székházában kereken 
ezer tárgynyereményt — főnyere­
ményként két öröklakást és két sze­
mélygépkocsit — sorsolnak ki.

ÖSSZTÁNCOT RENDEZÜNK a Pedagó­
gus Művelődési Házban 19-én (vasárnap) 
délután 5 órától. Játszik a Mcrcur együt­
tes. (x).

— Miért mondtad mindig az édes 
testvéredről, hogy távoli rokonod?

— Mert Ausztráliában él.

LOTTÓTÁJÉKOZTATÓ. A Sport- 
fogadási és Lottó Igazgatóság köz­
lése szerint a 38. játékhéten ötös ta­
lálata egy fogadónak volt, nyeremé­
nye 1 751 872 forint. Négy találata 
20 fogadó ért el, nyereményük 
egyenként 87 594 forint. Három ta­
lálata 2979 fogadónak volt, nyere­
ményük egyenként 590 forint. A 
kéttalálatos szelvények száma 
103337 darab, ezekre egyenként 20 
forintot fizetnek. A nyeremények a 
nyereményilleték levonása után ér­
tendők. A közölt adatok tájékoztató 
jellegűek. (MTI)

ClIopták. 
a „bakterházat"

Furcsa meglepetés érte az egyik 
svéd magánvasút tulajdonosait, 
amikor legutóbb szemleutat tettek 
egy fél éve használaton kívül he­
lyezett létesítménynél. A vasút — 
sínekkel, mozdonnyal és kocsikkal 
együtt — eltűnt. A környékbeliek 
később elmondták, hogy egész nyá­
ron folyt a munka a vasútnál: da­
rabokra szerelték szét és vontatókra 
rakták az összes berendezést. Az el­
veszett vasút rejtélyére végül a 
rendőrség derített fényt. Az egyik 
mellékvágány gazdája eladta a rá 
eső részt egy ócskásnak. Az ósze­
res nem vesztegette idejét: szétsze­
dette és elszállíttatta az egész vas­
utat. (AP)

ÉVFORDULÓNAPTÁR

Száztíz évvel ezelőtt, 1861. szeptember 
19-én született Nagybányán Takáts Mi­
hály, neves operaénekes. Középiskolai 
tanulmányainak elvégzése után Nagyvá­
radon volt teológus. Énekesi törekvéseit 
Babits Zsigmond szemináriumi rektor, a 
későbbi kassai püspök támogatta, a te­
hetséges baritonénekes a Nemzeti Szín­
ház ösztöndíjasa lett; a Zeneakadémián 
többek közt Pauli Richárd tanítványa 
volt. 1884-től 1913-ban Keszthelyen bekö­
vetkezett haláláig az Operaház tagja '-olt 
Többször lépett fel külföldön is. Egyike 
volt kora nagy énekeseinek; lírai és hősi 
szerepekben egyaránt kiválót nyújtott. 
Főbb szerepei voltak; Gara nádor Erkej 
Hunyadi Lászlójában, a Bánk bán Tibor­
ra, Salamon király Goldmark Sába ki­
rálynőjében, Bizet. Carmenjének Escamil- 
lója, A sevillai borbély Figarója, René 
Verdi Álarcosbáljában, Jágó az Ötbe Hó­
ban, Scarpia Puccini Toscájában, Mozart 
Don Jüanjának címszereplője stb.

RÁCZ EDIT budapesti szobrász­
művésznő műveinek kiállítása ma. 
vasárnap délelőtt 11 órakor nyílik a 
debreceni Déri Múzeum földszinti 
kiállítótermében. A művésznő szob­
raiból. plakettjeiből válogatott kiál­
lítás anyagát — amely a közelmúlt­
ban több városban sikert aratott — 
dr. Julow Viktor irodalomtörténész 
mutatja be.

Rejtvény fejtők 
figyelmébe

A Napló 1971. augusztus 20-i számában 
megjelent keresztrejtvény helyes meg­
fejtése: „Sikert naponta kell aratni, mert 
— minden nap elfeledtet egy sikert.” 
Könyvet nyertek: Polgár Gyuláné Debre­
cen, Thaly Kálmán u. 8.; Zemjánszky 
Jánosné Debrecen, Hajó u. 7.; Dr. Ko­
vács Béláné Debrecen, Bethlen u. 51.; 
Szőke Márta Debrecen, Csapó u. 26. I.; 
Schmidt László Debrecen, Cserepes u. 
25.: Horváth Sándor Debrecen, Budai N. 
A. u. 54.; Fischler Jakab Debrecen, Csa­
pó u. 52.; Kaszás László Egyek, Ady E. 
u. 5. Sári Béláné Püspökladány, Bajcsy- 
Zs. u. 4.; Szalánczy Ernő Budapest, V., 
Dimitrov tér 2. Kérjük a debreceni nyer­
teseket, hogy a jutalomkönyvet szemé­
lyesen a Hajdú megyei Lapkiadó Vállalat 
hivatali helyiségében -- Debrecen, Tóth- 
falusi tér 10. fszt. — vegyék át, 8-tól 15 
óráig.

MEZŐGAZDASÁGI SZAKMAI 
NAPOT TART a hajdúnánási Lenin 
Tsz KISZ-csúcsvezetősége a kong­
resszusi ifjúsági napok keretében, 
szeptember 21-én, kedden.

Megtámadta 
a mezőőrt,

1 év és 2 hónapra 
büntették

Palócz Miklós Sándor többszörö­
sen büntetett előéletű, Hajdúnánás, 
Tanya 448. sz. alatti lakos szeptem­
ber 10-én befogott lovasszekerébe, 
hogy a városba, Hajdúnánásra be­
hajtson. Útközben érett kukorica 
mellett vitt az útja, törni kezdett 
belőle. Máró Sándor, a Dózsa Tsz 
mezőőre észrevéve a tolvajt, meg­
állásra szólította fel, aki nemhogy 
engedelmeskedett volna, hanem 
szekérre pattant és a lovak közé vá­
gott. A mezőőr kerékpárjával sie­
tett utána. Amikor utolérte, megál­
lásra kényszerítette. A gyanúsított 
leugrott a szekérről, megütötte a 
mezőőrt, majd kicsavarta kezéből a 
sörétes puskát. Szerencsére a pus­
ka nem volt megtöltve.

A Hajdúböszörményi Járásbíró­
ság Palóczot 1 év 2 hónap szabad­
ságvesztésre és 2 évi közügyektől 
való eltiltásra ítélte a hivatalos sze­
mély ellen elkövetett bűntettéért. 
Az ítélet jogerős.

A TITÁSZ ÉRTESÍTI A LAKOS­
SÁGOT, hogy Polgáron a Tisza bal 
partján, a folyó és a Barátság II 
kőolajvezeték kereszteződésénél épí­
tett 300 méter hosszú, 35 kV-os ve­
zetéket és transzformátorállomást 
feszültség alá helyezi 1971. szeptem­
ber 20-án, hétfőn. Fenti időponttól a 
vezetékek és a transzformátorállo­
más érintése életveszélyes, tehát ti­
los!

A DEBRECENI DÉRI MÚZEUM­
RA HAGYTA Hajdúböszörményben 
Györössy Ilona zongoratanárnő 
családja műemlékházának általa 
lakott részét. A nemrégen elhunyt 
tanárnő hozzájárult, hogy a múze­
um kutatóállomást rendezzen itt be. 
Az állomáson időről időre olyan 
szakembereket fogadnak majd. akik 
alföldi, tiszántúli, hajdúsági és haj­
dúböszörményi tárgykörben kutat­
nak.

Az oldalt összeállította: 
Nyalka Tibor
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A szónak, hogy ősz, kedves, me­
leg zengése van. Mindannyiunk­
ban képek rajzolódnak e szó halla­
tán. s bár ezek a képek hangula­
tunktól, egyéniségünktől függően 
nagyon eltérőek, egyben azért ta­
lán mégis megegyeznek: az ősz az 
érés, az egész évi munka végső 
eredményének felmutatását, a szí­
nek ezerféle gazdagságát jelenti.

Vége van a nyári ragyogásnak. A 
napfény, amely bágyadtan azért 
még arcunkra hull, már csak végső 
ajándéka a természetnek. S mi 
mennyire örömmel fogadjuk. Oda- 
íordítjuk arcunkat, s melege talán 
a szívünket simogatja. De ez ál­
dott simogatást már mind gyakrab­
ban borzolja össze a hol játékos 
kedvű, hol meg erős, csípős, szeszé­
lyes őszi szél. Hűvösödő, erősödő, 
fellegeket kergető, őszi szél.

Reggelenként, ha felébredek, ösz­
tönös érdeklődéssel azt kutatom: 
lesz-e napfény. S ha az égen úszó 
fellegek mögül ki-kibúvik egy-egy 
iranysugár, a hangulatom is jobb 

lesz. A munka is eredményesebb, 
am.it végeznünk kell évszaktól füg­
getlenül, de mégis annak megfele­
lően Szeretem a napfényt, s most 
ősszel még jobban áhítom kedves, 
drága melegét. Mert tudom: a nap­
fény melege és fénye minden pilla­
nattal rövidebbé válik. Ahogy mú­
lik az idő, az ősz eluralkodik a ter-

talanul, de kecsesen és méltóságtel­
jesen teszik meg ezt a hullást. Le­
hullnak az őszi avarba. S mikor 
ezt látjuk, ezt érezzük, hogy arany­
ló napfény kúszik a hervadt levelű 
fák közé, s dús színözön kápráztat­
ja szemünket, az ősz csodálatos 
szépsége szít derűt, kedvet min­
dennapi munkánkhoz.

Itt van tehát az ősz, a maga 
sokszínűségével, szépségével, de 
mondjuk meg: a maga roppant nagy 
feladataival is. Az év vége köze­
leg, az őszi napok már ezt is jelen­
tik. S bár tudjuk, munkánkat terv­
szerűen, előre meghatározott üte­
mek szerint végezzük, az év végi 
szakasz azért mégis jelentőségtelje- 
sebb, hiszen az. egész esztendő vég­
ső számai, összeredménye most, eb­
ben a szakaszban formálódik való-

áltr

■ n, hosszabb, hűvösebb esték 
: a rövidülő napokra, 
mostanában hirtelen, gyor- 

ozó őszies reggeleken gye- 
;apatok vonulnak. Kicsik és na- 
' ik, kedvesen csivitelve, mint 

fecskeraj, határozott irány­
adnak. Jó. lenne bizony egy- 

utcasarkon megállni, izgalmas 
az épülő háztömbök mellett 

rnasan magasodó daru mun- 
t figyelni, de nem lehet. Köte­
lük van már, iskolába kell 
r Megkezdődött a munka szá- 
a is. Mindenki céltudatosab- 
^yekvően mozdul az utcákon, 

bizony már szorosabbra kell 
^úzm a felöltőket.

A fák is az ősz jeleit mutatják 
Az őszi reggeleken, ahogy lépdelek 
láttuk, aranyló leveleket hullat- 
r * A szél, az örökmozgó, játékos 
*teá- J szél bele-belekap ritkuló 
^rónájukba, s minden egyes ro­
hammal ezernyi levelet sodor le ró- 
iuL; Aztán, hogy elszakadt a végső, 
az utolsó kapocs, tétován, meg cél­

mer
múl
ban
aho

-

sággá. A tervek javítása, az ered­
mények fokozása ipari üzemeinkben 
nagyon fontos munkát jelent, teszi 
izgalmasabbá az őszt.

A másik nagy népgazdasági ág­
ban, a mezőgazdaságban meg talán 
éppen ez az időszak jelenti a leg­
nagyobb munkákat. Az őszi-betaka­
rítás. Az év munkájának megérett 
gyümölcsét vesszük birtokunkba, a 
jól végzett munka sok és nagy ered­
ménye ma mind ott látható a ha­
tárban, az őszi határban. Az őszi 
szél kukoricaszárat lenget, meg sző­
lőillatot hoz, a dolgozó parasztem­
berek arcát simogatja. Sokféle, 
ezerféle a határ, mint az ősz szí­
nei. Dolgoznak a tsz-tagok, végzik 
az utolsó nagy erőpróba feladatait.

S ezek a feladatok hatalmasak. 
Több százezer hold betakarítását 
kell elvégezni megyénk parasztsá­
gának. S az idén — úgy mondják 
és ez így igaz — a mezőgazdaság­
ban nagy termések születtek. De a 
végső eredmény abból formálódik 
majd, hogy hogyan használjuk ki az

őszi napokat. Milyen eredménnyel 
zárjuk az évet — ez végsősoron most 
dől el. Mert az eddigi jó munka 
eredménye már megvan. Megter­
meltük becsületes munkával mind­
azt, amit lehet, s talán még többet 
is mint amennyit terveztünk. Meg­
termeltük, s most a legfontosabb, 
hogy betakarítsuk, veszteségmente­
sen, gyorsan és eredményesen.

Ezt is jelenti az ősz. A mezőgaz­
daságban a szépsége mellett a ne­
hézségével is számolni kell. Mert míg 
szerelmespárok sétálnak az erdő fái 
alatt, míg andalogva sétálnak a 
szeptemberi bágyadt búcsúzónál, 
addig a határban sokezer ember 
fontos, nehéz, fáradságos munkát 
végez. Betakarítja a termést, amely 
most, az ősz beköszöntővel vált 
éretté, betakaríthatóvá.

De mást is jelent az ősz. Nemcsak 
az év végső szakaszát, a munka be­
fejezését, az év végét, az életfolya­
mok végső szakaszát. Nem. Hanem 
éppen az ellenkezőjét is: az élet új­
raindulását, kezdetét, újabb szaka­
szok első pillanatait is. Hiszen nem­
csak betakarítunk, nemcsak befeje­
zünk, hanem újrakezdünk; az ősz 
a vetések szakasza is. Az életet, mi 
így hívjuk közhasználatú, kifejező 
szóval a kenyérnekvalót, most kell 
elvetni, most kell földbe juttatni, 
most kell a jövő év aratását meg­
alapozni, vetünk, hogy arathassunk, 
s most az őszben a jövő tavasz, a 
jövő nyár élőmunkáit végezzük.

S ez is nagy munkát jelent. Meg 
fontosat. Hiszen a kenyerünkről van 
szó. S ma már azt kívánjuk és el is 
tudjuk érni, hogy egyre több jusson 
belőle mindannyiunknak. Ehhez vi­
szont dolgozni kell, ki kell használ­
ni az évnek ezt a szakaszát is. Me­
gyénkben több ezer hold vetést kell 
elvégezni ezen az őszön is, ami szin­
tén nagy felelősséget ró az itt dol­
gozókra.

Hát ilyen sokféle ez az ősz. Derűt, 
kedvet, hangulatot sugároz, és nagy 
munkát is jelent. Szép, verőfényes 
napokat, meg esőzéseket, hidegülő 
szelet. Nehézséget. Örömöt. Elmú­
lást és újraéledést. Szép napokat és 
munkát nehezítő, gépet koptató, 
embert nem kímélő szakaszokat. De 
az ember állja, hiszen nem is tehet 
mást. örül a szép napoknak és ko­
nokul állja a rosszat. S közben vég­
zi mindennapos tevékenységét.

E sokféle, szerteágazó, nagy fela­

datokhoz nagyon is szükséges az 
emberi tudás, szervezőképesség, 
szorgalom. Mert a sok munkát je­
lentő ősz feladatait csak így tudja 
sikerrel megoldani. Jó szervezéssel, 
okos gazdálkodással, megfelelő 
erőnléttel. Nagy felelősség hárul 
mindenkire, aki az őszi munkacsú­
csok idején helytáll, hisz fontos 
munkájukat végsősoron — a ter­
mészet rendje szérint — egyre mos­
tohábbá váló őszi napokban kell vé­
gezniük. Fokozódik a munka a 
szántóföldeken, a gyárakban, a va­
sutaknál, hiszen az őszi csúcsforga­
lom, az őszi hajrá mindenkit még 
nagyobb munkára ösztönöz.

Az ősz még bizonyára sok szépet

és kellemeset tartogat számunkra 
Még bizonyára sokan örülünk maid 
jó kirándulóidőnek, s sokan me­
gyünk majd hétvégenként rozsda­
barna levelű erdőkbe. Fogunk még 
örülni színeinek, melegének, hiszen 
sokan vannak, akiknek kedvenc év­
szakuk az ősz. Én megértem őket, 
mert ez az évszak valóban sok szé­
pet tud nyújtani. De míg ezt a sok­
féle, sokszínű szépségét élvezzük, 
gondoljunk azokra, akiknek az ősz 
sok munkát, nehéz körülmények 
között is végzendő kötelességet je­
lent.

Megérdemlik.

Boda László
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Három kisformátumú, vékony 
könyv az asztalomon. Sárga, na­
rancs, kék színűek. A Kossuth La­
jos Tudományegyetem kiadványai, 
a Nevelés, Művelődés sorozat 52., 
53., 54. számú füzetei. A magyar so­
rozataim alatt ez áll: „Acta Peda- 
gocia Debrecenia”. A sorozat kettős 
címe a kérdések sokaságát kergeti 
a papírra:

1. Ma, amikor a magyar népmű­
velés szellemi műhelyei a szakmai 
kereslethez, méginkább a gyakorlat 
szükségletéhez képest olyan keve­
set termelnek, miért szorul e köny­
vek áramlása a szigorúan tudomá­
nyos szférák partjai közé, miért 
nem propagálják ezeket a terméke­
ket a gyakorlat munkásainak, hadd 
váltsák belőlük gyakorlattá, ami az­
zá váltható — akár közvetlenül, 
akár közvetve — igazolva, cáfolva, 
fejlesztve a szellemi műhelyek ter­
melését?

2. Vajon egy önállósulási folya­
mat felemás állapotának formális 
tükörképe-e a kettős magyar (Ne­
velés. Művelődés) és az egyértelmű 
latin („Acta Pedagogica Debre­
cenia”) sorozatcím? Vajon e soro­
zatban megjelenő népművelési dol­
gozatok tartalma, módszere a még 
nem annyira a népművelés (Műve­
lődés). inkább az iskolai nevelés 
ípaedagogica) gyakorlatából táplál­
kozik? Ha a saját lábán járó nép­
művelési gyakorlat nagy létszámú 
hada találkozhatna teljes széles­
ségében ezzel a kissé pontifex- 
maximusi módon elzárt elméleti 
áramlással, vajon nem érezné-e, 
hogy az itt kifejtett-kibontott szel­
lemi anyag nem az ő gyakorlatának 
az elmélete? Vagy legalábbis kevés 
a találkozási pont, a mindennapi 
népművelői munka síkjára transz-

Három debreceni tanulmány és

formálható elem? De ha van, azok 
is javarészt rokon, de mégis más 
minőségű tevékenység, az iskolai 
pedagógia gyakorlatának elméleti 
absztrakciói?

E kérdésekre — nyilvánvalóan 
maguk a tanulmányok adják meg 
majd a választ. Vagy úgy, hogy ál­
lítássá változtatják ezeket a türel­
metlenül kirajzó kérdéseket, ponttá 
a kérdőjeleket; önmagukkal, mint 
ténnyel igazolják a látszólag csak 
formai jegyektől indukált kételyt. 
Vagy elsöprik a gyanút, elkergetik 
a kételyt a sok kérdőjellel együtt, 
igazolatlan előítéletnek minősítik 
azt, legfeljebb csak egy kérdést erő­
sítenek meg még egy felkiáltójellel: 
miért nem találkozik az elméletét 
sóvárogva kívánó, parancsolóan 
szükségelő, sürgető gyakorlat a ma­
ga teljes szélességében ezekkel a 
tanulmányokkal? Persze, van har­
madik lehetőség is: e kis könyvek­
ben lefektetett elméleti anyag ki- 
sebb-nagyobb mértékben a gyakor­
lathoz kapcsolódik, azzá váltható. 
Természetesen nincs szó olyan kí­
vánságról, hogy ezek a tanulmá­
nyok valami praktikus kézikönyv­
funkciót teljesítsenek. De az élő 
gyakorlat elméleti konzekvenciái 
legyenek, ahhoz „visszacsatolha­
tok”, hogy segítve a gyakorlatot 
irányt, módszert mutatva, összefüg­
gést feltárva maguk az elméleti 
konzekvenciák i s átmenjenek a 
gyakorlat szűrőjén, kérlelhetetlen 
értékmérőjén. Mindez — látnivaló 
— eleve meghatározza e művek is­
mertető értékelésének szempontjait 
az erre vállalkozó gyakorló népmű­
velőnél.

A Szabó Ervin-probléma
wmm ■ mumm wmmmm

történetéből
Vegyük elsőnek Soós Pál tanul­

mányát, címe: A Szabó Ervin-prob­
léma történetéből.

Szabó Ervin jelentős alakja 
nemcsak a magyar művelődéstörté­
netnek, közelebbről a könyvtártu­
dománynak és könyvtárszervezés­
nek; rövid, munkával zsúfolt és be­
tegséggel terhelt életútja (1877— 
1918) elvezet az Országgyűlési 
Könyvtár-gyakornoki tisztségétől a 
proletárforradalmár országosan ha­
tó, nemzedékekben tovább munká­
ló tevékenységéig. Szabó Ervin 
életművének sok fejezete elé lehet 
írni ezt az idő- és helyhatározót: 
legelőször Magyarországon. így pél­
dául: legelőször Magyarországon ő 
művelte tudományosan a marxiz­
must, legelőször Magyarországon ő 
ismerte fel a Nagy Októberi Szocia­
lista Forradalom jelentőségét, leg­
először Magyarországon ő dolgozta 
ki a modern könyvtárkultúra el­
veit, széles körű közművelődési 
könyvtárhálózat tervét (amely csak 
a felszabadulás után valósulhatott 
meg).

A kommunista mozgalom számá­
ra nagy értékű és nagy terjedelmű, 
sokoldalú, és bonyolultan szerte­
ágazó. problémáktól nem mentes 
életművet hagyott hátra. Ez az 
örökség nagy érték, jelenünkig ható 
tanulságokkal telítetten várja a tel­
jesség igényű kritikai feltárást. En­
nek előmunkálatát kezdi el Soós 
Pál e rövid tanulmánnyal: „meg­
próbálja feltérképezni és felvázolni 
a felszabadulás előtti kommunista 
irodalom legjellegzetesebb Szabó 
Ervin értékeléseit"; a halált köve­
tő. 1918-as nekrológtól egészen Ré­
vai József 1940-ben írt értékeléséig.

Soós Pál tanulmányának terjedel­
me e hosszú, bonyolult, sok ágú 
problématörténet egvbefogását to­
rn őrre parancsolja. Ez magában 
hordozza a brosúraszerű egyszerű­
sítés veszélyét, az érthetetlenné váló 
szűkszavúságot. Nos, én magam ré­
széről azt vallom, hogy Soós Pál 
nemcsak hogy elkerülte ezeket a 
veszélyeket, de a maga tömörségé­
ben egyszerre két plasztikus portrét 
is kihámoz az anyagból: a kritikus 
által látott Szabó Ervin és a kriti­
kus szellemi harculatát. A kettős 
szellemi portré mögött mindig ott 
van a kort karakterizáló vázlat, a 
magyarországi osztály- és politikai 
viszonyok, a hazai és a nemzetközi 
osztályharc legfontosabb erővona­
lai, a kommunista mozgalom sors­
fordulói, belső problémái. Ha ez a 
márkás háttérvázlat segíti is az ol­
vasót mind a két portré, a kritikus 
és a kritizált portréjának megér­
tésében, ez a segítség soha nem je­

lenti az összefüggések mechanikus, 
leegyszerűsített redukcióját.

Az életmű kommunista értékelése 
a Szabó Ervin halálát követő nek­
rológirodalommal indul, majd egy 
fő és egy mellékvonalra ágazik szét. 
Az egyik ág, a „fővonal” — ezt ve­
szi először vizsgálat alá a szerző 
— a Kun Béla—Révai József által 
meghatározott, a másik, a „mellék­
ág” Madzsar József—Molnár Erik—

Stolte István Miklós vonala. E két 
ág abban egyezik, hogy mindkettő 
egyre differenciáltabban, egyre ár­
nyaltabban elemzi Szabó Ervin el­
méleti-gyakorlati munkáságát, for­
radalmi tevékenységét. Abban vi­
szont alapvetően különbözik, hogy 
míg a Kun Béla—Révai József vonal 
kritikai hangvétele és sommázása 
egyre jobban eltér a nekrológia egy­
értelmű elismerő, egyértelműen po­
zitív állásfoglalástól, egyre inkább 
az életmű negatív elemei kapnak 
hangsúlyt — 1928—32-es évek kö­
zött a legsúlyosabban —, a másik 
vonal viszont alapvetően végig po­
zitív kicsengésű, bár nem mond le 
e problémák szembesítéséről, elem­
zéséről sem.

Az eltérő, egymásnak egyazon szer­
zőnél is ellentmondó megítélések tör­
ténetét, azok hazai és nemzetközi po­
litikai, ideológiai hátterét felvázolni, 
ilyen plasztikusra tömöríteni, a lé­
nyegi összefüggésekre rávilágítani 
— olykor-olykor gyökerekig villan­
tani a fényt —, a kapcsolódó komp­
lex problémákat szövegbeágyazot- 
tan a szükséges mértékig érzékel­
tetni (1848—49, anarchizmus, szin- 
dikalizmus), nem könnyű feladat. 
Mindezt szép gondolati fegyelem­
mel, kutatói pedánssággal, világos 
megfogalmazásban végzi el a szerző 
olyanképpen, hogy háttérben ma­
radva, fel-felvillantja a Szabó Ervin 
életműről saját állásfoglalását is. 
Tanulmánya nemcsak történészek­
nek olvasmányos és tanulságos. 
Amit én hiányolok: nem kapunk 
képet Szabó Ervin művelődéspoliti­
kai. könyvtártudományi és könyv­
társzervezői tevékenységének kriti­
kai visszhangjáról, annak kommu­
nista megítéléséről. Igaz, jelzi a 
szerző, hogy a 20-as és 30-as évek 
kritikáinak „többsége szinte telje­
sen negligálja Szabó Ervin élet­
művének ezt az oldalát. Dehát 
csak „többsége”. És még egyet: va­
jon ezt a munkát — minden jelen­
való és távlati érdemét elismerve — 
nem lehetett volna a tudomány 
művelőinék koordináltabb munka- 
megosztásával úgy elvégezni, hogy 
a Szabó Ervin-életmű történelem- 
tudományi elemeit, azokkal kapcso­
latos problematikát az Acta His- 
torica Debrecenia sorozat jelentesse 
meg?

A második könyv szerzője Durkó 
Mátyás. Tanulmányának címe:

A felnőttkor sajátosságai
A dolgozat bevezetőjéből kitű­

nik: a szerző arra vállalkozott, hogy 
a felnőtt személyiségére vonatkozó 
eleddig nagyrészt csak köznapi is­
mereteket tudományos ismeretekké, 
ismeretek rendszerévé mélyítse és 
szélesítse, elsősorban a művelődési 
munka igényeit tartva szem előtt. 
E célkitűzés szocialista társadal­
munk rendkívül fontos szükségleté­
nek felel meg. E társadalom egyre 
igényesebb, egyre magasabb szintű 
követelményeket támasztó építése, 
a kiteljesedő szocializmus ember- 
eszménye, a tudományos technikai 
forradalom egy emberöltő határai 
között már nagyon is érezhető idő- 
gyorsítása égetően sürgős feladattá 
teszi a felnőtt ember nevelésének, 
önnevelésének, művelődésének, ön­
képzésének tudományos alapozását.

A gyakorló népművelő nagy 
gondja és nagy kérdése: miként 
vonhatja be a társadalom legpoten- 
sebb rétegeit, különösen a 26—30 
évesektől a 40—45 éves korosztályo­
kig a felnőtteket a maga hatókö­
rébe? És ha sikerült bevonnia e 
rétegeket, milyen formákat, mód­
szereket alkalmazzon, hogy tartó­
san, rendszeresen teljesítse nagyon 
is fontos társadalomépítő felada­
tát?

Mind a két probléma jó megoldá­
sa alapvetően feltételezi a felnőtt­
kor sajátosságainak tudományos 
szintű ismeretét.

A tanulmány leglényegesebb kér­
dései, problémafelvetései: Milyen 
körülmények között és mikor válik 
az ember felnőtté? A felnőtté fej­
lődés folyamatában mi az örökölt 
adottság és a művelődési-nevelési, 
továbbá a szociális környezet sze­
repe? Túl a pszichikus képességek, 
funkciók kialakulásán, mi szükséges 
még a felnőtté éréshez? Ki a „fel­
nőtt’ és ki a „nagykorú”? kérdé­
sek megválaszolása, kifejtése után 
elérkezünk a tanulmány leglénye­
gesebb szakaszához, amikoris Durkó 
a felnőtt legáltalánosabb személyi 
vonásait nyolc pontban foglalja ösz- 
sze, elemzi azokat és vonja le a kon­
zekvenciákat.

A felnőtt személyi vonásainak 
mély ismeretére a népművelő igen 
sok vonatkozásban alapíthatja min­
dennapi munkáját; megfigyelései­
vel, tapasztalataival ez elméleti is­
mereteket a valóság színeivel gaz­
dagíthatja és rögzítheti, munkájá­
ban nélkülözhetetlen emberismere­
tét alapvetően mélyíti és a népmű­
velő társadalmi kapcsolatai kiépí­
tésében az elméleti ismereteket 
iránytűként hasznosíthatja.

A tanulmány érdeme, hogy sok 
esetben azonnal levonja elméleti 
állításának gyakorlatibb konzek­
venciáit a művelődési-nevelési, 
munkára vonatkozólag. így 
például a felnőtt figyelméről, kép­
zelőerejéről, emlékezetéről, gon­
dolkodásáról, problémamegoldó ké­
pességéről közölt, bizonyított meg­
állapítások a gyakorló népművelő­
nek kitűnő támpontokat szolgálnak, 
ötletsugalló a felnőttek önművelé­
sére, művelődésére inspiráló nép­
művelő tevékenységhez a leépülés, 
az ún. involúció ellen ható ténye­
zők ismertetése. (Állandó, aktív ta­
nulás, intellektuális funkciók gya­
korlása, magasabb szintű képzett­
ség, bizonyos képesség, tehetség ál­
landó működtetése, a munka, pihe­
nés, művelődés arányosságát bizto­
sító életmód stb.)

A munka gerincét képező felnőtt 
ismérvek az eddigi, ilyen irányú 
pszichológiai, szociológiai, antropo­
lógiai kutatások eredményeinek új 
minőségekbe való szintetikus épí­
tése, rendszerezése. A Durkó által 
8 pontba rendszerezett felnőtt élet­
kori sajátosságok oly lényeges tájé­
koztatást szolgálnak a népművelő 
gyakorlati munkájához, hogy e rö­
vid ismertetésben is szükségesnek 
tartom azok felsorolását:

1. Élettapasztalat, életbölcsesség, 
reális világkép.

2. Kiteljesedett szabadság- és fe­
lelősségtudat dialektikus egysége.

3. A test és szellem általános har­
móniája és a személyiség objekti- 
vizálódása.

4. Cselekvési edzettség, kitartás 
és kiteljesedett időérzék.

5. Nézetek, jellem, emberi maga­
tartás állandósulása, az egyéniség 
végső kiformálódása.

6. A motívumrendszer kiteljese­
dése, az alsóbb és magasabb szintű 
motívumok harmóniája.

7. A tartós, egyenrangú emberi 
kapcsolatok kiteljesedése, a párvá­
lasztásra és családalapításra való 
érettség, a sokrétű viszonyrendszer­
ben való élés és a fejlett alkalmaz­
kodóképesség.

8. önirányítás, önnevelés képes­
sége.

A tanulmány sok érdekes, ötlet­
sugalló, azonnal hasznosítható meg­
állapítása minél szélesebb körben 
váltson ki gondolatokat, minél töb­
ben igényeljék e tanulmány alapos 
ismeretét. Javaslom ezt nemcsak 
népművelőknek, de az önismeretre

igényt tartó „felnőtteknek’’
„nagykorúaknak” egyaránt 

Annyit azért mégis megieew. 
nek: elgondolkoztató, hogy a szeS 
kutatóbázisa, melyre hivatkozik 
nulmányában, mindenkor a dob 
zók iskolája. Nyilvánvaló
szempontból vizsgálható egv l\v7' 
felnőttcsoport, mint teszem “azt ítl 
művelődési otthon felnőhw« • 
klubközössége, vagy szakkód 
avagy a népművelés más tibuv! 
felnőttcsoportja. Az is bizonyos 
hogy a tanulmány alapvető céliá’ 
nak lényegében ez a kutatóbázis t 
megfelel. Feltételezhető azonban 
hogy a népművelés területéről szer' 
zett információk sajátos színezettel 
vetették volna fel a problémákat 
és a belőlük leszűrt konzek enciák 
és elméleti általánosítások konk­
rétabban, szervesebben kapcsolód­
nának a népművelés andragógia 
elméletéhez és gyakorlatához 

A sorozat utolsó könyvének 
me, melyet ismertetünk:

A népművelési szervezetek

Szerzője Koczka László. A cím­
ben megfogalmazott szándékot, a 
jelzett probléma ismertetését, elem­
zését a népművelés tudománya, 
gyakorlata csak üdvözölheti. Ez 
esetben ismét úttörő szándékú vál­
lalkozásról van szó. A dolgozat a 
vezetéselmélet általános, vagy más 
területre kidolgozott anyagát, irány­
elveit vizsgálja a népművelési mun­
ka vonatkozásában, számba véve e 
munka specifikumait.

A sajátos jegyek számbavétele, 
azok helyes értelmezése, lényegi 
feltárása e vállalkozások sikerét, 
sikertelenségét döntően determinál­
ja. Hiszen a tevékenység lényegét 
meghatározó specifikus jegyek és 
ezek összefüggései szabják meg az 
általános vezetéselmélet alkalmazá­
sát a népművelő tevékenységben.

Ez a bevezető, alapozó művelet — 
véleményem szerint —- nem elegen­
dő mélységű, a specifikumok értel­
mezése sok vonatkozásban a felszí­
nen marad, nem tűnik elő e sajá­
tosságok összefüggése, amelyben 
feltárulkozik e sokoldalú, összetett 
tevékenység lényege.

A lényeg pedig, amelyből minden 
jellemző jegy ered: a sokszektorú- 
ság (amelyet a szerző leszűkített ér­
telemben használ), amely e tevé­
kenység sajátosan jellemző társa­
dalmi karakterét meghatározza.

Sokszektorúság: a szerző ezt a 
fogalmat a népművelési szervezet 
és tevékenység jellemzésénél mind­
össze két sajátosságra redukálja: a 
tevékenység és az intézményhálózat 
sokféleségére. Véleményem szerint 
e fogalom tágabb és mélyebb értel­
mezése szükséges a lényeg feltárá­
sához. A tervező, szervező, végre­
hajtó, ellenőrző munkához a szük­
séges személyi, dologi, szellemi, 
anyagi elemek java részét általában 
nem maga a népművelési apparátus 
(amely igen sok esetben csak egy 
személy!) szolgáltatja. Ezeket az 
elemeket a szűkebb-tágabb társa­
dalmi környezet legkülönbözőbb 
szektoraiból, vagy azoktól függően, 
vagy azok segítségével kell beépíte­
ni a célra irányított tevékenység­
be, vagy annak valamelyik feltéte­
lébe. Ugyanakkor e tevékenység 
társadalmi környezetének különbö­
ző minőségű és szintű szektoraival 
nemcsak mint a műveleti elemeket, 
feltételeket biztosító, tevékenységet 
segítő, támogató tényezőkkel kerül 
kontaktusba, hanem más relációban 
a társadalmi környezet különböző 
minőségű, szintű szektoraihoz tarto­
zó emberek a népművelés aktív 
vagy befogadó alanyaiként is hozzá­
kapcsolódnak a szervezethez. Ilyen 
módon nyert kettős hangsúlyt a 
társadalmi környezet, a „külső kör”, 
így valósul meg a népművelői te­
vékenység állandó, ismétlődő (az 
apparátus, a „belső mag”) és válto­
zó, újuló (a társadalmi környezet, 
„külső kör”) oldalak kölcsönhatásá­
ban.

Az így értelmezett és lényeget ki­
fejező sokszektorúság majd mind­
egyik elemével, megjelenési formá­
jával, következményével találko­
zunk a tanulmány olvasásakor, de 
szétszórtan. Azokat a szerző álta­
lában nem a közös lényegi jellem­
zőből vezeti le. Ezért marad el e 
sajátos vonások mélyebb értelme-

ci-
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zése, egymásra utaló, egymásra vo­
natkoztatott meghatározása.

A következő hét fejezetben a szer­
ző kifejti: a népművelési szervezet 
és tevékenység sajátossága:- min­
denképpen alakítják, formálják a 
maguk arculatához a vezetéselemé- 
let általános törvényei. Dolgozatá­
ban nagyobb teret szentel az infor­
mációs elmélet ismertetésének és 
alkalmazásának; felveti a hatás­
mérés problémáját, részleteiben is 
ismerteti, elemzi a népművelési 
szervezet vezetésének egyik alapozó 
műveletét, a tervezést.

Részleteiben számos hasznos, ér­
tékes, fontos útmutatást, probléma- 
felvetést, meglátást tartalmaz a 
szándéka egészében dicséretes dol­
gozat. Plasztikus a termelő és a nép­
művelési szervezet belső munká­
jának, külső körének összevetése. 
Helyes és a gyakorlatnak nagyon 
tanulságos a funkció-struktúra di­
namikus egyensúlya törvényének 
aláhúzott hangsúlyozása. Nagyon 
élő, megszívlelendő és elgondolkoz­
tató e törvény érvényesülését aka­
dályozó, a korszerű, eredményes 
működést gátló „nagytermes" mű­
velődési otthonok példázata

Magam részéről polemizálok az­
zal a megállapítással, hogy a funk­
ció-struktúra dinamikus egyensúlya, 
törvényének az alkalmazása a nép­
művelésnél még csak kismérték­
ben tudatos. Egy-két éves gyakor­
lat után mindegyik népművelő a 
maga kárán megtanulta, ten ' .rí­
ja: ha a kapott, vagy kitűzött fel­
adat (cél) elvégzéséhez (eléréséhez) 
a szükséges feltételeket (strukturá­
lis elemeket) nem tudta a meg das 
folyamatához (a funkcióhoz' meg­
felelő módon és mértékben biztosí­
tani, ha nem tudta ezeket egy célra 
szervezett „struktúrába” építen;- 
szervezni, a kudarc bekövetkezett, 
az eredmény (külső-belső) elmaradt.

A tervezőmunka vezetéselméleti 
megalapozását, módszerét kiegészí­
teném a következőkkel: a társadal­
mi környezetről begyűjtött nfor­
mációk, adatok feldolgozás mák fő 
célja az, hogy az adott társadalmi 
környezet olyan összefüggése.: ' ma 
fel elsősorban, amelyekre a műve­
lődési terv építkezni tud. Ezekre az 
összefüggésekre épített konzek . en­
ciák, művelődési feladatok t-'ríik 
majd meg konkrét tartalommal a 
fölöttes szervek által megfő .’má­
zott, általánosabb társadalmi szük­
ségleteket formulázó irányelveket.

Az országban az „első vonai a 
mű velőd ésiotthon-hálózat egysegé­
nek apparátusa javarészt egyetlen 
személyből áll. Ezeknek csaknem 
kétharmada úgynevezett „részfog­
lalkozású", azaz mellékállás formá­
jában látja el jól vagy rosszul 
vagy sehogy e jelentős és bonyolult 
társadalmi feladatot. Ez a valóság 
által determinált szituáció a nép­
művelés vezetéselméletének sajátos 
adaptációját kívánja. E tanulmány­
ban erre a tényre csak utalas tör­
ténik. Az adaptáció elmarad.

Koczka László dolgozata az ál­
talam látott és ez ismertetőmben 
részben kifejtett problémái ellenére 
mindenképpen hasznos olvasmánya 
lehet minden gyakorló népművelő­
nek.

Thuróczi György
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Régi iskolai fegyelmezés
Más jellegű iskolatörténeti kuta­

tómunkám anyaggyűjtése során 
olyan anyagra bukkantam, amelyik 
gondolatomban — akarva akarat­
lan — egyre jobban előtérbe került. 
A testi fenyítésről kívánok szólni 
amely az elmúlt évszázadokban 
szabályokba rögzítette a fegyelem- 
sértésért kiróható ütések számát 
nagyságát, az üthető testfelületek 
és a verések idejét; a tanulók püfö- 
léséről, amely negyedszázaddal ez­
előtt még intézményes nevelési 
módszer volt iskoláinkban.

Sok olyan emlékkép is felmerül 
bennem — sajnos —, amikor kez­
dő pedagógus koromban több szü­
lő azzal a nem leplezett céllal kere­
sett fel, hogy mindazt a verési mun­
kát, gyermekükre kirovandó napi 
..fejadagot’’, amit eddig otthon ők 
mértek ki, ezután én lássam el.

Ezek a szülők egytől-egyig azt az 
antihumánus szemléletet képvisel­
ték és képviselik, hogy „annak ide­
jén" őket is megrakták, elpüfölték, 
lepoíozták és mégis milyen „derék 
emberek lettek. Apáról fiúra szállt 
ez a káros, a gyermek nevelését 
mélyen félreértő és a gyermek 
egyéniségét sértő pedagógia, s a ve­
réssel nevelési módszer öröklött és 
öröklődő tulajdonsága lett az embe­
rek egy jelentős csoportjánál.

Társadalmi gyökerei elég mélyek 
és úgy látszik maradandóak. Jelen 
esetben — terjedelmi kötöttségek 
miatt — nem áll módunkban be­
mutatni azt az utat, amely az ókori 
városállamból, Spártából elindult, 
ahol a lykurgosi alkotmány értel­
mében a legkisebb fegyelemsértést 
is súlyos korbácsbüntetéssel torol­
ták meg. Lykurgos csak a kiindulási 
alap volt, az összes későbbi egyházi 
elmélkedő tőle, de méginkább a ke­
reszténység első nagy pedagógiai 
teoretikusától, Szent Ágostontól me­
rített, aki szerint a gyermek ereden­
dő természete, általános romlottsá­
ga következtében hajlik a rosszra. 
Véleménye szerint a játék a léha­
ság és a szellemi gyengeség jele, így 
szükség van rá, hogy gyakorta meg­
fenyítsék, szigorúan fegyelmezzék.

Szent Ágostontól kezdve az üsz- 
szes középkori egyházi iskolában 
alapvető fegyelmezési eszköz lett 
a testi fenyítés. Rendszerré váll és 
az iskolák egyik jelentős ünnepélye 
lett a „virgidemia’’, a „virgács ün­
nepe", amikor a tanulók tanítóik 
vezetésével kivonultak az iskolát 
környező erdőkbe és ott kivágták 
azokat a vesszőket, amelyeket az is­
kolában meghatározott időben testi 
fenyítésükre használtak fel. A re­
formáció után protestáns iskoláink 
is átvették ezt a szokást, de nem­
csak fenyítésre alkalmas vesszőket 
kellett vágniok, hanem az iskola 
akarítására szolgáló seprűnek valót 

is. Iskolatörténeteink erre több 
esetben is utalnak.

Korai iskolatörvényeink kivétel

nélkül foglalkoznak a testi fenyí­
téssel. Az 1585-ben kiadott pápai 
református főiskola törvényében az 
Osztály tanítók tiszte alatt a 32. tör­
vény a következőket írja: „Távol 
legyen a mérték nélküli szigorúság, 
ezert a paeceptor a növendékeket 
nem kegyetlenséggel, hanem szelíd­
seggel, nem annyira veréssel, mint 
erős szavakkal nevelje, s ha mégis 
veresre kerül a sor, azoknak alfelét 
ne fejet üsse, vesszővel vagy kor- 
baccsal, nehogy gondatlanság vagy 
túlságos kegyetlenség miatt a szü- 
leknek panaszra ok adassék, a mi 
iskolánkra pedig valami szenny ta- 
padjek." 17

A debreceni kollégiumban a 
penzbirságolás — mint fő bünteté­
si eszköz — mellett a legismertebb 
a megvesszőzés, megpálcázás és a 
megkorbácsolás volt. Ez érvényes 
volt nemcsak a kisdiákokra, hanem 
a szeniorra is, akit ha tisztével ösz- 
sze nem egyeztethető magatartást 
tanúsított vagy szabálysértést kö­
vetett el, ugyanúgy megvesszőztek, 
mint az alája beosztott diákokat.

A XVIII. századtól kezdve nagy­
diákot már ritkán vesszőztek, de a 
kisdiákok még bőven kaptak az 
„áldásból századunk első évtize­
deiben is. Az egyházi fegyelem gya­
korlásának és a hittétellel való ösz- 
szekapcsolásnak durva formája élt 
abban a szokásban, hogy a vétkes 
kisdiákot az istentisztelet végén 
verték el, méghozzá nyilvánosan.

Tévedés volna azt hinni, hogy a 
veréssel nevelés csak a jelentősebb 
iskoláinkban volt bevett szokás. Va­
lamennyi iskolánk túlságosan is 
szó szerint értelmezte a Példabe­
szédek könyvét: „Aki megtartóztat­
ja az ő vesszejét, gyűlöli az ő fiát, 
aki p dig szereti azt, megkeresi őt 
fenyítékkel” s mindezt azért te­
szik, mert „a gyermek elméjéhez 
köttetett a bolondság, de a fenyítés 
vesszeje messze elűzi ő tőle azt”.

A verésre való bibliai serkentés 
azután komolyabb formákban is 
megnyilvánult. A kegyetlenség és a 
szidalmazás különös nemét egyesí­
tette az egyik derecske! tanító, aki­
ről a következő feljegyzést készí­
tették: „Ambrosius Fejes ...miatta 
1776 májusában »sessio habita est 
extraordinaria«, minthogy egy szol­
ga gyermeket, oskolabelit, Miskol- 
czi Mihályt, ki a tiszteletes Balog 
Péter inasa vala, igen nagyon meg­
kínzott, tizennyolcat csapván rá, 
sőt szitkozódni is szokott ilyen for­
mával: a tatár mécselje fel a lel­
ked zsírját." (Jegyzőkönyvi bejegy­
zés Derecske, 1776. május.)

Az ilyen túl szigorú bánásmód 
ellen, amely már meghaladta a 
bibliai vessző használatát, többen is 
felléptek. Ilyen volt például Tóth 
Mihály, aki 1797-ben az iskoláknak 
kiadott Útmutatójában így ír: „A 
büntetés után nem kell a csendes 
sírást megtiltani a gyermeknek,

mert az erőszakos önmegtartóztatás 
az egészségnek is káros lehetne. Ak­
kor kell csak azt megtiltani, mikor 
makacsságból, vagy nagy bömbölés- 
sel sírna a gyermek truccra. A ve­
rés után a vesszőt meg kell csókol- 
tatni” — írja Tóth Mihály. Érde­
mes meditálni ezen a szemléleten 
is.

Ismeretes fegyelmezési módszer 
volt a „téglával való megmosdatás” 
is, amikor a tanuló arcát két oldal­
ról tégla közé fogták és azzal dör­
zsölték. Ezt a fegyelmezési mód­
szert alkalmazta például Fogarassy 
Pál rektor Hajdúbagoson, ahol az 
egyik tanácsos gyermekét „meg­
mosdatta”. (Jegyzőkönyvi bejegyzés 
Hajdúbagos, 1824. nov.)

Mindezeknél sokkal tanulságo­
sabb és az iskolatörténeti emlékek 
között is kiemelkedő helyet foglal 
el a zsákai egyház iskolák részére 
kiadott „Büntetési tarifája" 1817- 
ből, amelyben tételes felsorolásban 
látjuk, milyen fegyelemsértésért 
kaptak hat vesszőcsapást vagy kor­
bácsütést a tanulók.

1. Aki a templom kerítésébe me­
gyen tekézni, játszani, aki ottan a 
templomra, toronyra haj igái, a to­
ronyba felmégyen, annak hat vesz- 
sző adatik.

2. Aki szemérmetlenül és tisztes­
ségtelenül rútat cselekszik, annak 
hat vessző vagy korbács adatik.

3. Aki az utcán nem köszön, ve­
rekedik, birkózik, hajigái, kiabál, 
télen pedig iszomkodik (csúszkál), 
az ilyen hat jó vesszővel vagy kor­
báccsal megveretik.

4. Aki valami kárt tészen az épü­
letekben, ajtó, ablak, szék, aszta­
lokban, azonkívül hogy a kárnak 
árával tartozik, meg is vesszőztetik 
hat vesszővel.

5. Senkinek sem szabad kést, vil­
lát, acélt, kovát az iskolába behoz­
ni. Akinél ilyen találtatik, hat vesz- 
szővel vagy korbáccsal büntettetik 
meg.

6. Senkinek fürdeni menni nem 
szabad, mert keményen megbüntet- 
tetik.” (Jegyzőkönyvi bejegyzés Zsá- 
ka, 1817. dec.)

Mindezeket csupán egy elgondo­
lás alapján elevenítettük fel. Szocia­
lista nevelési rendszerünkben — 
különösen iskoláinkban — tilos a 
te$ti fenyítés. Ezen általános elv el­
len a verésre hajlamos szülők — 
napjainkban is — gyakran tiltakoz­
nak.

Makárenkó a „nevelőhatások ösz- 
szességét” tekinti a fegyelem meg­
teremtése eszközének, s ennek a fo­
lyamatnak nemcsak az iskola, ha­
nem az otthon is szerves része. A 
családi és az iskolai nevelés egysé­
ge teremtheti csak meg az öntuda­
tosan — és nem a verésen — alapu­
ló magasszintű, és a közösség érde­
keit szolgáló fegyelmet.

Dr. Földesi Béla

Ferencz S. István:

Itthon vagyok
(ŐSZI PASZTELLEK)

Ütjaimról hazaűzött a nyugtalanság 
látó-szemem, eddigi életem.
Kút-mély az álmom, mi eddig védett 
s hazahozta napszámos népemet. 
Itthon vagyok
s a szeptemberi rőt melegben 
békén legel
a szendergő birkanyáj, 
amely szakadékba ugrik, 
ha kell
egy pléh külüs berbécs után.
Lenge ökörnyálon ring 
a rozsdás őszi táj, 
akár egy bölcső 
a ház gerendázatán.
A szérűn
megrokkanva állnak az asztagok, 
báránybőr kucsmák nyugszanak így 
ebéd alatt a pitvaron.
Alkonyatba roggyan a falu, 
mint tomporára a ló, 
s belőlem
a szügy-őrlő szorongás, 
nem álmot, 
iszapot merít.
Itthon vagyok, 
én
a fájdalom-erős-kődarab, 
hit-erős-testéből szakított ki 
e vízmosásos föld,
Kőből lettem, 
kővé váltam,
Magamban vagyok 
egyedül.

JÓZSII JUHOS: SZEPTEMBER
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Boday belépett a biszt­
róba. Esős nap volt, a szél 
is fújt, mindenféle cserép­
darabok potyogtak a tető­
ről, s Boday szenvedni 
akart. Az időjárás nem elé­
gítette ki, valami belülről 
marta és még többet köve­
telt, még sokkal többet. A 
délelőttje eltelt valahogy, 
alig gondolt valamire, s 
legfőképpen arra nem, hogy 
mi lesz délután. Meg este, 
meg másnap. Szóval nem 
szenvedett.

„De most!” gondolta elé­
gedetten, mikor belökte az 
ajtói. Ahova betért, abban a 
bisztróban kétszer kell 
sorba állni, s Boday a sor­
ban állást viselte el a legne­
hezebben. Ezért ment be. 
Mozdulatlanul állt egy da­
rabig, felvillant benne, hogy 
háromszor is sorba állhat! 
Az ötlet eredetinek tűnt, és 
méltónak néhány perces 
meditálásra. Először sorba 
állna az ételkiadó pultnál, s 
közelről, hosszasan tanul­
mányozná az ételek nevét. 
A választékot. Aztán vissza 
a pénztárhoz, s onnan me­
gint az ételkiadó ... Haj­
lott arra, hogy kísérletet te­
gyen, de türelmetlenül fel­
pillantott a falra. A válasz­

ték innen is jól olvasható 
volt, s így most már nem 
érezte sportszerűnek, ha 
mégis sorba áll. Bólintott, 
és odalépett a pénztárhoz. 
Néhány perc múlva rádöb­
bent, hogy a pénztárfülké­
ben nem ül senki. Ez fel­
élénkítette. Visszament elő­
ző helyére, és megint rábá­
mult a táblára. Úgy döntött, 
még sem brassóit fog enni. 
Jeladás volt az üres pénz­
tár vagy ha nem, ő jeladás­
nak tekinti, ezzel is azzá te­
szi, más szóval beavatkozik 
a bisztró életébe, és kívül­
ről értelmet visz egy esetle­
ges, véletlenszerű és értel­
metlen eseménybe.

„Mozduljon már!” Boday 
nem mozdult.

Flekként nem hajlandó 
enni, ezzel elismerné vere­
ségét. Flekken: az a vég. 
Családi asztaltól elzavart, 
vasárnapi ebédről lema­
radt, mindenhonnan elmart 
magánytól síró emberkék 
falatozzák a flekként esős 
deleken. Baday is magányos 
volt, de nem sírós, hanem 
büszke magányos, ösmagá- 
nyos. Lám, most is bigy- 
gyesztett a flekkenre. „Nem, 
itt még nem tartunk!”

Lendületes mozgással be­

állt a másik pénztárablak 
előtt kanyargó sorba. „Egy 
diplomata sertésborda, egy 
kenyér” — így szólt az ab­
laknál. „Egy diplomata, egy 
pék” — mondta unott han­
gon a pénztárosnő. „Ez jó!” 
újjongott Boday. Egyre job­
ban szenvedett. Most kell 
majd igazán koncentrálnia, 
jól sáfárkodni a kiküzdött,

Egyszercsak belebámul­
tak a tányérjába. Ketten: 
egy sárga télikabátos, kis 
nyitott bajszú pofa, Boday 
így képzelte a kisvárosi sza­
bókat 1910 körül, s egy má­
sik, akiről lenit, hogy fod­
rász. Vagy ha nem, hát az 
akart lenni.

— Bocsánat — mondta a 
sárga kabátos, és Boday ke-

BIKÁCSY GERGELY;

t^béd - diplomata módra
de nem igazán nagy szenve­
déssel. Jól tudta, veszélyek 
fenyegetik. Ebéd után ő is, 
mint annyian, megelégedett 
és gömbölyű pocakú, mint 
orazsebes nagyapja a szá­
zadfordulóról ittfelejtett 
fényképalbumban . . Meg 
aztán, hogy tartósítsa a 
szenvedést estig? Fal állt 
előtte, melyet meg kell 
másznia. Nem baj, az em­
berekben bíznia kell, s Bo­
day tudta, hogy felebarátai 
nem hagyják cserben.

Ette az ételt, száraz ke­
nyérrel, piszkos villával. 
Ráhunyorított a villa fo­
gai közé száradt rizsszemre; 
„ön itt?" — kérdezte ironi­
kusan. Szerette a váratlan 
kérdéseket.

ze ökölbe szorult, torka ösz- 
szeszűkült — bocsánat, 
szabad megkérdeznem
uram, mi a neve ennek a ...

A többit nem hallotta, fü­
le zúgott, vére lüktetett, 
sírni támadt kedve. Ott 
kell hagynia az ételt, nem 
ebédelhet ma sem, pedig 
annyira ízlett.

— Diplomata sertésbor­
da — mondta szárazon.

Azok ketten fél lépést 
hátrahúzódtak, s figyelme­
sen nézték Bodayt. Ú pe­
dig mozdulatlan volt, kezé­
ben a villa, azon a diplo­
mata egy darabja, meg a 
vizsszem. „Nem tudok enni 
tőlük” gondolta.

— Köszönjük, uram — 
mondta most a sárga.

Bocsánat, uram 
mondta a borbély — és jó?

Boday eltolta a tányért:
— Jó.
Aztán hallgatott, zaji 

csak belülről hallott. Néz­
te mereven a mocskos falat. 
„Jó étvágyat!” — hirdette 
egy mókás mosolyú kukta, 
és kuktasapkájára mutatott. 
Boday ezt a plakátot nézte, 
amíg azok el nem mentek. 
Akkor nagyot szívott a leve­
gőből. „Jöhet a madártej!”

Tudta, hogy a madártej­
ben tenyészik leggyorsabban 
a salmonella. „Salmonella, 
Salmonella, ha lányom lesz, 
így fogják nevezni” — mé­
lázott. Megkapta a madárte­
jet, hosszasan nézte, nem 
látott benne semmi gyanú­
sat. Ez bizalmatlanná tette. 
Nem baj — vigasztalta ma­
gát, a mazsolát szerencsére 
kifelejtették. Pedig hogy 
szeretem a mazsolát!”

Agyát vérhullám öntötte 
el, mártogatni kezdte kis- 
kanalát a tányérba. „íze 
nincs” — mondta. Már 
majdnem megette, mikor 
azok ketten visszajöttek.

— Szabad? — kérdezték.
Boday teli szájjal hallga­

tott. „Idejöttetek a koszos 
diplomatátokkal? Ide, hoz­
zám? Hát ennyire újak

vagytok itt? Hát nem tudjá­
tok, hát mégcsak nem is 
sejtitek? . .. ^

Azok meg kóstolgatják, s w, 
eszik a kezdők örömével. '{w, 
Az újdonság izgalmával. És 
beszélgetnek is íölötte, hal- w. 
kan, mint akik nem akarják w, 
hangos szóval megtörni a vM 
diploma la sertésborda kö- W 
rül lebegő hangulatot, és y/Y 
mint akik nem akarják őt w/ 
zavarni. Ez a dolog rette- wy 
netesen dühítette Bccayt. w, 

— Köszönjük, uram, na- yy 
gyón ízletes volt — hallotta Wy, 
nem sokkal később.

„ízletes volt!” — sír fel ^ 
valami Bodayban.

— Máskor is ezt fogjuk j/VZ 
választani. Viszontlátásra. yY 

Elmentek. Boday maradt. YYy 
„Van ilyen?” — gondolta. 
„Van” — felelt önmagának,^ 
tanárosan. Ám ekkor 
kapta a fejét.

— Két úir h'rnata sertés-íx# 
bordát kérek — mondja egy Wy 
hang a pénztárnál, s az étel- vM 
pultnál már be is kiáltják aYOy 
konyhába: „Még két diplo-gxx: 
mata!" 2%

Ez sok. Bodayt nyugodt, 
csendes délután várja az ut-/xxx 
cán. Elállt az eső, elállt a4j% 
szél. ő úgy érzi, a nap elsőjxxx: 
fele jól telt el, és megindulj 
a folyam felé. A Dunának.
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Szakmai díivatfurfösifási
Az Országos Pályairányí­

tási Főközpont igazgatója 
rémülten fülelt a komputer 
kattogására. A számítógép 
agyközpontja éppen most 
fejezte be a pályaválasztási 
kérdőívek összesítését. Né­
hány perc múlva már ott 
hevert az íróasztalon a som­
mázat, amelyből kiderült, 
hogy az idén 47 560 fiatal je­
lentkezett a bölcsészettudo­
mányi egyetem volapük— 
flamand szakára, 23 ezren 
kívánják az afrikai orosz­
lánvadászatot tanulni, 9500 
fiatal akar atomtudós lenni, 
39 715 leány jelentkezett 
filmsztárnak, 28 301 légikis­
asszonynak, 37 202 próbakis­
asszonynak. A többi jelent­
kezés a tévébemondó, a ge- 
hines, a beatgitáros, a nő­
orvosi és a kozmetikus 
szakma között oszlott meg.

Másnap megjelent a sajtó­
ban a Pályairányítási Fő­
központ közleménye, az 
alábbi szöveggel:

„Az idei pályaválasztási 
igények összesítése megtör­
tént. Az adatok alapján bi­

zonyos szakmákban túlje­
lentkezés tapasztalható, míg 
más szakmák iránt — ame­
lyekben pedig a népgazda­
ság felvevőképessége na­
gyobb — viszonylag mérsé­
keltebb érdeklődés tapasz­
talható. A Főközpont teljes 
mértékben méltányolja a 
fiatalság igényeit, ezért arra 
törekszik, hogy kinek-kinek 
egyéni hajlama szerinti 
vagy legalábbis ahhoz kö­
zelálló szakmát ajánljon. 
Kérjük a jelentkezőket, 
hogy pályaválasztási igé­
nyeiket az alábbiak szerint 
módosítsák: a volapük—
flamand karra jelentkezők 
felvételüket kérhetik a be­
tonkeverő szakmára, a 
filmrendezőnek készülők te­
herpályaudvar! kocsirende­
zőnek, a kozmetikusok szo­
bafestőnek satöbbi. Kérjük 
a jelentkezőket, hogy pá­
lyaválasztási kérvényüket a 
fentiek szerint módosítva 8 
napon belül főközpontunk­
nál nyújtsák be.”

Nyolc nap elteltével a 
posta nagyszámú kérvényt

hozott a főközpontba. To­
vábbi 3517 jelentkező kérte 
felvételét a tudományegye­
tem mélylélektan-lángossü- 
tési karára, 5387 csendes­
óceáni korállszigeti kuta­
tónak, 3615 pedig nagykö­
vetnek és meghatalmazott 
miniszternek jelentkezett.

A Főközpont ezután a kö­
vetkező értesítést tette köz­
zé a sajtóban:

„Befejeződtek a fiatalok 
pályaválasztási jelentkezé­
sei. A módosítások határ­
ideje lejárt. Főközpontunk 
messzemenően méltányolja 
a fiatalok hivatásérzetét. A 
viszonylag nagyszámú je­
lentkezőre való tekintettel 
a zsúfolt szakmákban igaz­
ságos felvételi rendszert kí­
vánunk bevezetni. Példa­
képpen ismertetjük a „vi­
lágkörüli utazó” szakma fel­
vételi feltételeit:

A minimális pontszám 20, 
amelyből 10 az óvodai, 10 
az általános iskolai és 10 a 
középiskolai tanulmányi 
eredményekből származhat.

A többi ötvenet a felvételi 
vizsgán kell megszerezni;

a felvételi vizsga szóbeli­
ből, írásbeliből és lábbeliből 
áll;

a felvételi vizsgán a je­
lentkezőknek meg kell fe­
lelniük minimális egészség­
ügyi-fiziológiai feltételek­
nek, úgymint: három szem, 
négy fül, oldalkopoltyúk. 
Minden jelentkezőnek biz­
tonságosan kell ugornia a 
dupla rittbergert.

Mindazon jelentkezők, 
akik a feltételeknek sikere­
sen megfelelnek, előfelvéte­
lit nyernek a szakma 
1990 91-ben induló évfolya­
mának éjjeli levelező tanfo­
lyamára.”

A sajtóközlemény nem té­
vesztette el hatását. A kö­
vetkező esztendőben a fel­
sorolt pályákra már sokkal 
kevesebben jelentkeztek. 
Viszont 43 217 fiú kérte fel­
vételét hajóskapitánynak, 
35121 leány pedig fotómo- 
dellnek, színes képeslapok 
címoldalára.

Novobáczky Sándor
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— Most pedig először is megnézzük, 
drágám, a meccset... !

(A Wochenpresse-ből)
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NEM ADJA ALÁBB...

Tudja, nekem a balatoni villám is 
háromszobás ...

(Kallus)

ÖNKISZOLGÁLÓ ITALBOLT

(Kallus)

Éfir-

Hadd tanuljon a gye­
rek könnyen, gyorsan és 
főként olcsón idegen 
nyelvet.

Először a japán nyelv­
re gondoltunk, mert azt 
kevesen beszélik. Később 
a hátsó nyugat-indiaira 
szavaztunk, mert azt ke­
vesen értik, és így fel 
sem fog tűnni, ha a gye­
rek eleinte hibás kiejtés­
sel beszél. Végül mégis a 
német nyelvnél marad­
tunk.

Hivatali főnököm só­
gorának szomszédja ré­
vén, akinek féltestvére a 
világháborúban levente­
oktatóként odakinn járt, 
találtunk is egy levele­
zőpartnert a mi kis má­
sodik osztályos Pisti­
kénknek. Éppen írni 
akartunk a címre, ami­
kor megjött a javaslat: 
két hét nyaralás ott, két 
hét itt.

Csak erre vártunk. Két 
hét a mi Pistikénknek 
odakinn, idegen környe­
zetben! Mire hazajönnek 
a kis barátjával, periek­
től fog beszélni, de az is 
lehet, hogy németül is 
tud majd.

Izgatottan vártuk sze­
génykémet a repülőté­
ren. Jött is, kéz a kézben 
egy torzon borz huligán­
nal. A levelezőpartner 
tévedésből húsz évvel 
volt idősebb Pistikénk­
nél, egyébként azonban 
nagyon jól megértették 
egymást.

Eredetileg úgy tervez­

tük, hogy a gyerekek 
majd Pistike 18 éves nő­
vérkéjének szobájában 
alszanak. Ezt gyorsan 
megváltoztattuk azzal, 
hogy majd az anyjuk al­
szik a gyerekekkel. 
Hans-Joachim meg ve­
lem, a hitvesi ágyban.

Az első ölelkezésből 
zavartan bontakozott ki 
Hans-Joachim, mintha

tikénket, hogy nem tu­
dott tőle elválni a schö- 
nefeldi repülőtéren.

Villámgyors átrende­
zés: feleségem a konyhá­
ba, Tante Trude a gyere­
kekhez, Hans-Joachim és 
Helga a hálóba, én a fás­
pincébe. Az ember te­
gyen meg minden tőle 
telhetőt a gyerekéért!

Hazafelé menet meg-

Cseregi/erek
keresne valamit. Gondol­
tam, talán valami nagy 
csomagot hozott, mert 
mi sem fukarkodtunk az 
ajándékkal. De nem. A 
barátnőjét kereste, mert 
úgy vélte, ahol ő elfér, 
ott a harminc felé közel­
gő kis Helgának is jut 
egy fél ágy. Természete­
sen arra gondolt, hogy a 
másik fele az övé lesz. 
Modern emberek va­
gyunk, gondolatban már 
át is rendeztem az al­
vást: a fiatalok a háló­
szobában, a gyerekek az 
anyjukkal a kis szobá­
ban, én a konyhában.

Ezután már csak a ta­
xiba szálláskor volt baj, 
mert Tante Trude seho­
gyan sem fért be. Hogy 
ki ez a Trude? Ja! Hans- 
Joachim keresztmamája, 
aki nyugdíjas lévén, idő­
milliomos, és annyira 
megszerette a mi kis Pis-

álltunk az OTP előtt: ki­
vettem a maradék pén­
zemet, az IBUSZ előtt: 
kettőről négyre emeltem 
a helyfoglalást Almádi­
ban, s az áldozatvállalók 
derűjével vártam a há­
rom hét elteltét. Mert 
Hans-Joachim még a re­
pülőtéren tudomásomra 
hozta, hogy csak három 
hét múlva repülnek visz- 
sza. Sajnos, korábbi idő­
pontra nem kaptak je­
gyet.

Az első harminc perc 
a vártnál olcsóbban telt 
el. A kölcsönösség elve 
alapján, ekkor még nem 
kezdtük el a magyaros 
vendéglátást. De aztán 
Pistike elmondta, hogy 
Hans-Joachim egyszer 
fizetett neki egy kismál- 
nát. Nosza, mi is asztalt 
foglaltunk a legelőke­
lőbb Night Clubban. Pis­

tike azzal is eldicseke­
dett, hogy Hans-Joachim 
papírhajót csinált neki, 
természetesen mi is 
egésznapos Esztergom— 
Visegrád hajóutat iktat­
tunk a programba. Pis­
tike elmesélte, hogy egy­
szer leszökött a vendég­
látók pincéjébe, így hát 
mi is kénytelenek vol­
tunk kétnapos aggteleki 
kirándulásra vinni ven­
dégeinket, szigorúan be­
tartva a kölcsönösség el­
vét. De, amikor Pistike 
ismét mesélni akart, ak­
kora pofont kapott, hogy 
Tante Trude sírva fa­
kadt.

Balatonalmádiban jól 
érezték magukat a ven­
dégek. Különösen az­
után, hogy kérésükre 
Pistikét már a második 
napon hazahoztuk. Így 
viszonylag hamar eljött 
a búcsú pillanata, amely­
ről kicsit lekéstem, mert 
a zálogházi becsüs soká­
ig babrált az órámmal. 
Volt nagy ölelkezés, fo­
gadkozás, nyelvi nehéz­
ségünk viszont nem volt. 
Hans-Joachim már ki­
tűnően beszélt magya­
rul. A kis Pistike vi­
szont ennek fejében egé­
szen felismerhető módon 
tudott egy német szót: 
Wiedersehen.

Ezt azonban nem bírta 
kimondani, mert lopva 
mindvégig a torkán tar­
tottam a kezemet.

Miskolczi Miklós
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Odajött hozzám Borisz Szer- 
gejévics, és így szólt:

— Adjál egy rubelt. Állocs- 
lcának születésnapja lesz.

összekapartam utolsó vasai­
mat, de így is csak hetven ko­
pejkát tudtam előguberálni.

— Borja, harminc kopejka 
hiányzik! — vallottam be.

— Menj, és szerezz valaki­
től. Feltétlen!

— De -kitől kaphatnék köl­
csön? Fizetés előtt mindenki­
nek vékony a zsebe.

— Ne sírj, hanem eredj.
Borisz kérlelhetetlen volt. A 

pénz bekaszírozásában nem 
ismert tréfát.

— Nyikoláj — mondom a 
barátomnak —, adj harminc 
kopejkát.

— Egy rubelom volt, azt már 
leszurkoltam.

— Áll ócska javára?
— Természetesen.
— Mit gondolsz, kitől kér­

hetnék ?
— Nem tudom.
Vakmerő lépésre határoztam 

el magamat.
— Állocska — mondtam —. 

milyen elragadóan bájos ma­
ga...!

— Legalább hét elején mon­
daná!

— Állocska, nem tudna köl­
csön adni nekem harminc ko­
pejkát?

— Tudok. De mire kell ilyen 
sürgősen?

Mondjam meg neki az iga­
zat? Nem; az lehetetlen! így 
a plafont nézve ezt válaszol­
tam:

— Egy doboz „Belomor' ci­
garettát kell vennem. Sőt, most 
látom, harminckettő hiány­
zik .. .

— Óh, — mondta csalódot­
tan.

Amikor aztán leszámolta ne­
kem a harminckét kopejkát 
már rá mertem nézni, és arra 
gondoltam, milyen kellemes 
meglepetés lesz neki, amikor 
munka után felköszöntjük 
majd. átadjuk neki az ajándé­
kot. Erről az apró kis manő­
verről valószínűleg sejtelme 
sem lesz ...

— Köszönöm,, hálásan kö­
szönöm, Állocska! — Már ép­
pen búcsúzni akartam, amikor 
közel hajolt hozzám, és szinte 
suttogva mondta:

— Ma már tizenöt rubelt 
osztogattam széjjel. És akkor 
jön maga harminckét kopejká­
ért! Hát mire jó ez?

Erre én teljesen megzava­
rodtam.

— Nem tudom, Állocska, is­
ten bizony nem tudom.. . de 
hiszen a kollektívánk olyan ba­
ráti ... igazán, nem tudom .

Figyelmesen nézett rám, meg­
kért, hogy hajoljak még köze­
lebb hozzá.

— ön valóban nem tudja, 
hogy születésnapomra miveí 
akarnak meglepni? Én ugyan­
is egy pár tűsarkú cipőt szeret­
nék. De vajon képesek annvi 
pénzt gyűjteni? ön úgy gon­
dolja, hogy igen? ...

Fordította: Sigér Imre

KERESZTREJTVÉNY

KI SOKAT MARKOL
VÍZSZINTES: 2. Friedrich Hű­

ekért (1788—1866) német költő 
négysoros versének kezdete. 11 
Atomokat, molekulákat elektromo­
san feltölt. 12. Könnyű, nyomot1 
mintájú gyapotszövet. 15. Vissza­
önt! 16. Lángol. 18. Cséplési mellék- 
termék (névelővel). 19. M. O. 20 
Baljóslatú előjel. 23. Ész. 24. Kárára 
van. 26. A versidézet második sora 
28. Az Állami Népi Együttes tánc­
karának Kossuth-díjas vezetője 
(Miklós). 30. A galambnál kisebb
madár. 31....... édes (mesterkélten li-
nomkodó). 32. S L. 33. Hirtelen le­
vesz. 36. Visszavet! 39 ... Manche- 
csatorna. 40. Kenyérmagvak őrlését 
végző gép. 41 Feladatként ráró. 42. 
Ü. M 44 Bírósági ügy. 45. A Rajna 
540 km hosszú mellékfolyója 46 
Bárium vegyjele. 47. R I. H. 49. Rö­
viden, utalásszerűén közöl. 51 Csa- 
podár. 55. Független államokból ál­
ló világszervezet. 56. E jelenlegi év­
ből való. 57. Filmcsillag, sztár. 50 
U. V. 59. Szándék. 61. Pályaudvar 
röv. 63. Késnek van. 64 A folyóvíz, 
a szél és a jég pusztító munkája a 
föld felszínén 66 Meggyógyít. 68 
Tiltó szócska.

FÜGGŐLEGES: 1. A versidezet 
negyedik sora. 2. Elismer, jutalmaz 
3. „A"’ szebbik nem. 4. Te és én. 5 
Annak a tulajdona. 6. Foggal szakí­
tom. 7. Akol egynemű betűi 8. D P 
9. culpa. 10. Bíborvörös szín. 13. 
Német város a Rajna mindkét ol­
dalán. 14. Magasabb helyről levesz 
17. Tevékenységi terület. 21. Én sze­
mélyesen. 22. N. K. R. 25. Tisztelet­
beli röv. 26. Téli sporteszköz 27 A 
tűzoltó munkája. 29. Fundamentum. 
34 A versidézet harmadik sora >5 
Távolkeleti félsziget. 38. Az ő társa­
ságában. 41. Szovjet drámaíró (Fel­
nőnek a gyerekek). 43. Becézett Mi­
hály. 45. ... alkohol (faszesz; -r 
Mozgásra képtelenné válás. 4; Sz . 
pcián beszélő. 50. L. R. D 52. Ellen­
tétes kötőszó. 53. Római csősz, 
volt. 54. A páratlan ujjúak alrendjé­
be tartozó állat. 60. T. I I 62 Köz­
ség. Veszprém megyében. 63 Buda 
pesttől délre eső község. 65 O S 
66. Kicsinyítő 67. Ugyanott r<>\

Beküldendő; a vízszintes 2 26
függőleges 34. és 1. számú soró; 
megfejtése.
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